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Az utolsó ülésszak.
Az utolsó ülésszak kezdődik holnap. Való­

sággal az utolsó azon az országgyűlésen, me­
lyet a király 1881-ik évi szeptemberre hivott 
össze. Pártok mérkőzése, zászlók kibontása, 
jelszavak hangoztatása élénkebb lesz, mint 
volt harmadfél éven át. Hiszen a pártok és a 
politikusok és a miniszterek valamit vigasz­
talóul vagy bűzditóul fel akarnak mutatni a 
választóknak. Mert közelit a választások nagy 
ideje.

A költségvetési vita lesz a hátralevő idő­
nek legfontosabb tenni valója. De ha bár leg­
fontosabb lesz is : vájjon fontos lesz-e való­
sággal ?

Mert az olyan vita, a milyen volt a múlt 
ülésszakban, nem méltó a parlamenthez s 
méltatlan magához a nemzethez.

A költségvetésnek kettős természete van. 
Az egyik áll számokból, a másik all politiká­
ból. A kettő együtt teszi a költségvetést. A 
számok fejezik ki az egyik napról a másikra 
való megélhetés szegényes és rideg állapotát; 
a politika fejezi ki, miként, minő irányban 
vezettetik a nemzet: boldogulásra-e vagy 
sorvadásra.

A kormány és pártja mindig csak a szá­
mokról, az ellenzék mindig csak az elvek po­
litikájáról szokott a költségvetési vitában be­
szélni. És azért évek óta nincs már érintkezés 
azon eszmekor közt, melyben a kormány és 
pártja él és a közt, melyben az ellenzékek 
élnek. Az eszméknek egymást termékenyíteni, 
egymással összefolyni kellene: ez lenne a 
költségvetési vita feladata. De ez úgy látszik, 
lehetetlen. A kormánynak nincs eszméje csak 
száma és szavazata, az ellenzéknek pedig 
nincs szavazata, csak eszméje. Minő harcz 
lenne az, a mely kitörne a saskeselyü és a 
nílusi ló között ? Olyan, a minő folyik az el­
lenzék és a Tisza-kabinet pártja között. A 
nílusi ló jól érzi magát süppedékes bozótjá­
ban. alszik, lakmározik és hízik s fel a ma­
gasba nem is pillant; a sasnak körmei pedig 
képtelenek bórpánczélját szétszaggatni. S ezt 
érzik mindaketten.

A kormánypárt szakított az elvekkel. Csak 
egy elvet ismer: a hatalomhoz való ragaszko­
dás ösztönét. Ebből nem enged. Sőt minél 
tovább haladunk az időben, a hatalom birtok­
lása annyival megszokottabbá s a megszokás 
annyival élvezetesebbé válik. S mivelhogy ott, 
a hol elvek nincsenek, az eszmék forrongását 
nem érzik, a nézetek súrlódására nincs mód 
és alkalom: ennélfogva a kormánypárt a 
maga egészében egy és egynemű és sokkal 
egységesebb, mint az ellenzékek bármelyike. 
Pedig se múltjában nincsen öröm, se jöven­
dőjében nincsen remény, se dicsőséges emlé­
kei nincsenek, se nagy várakozásokat nem 
köt se a nemzet ő hozzá, se ö önmagához ■—

de tud élni a jelennek, minden órájának le- 
szakasztja virágát s azzal, a mi a Sándor- 
utczai palotán, a Ferencz József-téri klubbter- 
men s a miniszterelnöki palota elfogadó ter­
mein kívül történik, zug, panaszol, senyved, 
nyomorog: azzal nem törődik egy perczig sem.

Az ellenzékek nincsenek ily szerencsés 
helyzetben. A hideg vérnek, a flegmának, az 
önzésnek ily nagy szerencséjével nem dicse­
kedhetnek.

A mérsékelt ellenzék már névben él csak, 
többé nincs jelen. Egyik része konzervatív, 
másik része liberális, és még annyi erővel se 
rendelkezik, hogy ez a két része összevesszen 
egymással. Mint a halálosan bágyadt tigris a 
halálosan bágyadt tulokkal elfekszik az állat- 
szeliditö ketreezében a nélkül, hogy egymás­
nak neki rontana: úgy van a mérsékelt el­
lenzék két ellentétes része egymás mellett.

S nagy haszna van ebből a kormánynak is.
Mert a kormányt liberális dolgaiért nem , 

bántja a konzervatív árnyalat, nehogy saját | 
felenyáját haragítsa magára és a kormányt j 
reakezionárius dolgaiért nem bántja a libe- ! 
ralis árnyalat, nehogy ez szintén a maga fe­
lenyáját séi tse meg. így csinálhat mindent a 
kormány és pártja; a mérsékelt ellenzék 
miatt nyugodtan alhatik.

A lüggetienségi párt is folyton csöndes vál­
ságokkal küzködik.

Közjogi programmja kívül áll a konzerva­
tivizmus és liberalizmus küzdelmein. E pro­

s' a nemzet agramm örök s addig tart, 
teljes állami önállóságot ki nem vívja vagy 
ezredéves állami létéről végkép le nem mond. 
E programmot s ennek igazságát és erejét a 
politikai és társadalmi fejlődés változásai 
nem érintik, nem gyöngítik, meg nem hami­
sítják, helyükből ki nem mozdítják.

Am a nemzetek társadalmán néha végig 
robog egy-egy eszmeáramlat, miként a világ­
részeken a sarki vihar. S az áramlat pillana­
tokig félrevonja az emberi lelkek figyelmét s 
a nemzet nagy zöme pillanatonként saját 
örökkétai'tó czelja leié se siet a szükséges 
erővel és akarattal. A napnak is van fogyat­
kozása s a csillagfényt is elhomályosít ja köd 
és felhő.

Nagy felekezeti szenvedély dúl hazánkban 
is egy idő óta s a haladásnak, a társadalmi 
fejlődésnek visszatartó s előre mozdító elvei 
épen most kemény bírókra kelni látszanak. 
A konzervativizmus reakezióvá, a liberalizmus 
demagógiává kezd elfajulni.

E harcz mozgatja a tömegeket s a függet­
lenségi párt, mely legközvetlenebb érintke­
zésben van a népérzülettel, a harcztól nem 
bírja s nem is akarja emanczipálni magát. 
Ez idézte elő s tartja fenn válságait.

íme ily állapotban mennek az utolsó költ­
ségvetési vita elé a parlament pártjai.

De nem mehetnek így a választások elé.

A kormánypárt érzi, hogy vakon szavazó, 
nyíltan adóemelő, Ausztria iránt meghunyász­
kodó, a nemzet iránt vakmerő múltja nem jó 
ajánlat lesz rá nézve a választásoknál. Előáll 
tehát, mint a szabadelvű törekvések bajnoka.

Szabad el vüségében nem hiszünk, komoly­
ságában nem bízunk. De uj szerepe mégis igér 
annyit, hogy a parlamenti küzdelmet segíti 
élénkebbé tenni.

A függetlenségi pártnak meg kell oldani 
benső válságait. Ha máskép nem, hátakként, 
hogy komolyan szabadelvű elemei külön csata­
sorba álljanak, nehogy a félreértések tovább 
tenyészszenek s utóbb azok özöne a függet­
lenségi zászló színeit homályositsa el.

A mérsékelt ellenzék erős meggyőződésünk 
szerint akkor tesz jó szolgálatot a fejlődés­
nek, ha végkép felbomlik, ha ellentétes ele­
meit egy erőszakolt alakulásban nem tartja 
együtt sha ekként üresen hagyja a tért, hogy 
azon a téren elvek szerint történhessék meg 
az egészséges uj alakulás.

Ha az utolsó ülésszak parlamenti küzdel­
meinek tüzéböl ekként válik ki az eredmény: 
az esetre nem lesz gyümölcstelen, nem lesz 
hiában való az az idő, mely az országgyűlés 
bezártáig még előttünk áll!

A Búd. Corr. irja: A keresztények és zsidók há­
zasságkötésére vonatkozó törvényjavaslat második 
tárgyalása a felsőházban nem fog 15-dike előtt, de 
valószínűleg csak a következő hétfőn, 14-én meg­
kezdődni és habár eddig szónok nem jegyeztethette 
magát lel, — mert a javaslat még nincs a napi 
rendre kitűzve, — mindamellett már most is az 
hallatszik, hogy a javaslatnak több ellenzője —köz­
tük Cziráky Janos gróf is — fel fog szólalni, habár 
a tárgyat az első tárgyalás alkalmával már teljesen 
kimerítették. — A képviselőliáz természetesen a fel­
sőház napi rendjétől teljesen függetlenül a legköze­
lebbi hétfőn megkezdi az állam költségvetése felett 
a tárgyalást.

Mint az (IOrsz. Ért.» irja, legutóbb az határozta­
tok illetékes körökben, s épen a házassági törvény- 
javaslat ellenzői kívánságára, hogy a tárgyalás hét­
főre, f. hó 14-re tűzessék ki. Ma délelőtt azonban 
újabb megállapodás történt. A törvényjavaslat el­
lenzői s illetőleg az ellene keltett mozgalom vezetői 
azt határozták, hogy a holnapi ülésben sürgősségi 
indítványt fognak a ház elé terjeszteni, melynek 
értelmében a törvényjavaslat a házszabályokban ki­
tűzött határidő mellőzésével, már a pénteki illésre 
tűzessék napirendre.

four már 
rhiyónaí;, azonban 

rendiházunk tunác-- 
v/. utóbbiak közül

eiiiatározásuk- 
szüvazati jo-

Budapest, jan. 9.
Az országgyűlés mindkét háza holnap kezdi meg 

üléseit a karácsonyi és uj évi szünetek után. A kép- 
viseloháiz délelőtt 11 órakor tart ülést, melynek 
napirendjén a belügyminiszternek és pénzügyminisz­
ternek a csángók ügyében beadott együttes jelen­
tése van. A holnapi ülésnek nem is lesz egyéb tár­
gya. A főrendiház tizenkettedfél órakor tart ülést. 
Ez alkalommal az elnök bemutatja a főrendiházhoz 
a házassági törvényjavaslat minapi elvetéséért be­
küldött hálafeliratokat, s bejelenti az igazoló bi­
zottságnak a királyi meghívók kieszközlese iránt 
beérkezett kérvényekről szóló jelentését. Ezeken a 
főrendiház átveszi a képviselőháznak a házassági 
törvényjavaslatra vonatkozó üzenetét, s a javaslat 
tárgyalásának napirendre tűzése iránt határozni fog.

A «Gazette de Horigric-nak Bécsból mai kelettel a 
következőt távirják: «Hitelt érdemlő forrásból nyert ér- 
teaités szerint király ö felsége tegnap, midőn az osztrák 
lőnemesség egyik legtiszteletreméltóbb tagjával társal­
gót1, beszélgetés közben, komoly hangon nyilatkozott 
ama izgatás ellen, mely a magyar lőnemesség egy rész­
ben a magyar kormány ellen kezd érvényesülni.» «Ezek 
mindig ugyanazok a javíthatatlanok — mondta volna a 
kétes hitelű tudósítás szerint ö felsége — kik semmit 
sem tanultak cs semmit sem felejtettek.»

szavazattal meg nincsenek számszerűit meghálál/zva 
azok az osztrák szavazatok, melyek a szavazásnál 
szerepelhetnek, mert körülbelül annyi osztri 
előbb butokabau volt a királvi me 
eddig sohasem vettek részt a iái for 
kozasa.ban. Teljesen való az

Magyarországból felszólítást"kaptak szavazati jo 
", gyakoi lasara; azonban azoknak az osztrák fóur.'k 
nak naryobb része most lépett föl, saját el 
Dói ic)ckezlck megszerezni a módot ji-.' 
gukat gyakorolhassák. Ezek a férfiak’ nein vallásé; 
nem inkább politikai okokból lépnek akczioba Hon 
azonban az osztrák tornáknak behozatala minden más 
altaianos. pohiikai indoktól eltekintve, a napi kérdésre is

az a lény, hogy a
tótól várható szavazatóktóÍ"függrÁ *torendihhfn A döntó 
mesebeli annak közel négyszáz tagja fog megjelenni e- 
ezek csaknem egyenlő részben a törvény etlen “ £ 
mellett fognak szavazni. Innét ered mindkét tábor- 
nak a győzelemre való kilátása. Ha azonban 
íuuraii valamennyien, vagy csak részben 
úgy a kormánynak a többség megszerzésére vuio mm- 
den torekv-ese sAerteíen marad. Azt mondják: rand- 
k V.1 .^.MJ/jjOkat hoztak mozgásba a végből, hoav .... 
osztrák feudálisoknak Budapestre való politikai kirandu-

uimiuiius jjunusdi inuoKlul eltekintve : 
döntő jelentőséggel bir, azt bizonyítja 
házassági törvény sorsa ez idő szerint

az osztrák 
is eljön i e is,

A küszöböli álló főrendiházi vitára való készülődések 
alkalmából elterjedt hírek közül említsük még fel az 
Ellenőrnek, egy budapesii vasárnapi estilapnak a bécsi 
lapokba is átment azt a Iliről is, hogy Tisza miniszter- 
elnök lépéseket tett volna arra nézve, hogy' a főrendi­
házba királyi meghívóval biró fő nerezegek, jöjjenek el 
szavazni a házassági javaslat mellett.

A zsidó és keresztények közti házasságról szóló 
törvényjavaslatnak elvetéséért a főrendiházhoz 
mintegy ezer bizalmi felirat érkezett. A Magyar 
Állam maga hatszáznál több bizalmi feliratot gyűj­
tött össze.

A főrendiház és az indigenák.
(Jegyzetek a magyar közjog történetéből.)

EÖTVÖS KAROLY-tól.
III.

A magyar közjog őrgróf Ságot, marchionatust, mini 
nemesség! czimet és rangfokozatot eredetileg nem 
ismert, adományozás utján királyaink őrgrófsággal 
senkit fel nem ruháztak, Verböczy ezt a czimet nem 
ismeri, valamint vegyes házbeli királyaink se. Hono­
sítás utján azonban közjogunk ezt a rangfokozatot 
is fölvette magába, különösen I. Leopold óta. Az 
országgyűlés először 1649-ben ruházott fel őrgrófot, 
mint olyat, magyar fóréndü jogosultsággal. S ettől 
kezdve összesen 15 családot.

Ez idő szerint a főrendiházban csak egy család: 
d Pallavicini van képviselve s ebből öten vettek ki 
királyi meghívót, úgymint: Sándor a majoresko, 
idősb Alfréd, Adolf, Ede és Ipoly. Ősük Ede nyerte 
az indigenátust 1857-ben, tekintettel arra, hogy 
ennek ősei a török elleni háborúkban vitézkedtek s 
apja is a legutóbbi török háborúban Karán-Sebes­
nél esett cl. Több magyar főúri családdal többszö­
rösen össze van házasodva. A német birodalmi őr­
grófságot a magyar és osztrák ág 1868-ban kapta. 
Az olasz ág nem bírja a magyar indigenátust. A meg­
hívott 5 tagon kívül ez idő szerint még joggal bír­
nak : itj. Alfréd, János, Antal és Alfonz, valamint a 

' Csáky-Pallavicini-ágból Sigmond, Ipoly és Béla.
Volt egy őrgróf mágnáscsalád, mely irodalmunk 

történetében halhatatlan nevet szerzett magának. 
Ez volt a Gtadáityi-csalkd. Ennek őse olasz volt s 
Gvadagni Sándor őrgrófként szolgált I. Leopold 
nad.-eregében. I. Leopold tette római szent biro­
dalmi gróffá s kamarássá. Hóditó külsejű szép férfi 
volt 5 nőül gróf l'orgách Dorottyát vette el. Buda­
vára bevétele után Szendrő végvárának parancs­
noka lön s mint ilyen nyerte el a magyar indigená- 
bist s fórendü jogot az 1687-iki országgyűlésen. 
Ennek fia volt János, ki báró Pongrátz Esztert bírta 
nőül. Ettől született 1755-ben a költő őrgróf Gva- 
dunyi József ki a Peleskei Nótáriust irta s ezenkí­
vül vagy tizenöt verses víg elbeszélést és gunyira- 
toG Vitéz katona volt s mint lovassági generális 
lépett nyugalomba. Egyetlen fia szintén József, apjá- 
nak- katonai pályáján szerzett jó hirt nevet, de 
lál.j-ben mint ezredes mag nélkül halt el s benne 
kihűlt a Gvadányi-nemzelség.

Egy mádk őrgrófi családról is tisztelettel kell 
megemlékeznünk. Ez a Manfredini-csadäd, őrgróf 
dlanfredini Frigyes lelkesült barátja és tisztelője 
volt a magyar nemzetnek. Ő volt Sándor Lipót ná­
dornak s öcscsének József nádornak nevelője 1780 
után s ezekbe s az ausztriai uralkodóház ezen ágá- 
nak gyeirnekeibe ó oltotta a nemzetünkhöz s ügyé­
hez való ragaszkodás érzelmét. Sokáig hagyomá­
nyos hit volt nálunk, hogy Sándor bűnös kezek 
áltál azért vesztette életét oly korán, mert a nagy 
franczia forradalom lázas napjaiban önálló magyar 
királyivá lenni törekedett. Ez történetileg nincs

igazolva. Manfredini Frigyes az J 790—91-íki or­
szággyűlésen a rendek lelkesült hozzájárulásával 
nyerte meg az indigenátust, valamint az ő érde­
meiért rokona Jlanfredini Alajos is az 1805-iki 
országgyűlésen. Fiágon kihalt a család.

A Savonai s Granai őrgróf s Millesimói gróf 
Coretto Ferencz tábornok s Ili. Ferdinándnak a 
madridi udvarnál rendkívüli meghatalmazottja 
1647-ben nyerte meg a magyar fórendü jogot s az 
1649-iki országgyűlésen tette le a hüségi esküt. 
Családja fiágon kihalt.

Pric Jürmét Herkules őrgróf, Pancalieri, Pisini, 
S. Servolo és Gastelnuovo gr ólja 1715-ben nyert 
indigenátust. Ausztriában í ridaut és Rabensteint, 
hazánkban pedig a csurgói ésbellovári uradalmakat 
bírta, Fiágon kihalt.

Kihalt az utóbbi években Castiglione Eudem őr- 
grút családja is, ki az 1761-ki országgyűlésen czik- 
keiyeztetelt bv. Egyik utolsó leányági ivadéka pár 
év előtt az angol szüzek veszprémi házának fejede­
lemasszonya volt.

Végre kihalt az Arquati őrgróf Spiiwla család, 
mely 1681-ben, a Roferano és Cusani család, me­
lyek 1715-ben, az Übitz és Grilli család, melyek 
168/-ben s a Clerici család, mely 1764-ben nyer­
ték, mindannyian mint őrgrófok a magyar fórendü 
indigenátust.

IV.
Honosított grófi család van 155, illetőleg még 

ennél is több. E családok tagjainak s honosításuk 
történetének rendszeres előadása a nyilvánosságra 
jutott források alapján nem könnyű dolog. S a ne­
hézség nemcsak a családok számának nagyságá­
ban van.

Ugyanis vannak grófi családok, melyek mint ilye­
nek honosíttattak. Ezek száma legnagyobb.

Vannak herczegi családok, melyeknek másodszü­
löttei grófok. Ilyen nálunk a Pálffy és Batthyány 1 
s ilyen az indigenák közt a Sahn, ’Königsegg, stb. ’ j 

Vannak grófi családok, melyek az indigenátust 
mint bárók nyerték meg, s melyek a magyar gróf­
ságot nem mind kapták meg, de időközben r. sz. 
birodalmi vagy osztrák grófokká lévén, a főrendi­
házban most mint grófok szerepelnek, holott köz­
jogunk szerint csak bárói rangjuk van. Ilyenek a 
Blankenstein, Harrach, Kullmer, Stcinlein,^Stuben- 
berg, stb. családok.

A főrendiházba ez idő szerint 33 indigéna grófi 
család van meghiva s igazolva összesen 56 taggal.
E családok a következők: Beckers, Bellegarde, 
Berehthold, Blankenstein, Bissingen-Nippenberg, 
Bolza, Brenner, Buttler, Chotck, Czebrián, Crene- 
ville-Folliot, Harrach, Khuen, Kinszky, Lamberg, 
Migazzy, Miltrowszky, Nugent, Kullmer, Pellegrini, 
Pergen, Porcia, Seilern, Serwage, Schaafigotsch, 
Schönborn, Stahrembevg, Steinlein, Stubenberg, 
Waldstein, Wartensleben, Wenckheim, Wilczek.

Beckers József vezérőrnagy, boldogult József ná­
dor idökori adlatusa, a nádor iránt való előszeretet­
ből az 1805-iki országgyűlésen honosíttatott. A bi-

Tisza i anwtellinél. A Magyar Korona bécsi 
levelezője azt írja, hogy Tisza miniszterelnök Vanutelli 
Duncziusná] tett látogatása viszonzását képezé a nun- 
ezius által Tisza Kálmánnál Budapesten tett látogatás­
nak. Ez a levelező is megerősíti, hogy Tisza miniszter- 
elnök hosszabb ideig volt a nuncziusnál. A levelező a 
Kővetkező megjegyzést teszi: «A magyar miniszterelnök 
nem tett rossz benyomást a nuncziaturában s távozása 
után olyféle megjegyzést is lehetett hallani, miszerint 
valódi talány, hogy ez a higgadt, okos gondolkuzásu 
ailamlérfiu olyan elhamarkodott lépést tudott tenni, 
mint a minőnek a zsidó-keresztény házasságról szóié 
törvényjavaslat szőnyegre hozatala bizonyult.» Arra a 
félhivatalos állításra, hogy Tisza miniszterelnök csak az 
újévi tisztelgés alkalmából járt a pápai nuncziusnál, a 
Magi jár Állam a következőket jegvzi meg: «A mi 
emlékezőtehetségünk szerint azonban Tisza Kálmán ki- 
lencz év óla most először szerelte meg az újévi gratu- 
lalás személyes teljesítését, s clhihetik nekünk, lio^y ha 
bármelyik miniszterelnökünk újévet gratulált volna va- 
lalui a pápai nuncziusnál, mi arról tudomást vettünk 
volna. Ellenkezőleg azonban arra emlékeztetünk ezutial, 
hogy Tisza Kálmán ezelőtt a pápai nuneziusok iránt 
még olyankor sem mutatott igen nagy előzékenységet, 
midőn erre kiváló alkalom kínálkozott. így 1879. végén, 
midőn Jacobin! tábornok Budapestre jött, hogy ö felsé­
gét 1 elbúcsúzzék s itt a «Nemzeti Szállodában» neveze­
tes bucsuebi det is adott: a ki azon ebéden való megje­
lenéstől kimentette magát, az Tisza K. volt.

rodalmi grófságot csak 1790-ben kapta. Magyar 
föuri családokkal összeházasodva, a család magyarrá 
vált. Ez időszerint királyi megliivót kapott Alfonz 
honvéd őrnagy és zászlóaljparancsnok. Rajta kívül 
joggal bírnak még: Henrik, Emil és Frigyes.

A Bellegarde-családot a főrendek közt most ket­
ten képviselik, úgymint: Ágoston, az osztrák-szilé­
ziai ág majoreskója és testvérje: Ferencz. Az indi­
genátust Henrik nyerte az 1830-iki rövid ország- 
gyűlésen, mint az újonnan koronázott V. Ferdinánd 
király udvari főintendánsa s mint akkori állammi­
niszter. A stájevi ágból esetleg még ketten tarthat­
nának kir. meghívóhoz igényt, u. m.: Otto és Henry 
Noyel.

A Berchihold-család 1751-ben honfiusittatott. 
Úgy látszik, hogy csak a Jakab-Fülöp-féle magyaror­
szági ág bírja a honosságot és főrendi jogot. Ri­
chard és Artur vannak meghiva, de joggal bir még 
természetesen László is. Ez az ág egészen magyar.

(Folytatjuk.)

A «N. Fr. Pr.» budapesti levelezője a magyar 
arisztokraczia ama tagjától, ki ezelőtt tíz nappal" az 
első közléseket tette, az osztrák főuraknak a ma­
gyar főrendiházba való behozataláról, most ismét 
érdekes észrevételeket közöl a helyzetről.

Az említett lap levelezője szerint az illető magyar 
arisztokrata a következőket mondta: Tudva evő, hogy a 
főrendiház igazoló bizottsága e li ti-án és 7-én ülést 
tartott, hogy a királyi meglevők kiállításáért tömege cn 
beérkezett kérvényeket elintézze. Több mint hatvan ilyen 
kérvény érkezett he az elnökséghez; ezek között tíz 
Ausztriából való. Az osztrák kérvényezők : Itj. Schwar­
zenberg Adolf János herczeg, Lichtenstein Allied és 
Alajos herezegek és egy harmadik Lichtenstein herczeg, 
kinek keresztneve nem jut eszembe, továbbá Trautmans- 
derf herczeg, Berchtold Zsigmond róf, három Windisch- 
giiiíz herczeg és egy Wolkenstein gróf. E tiz osztrák 
kérvény közül kilenczet rendben találtak, egyedül Wol­
kenstein gróféi, a kinek vannak ugyan Magyarországon 
birtokai, de indigónálus al nem bir, utasították vissza. A 
több. ötven kérvényező a kizárólag magyar arisztokra- 
cziához tartozik és csaknem egyenlő részben magyaror­
szágiak vagy erdélyiek, Ilivel vagy ellenségei a házassági 
törvénynek. Az igazoló bizottság a főrendiház c hó 10-én 
tartandó ülésében tesz jelentést c kérvények elintézéséről, 
mire az kát a belügyminiszterhez teszik át a végből, 
hogy az illetőknek a királyi meghívó levelet lehetőleg 
sürgősen kiállítsák. Addig, a inig ez meg nem történik, 
a főrendiház nem fog határozni a képviselóliáznak hozzá 
átteendö üzenete tárgyában és igy a szavazás legfölebb 
e hó 14-én vagy lo-cn lesz. Ezzel az uj kiiencz osztrák

, ... - monarchia belső békéjének érdé-kehen kívánatos lenne, hogy az osztrák feudális urak 
inkább hagynak ott veszni a szállóban elópénzeikc* - 
maiaunauaK odahaza, a helyett, hogy idejönnének é
n II m kuj'cí,nenck a melynek horderejét c 
pillanatban meg belátni nem lehet. Eddig azonban nem 
utó. ak erre a politikai elhatározásra. Mindaz, a mi a 

lapokban az ansz.okrata korok lazas agitáczióiról oiva-- 
halo meg mindig nem felel meg egészen a valósáénak. 
A kormánynak ez ügyben va u akczioja cgyátulabaif nem 
kilogasoll,a to ; a kormány ug járt el, mintha reá nézve 
a végeredmény egészén közömbös lenne. Az is ténv 
hogy a kormány arisztokrata pártja egészen szabad ele* 
mezből képződött s bizonyos jelek arra vallanak ho"'- 
az osztrák szovets g, mely most kilátásban van mee- 
erositelle a Kormány híveinek táborát. Egyelőre Ual art
említem löl, hogy Zichy Todor gróf, a ki az el<o alka­lommal - -I'------------- - ’ . ^ -el-o ama

len szavaztak, ezúttal alkalmasint elmaradnak. Mindeb­
ből az tűnik ki hogy az ügy .jelentősége jóval nagyobb 
mmt volt eredetileg, a kormányra nézve hatat mi kvrdés’ 
a kepviselohazra nézve a liberalizmus kérdése M- - 
gyarorszagra nézve azonban ennél is jóval ’több 
tekintette! erre, mérvadó köreinkben az a kér­
dés is lohn er ült: miképen lehetne ezt az ü-vef 
eredeti dimenziói köze visszatér Juj. Tényleg ké> 
nap óta azt hallom, hogy kompromisszummal ” al 
riiik kísérletet tenni, kittnek első teltétele 
az lenne, hogy az osztrákok odúba;

akar 
azonban

Magvarorszagra bízzak, hofcy belügyeit saját maga intézze 
el. Errol a kompromisszumról csa, az esetben lehetne 
szó, ha a tói vény-javaslatot a részletes tárgyalás a Lmjául 
elfogadnak es az utóbbiban eleget tennének .■ püspökié" 
reszei-o, tett követeléseknek. Tudvalevő, hogy a kenve-c- 
lohaz határozata szerint a kötendő házasságból szármázó 
gjcimekek a szülék szabad egyezkedése szerint vasi- . 
keresztény, vagy a zsidó vallásban neveltethetnek - csak 
ha ilyen egyezkedés nem .jön létre, követi a. ii,i az apja 
a leány az anyja vallásai. A lórendiliáz hármas bizott­
sága ezt a határozatot akként változtatta meg, hogy az 
emluett kuion megegyezés hiányában a vegyes liázassáe- 
bol szaimazo gyermekek a keresztény vallásban neve! 
lessenek. Ennek a módosításnak a kormány és esetle’ a 
kep.isc.ohaz áltál leendő elfogadásában volna dijiaVz 
egjezseguek, a mely ez időszerint még távol áll a való- 
suiustoi, du készülőben vau. Hogy a kormánynak ezzel 
szemben milyen a magatartása, az még most nyílt Kér- 
des. Ha lehat a toreiidiliaz most cl is fogadná a törvénv- 
javaslatot, az mégis újra visszakerülne a képviselóház- 

e..az hosszú ideig képezné a diszkusszió tár­
gyát. Ez minden körülmények közt igen sajnálatos mert 
nem lehet tagadni, hogy az unt,sémita propaganda az 
ügyet igen sikeres módún magáévá tette. Azt be­
szelik, hogy Szógyényi László főrendiházi elnök, a ki
m!niCr ií -U ,Jdü b r®=lon 3 főrendiház irodájába 
mem, elbamult azon, hogy tavolléiében milyen uagv 
számmal érkeztek be kérvények a turvénvjava-lat el* 
len. A kérvényekét, valamint a beérkezett hálafei- 
iratokat százezrek írták aia, olyanok, kiket le'több* 
nyíre a vidéki papság gyűjtött, annak illusziráczíoiaui,

óhajtja a törvény létrejőve-hogy a nép többsége nem

. Madarász József emlékiratai.
— Befejező közlemény. —

A debreczeni napokból nem egy érdekes epizó­
dot találunk följ egyezve a memoireokban. Mindjárt 
a január 8-ki értekezleten Bartal György — ki köré 
10—15 társa, a későbbi békepárt csoportosult — 
hosszú beszéd után oda lyukadt ki, hogy társai ne­
vében is azt kérdezé Kossuth tó], jót állhat-e a kor­
mány személyük és vagyonukért ?

A haza e legnagyobb veszedelmében egy ilyen 
kérdés lehetetlen, hogy ne lett volna fölháboritó. 
Az indignáczió már-már kitört, de Bartal gunyoro­
san még folytató, hogy «mert az «unbedingte Un­
terwerfung» — ezt felelte Windischgrátz az ország­
gyűlés küldöttségének — nem mindenkire egyfor­
mán veszedelmes ám.»

Erre vége lön a türelemnek. Oda kiáltottak so­
kan : «mit akar itt az az ember ? miért jöttek ide ? 
nem a hazát yédeni ? saját becses egyéniségüket, 
vagyonukat menteni ? vagy lehangolni s a nemzetet 
elárulni jöttek?» S kezdtek Elhangzania kiáltások: 
«el velük! takarodjanak, hagyjanak magunkra, rit­
kuljunk, vagy tisztuljunk!»

Kossuth alig birta lecsillapítani a vihart. «A haza 
megmentése, mondá, mindnyájunk kötelessége. 
Egyesült erővel meg fogjuk menteni a hazát s ekkor 
lesznek személyeink és vagyonúink biztosítva.»

A január 13-ki ülésen olvasták föl a Windisch- 
grátznél járt Küldöttség jelentését, melyben a többi 
közt letartóztatását igy adja tudtul: «visszamenete- 
lünkre most intézkedések nem tétethetnek, addig, 
mig azt a hadi munkálatok megengedik.»

A békepártiak a föltétien visszautasítás daczára, 
— mit Rebellen unterhandle ich nicht, unbedingte 
Unterwerfung, ez volt a császári fővezér szava, — 
újabb alkudozási kísérleteket javaltak. Kossuth 
mondá a többi közt: «Nem arról beszélek, jó-e, ta­
nácsos*« e téren alkudni, hanem azt mondom, hoav

ezt tenni nem lehet. A magyar nép, ha védeni 
fogja magát, megél. Fogja-e ezt tenni ? (Felkiáltá­
sok: «fogja.») Ha fogja: akár én, akár ki e kor­
mányon megmenti a hazát. De ha nem tenné, ak­
kor tessék még ma leütni a fejemet, mert nem tu­
dom megmenteni a hazát.

Aztán határozatra hivta föl a házat, mely szerint 
«azon jelentésre, melyben halállal kínálnak, nincs 
más felelet, mint az,hogy védekezünk utolsó emberig, 
a mi egy rövid nyilatkozatban a néphez is meg- 
iratnék.» És hogy «mondja ki a ház, hogy mi Ma­
gyarország képviselői a harcz utolsó végéig együtt 
maradunk.» Eme önkénytes esküre hívja föl a 
ház tagjait, mit azok esküre fölemelt kezekkel le 
is tettek, egyhangúlag kiáltván: együtt maradunk.

A békepárt, Nyáry Pál utján, még a hivatalos 
Közlönyben is Íratott czikkeket, a ház határozatai­
val szemben úgy tüntetve föl a harezot, mint a me­
lyet okvetetlen az osztrák házzali kiegyezésnek kell 
követni. «Mi, igy szól egyik czikk, minket nevez 
pártütőknek, mi még sem neveztük a királyt párt- 
ütőnek soha. Nem akartuk elzárni a békülhetés 
útját. Mi még most is azt mondjuk: nem akarjuk a 
királyt trónjától megfosztani; de azt akaijuk, hogy 
teljesítse kötelességét. Mi a harezot nem hívtuk, 
mi megtámadott alkotmányt védni fogtunk fegyvert 
s mihelyt az biztosítva lesz, megszűnünk áldozni a 
nemzet vérével. S legyen bárki, a ki Magyarországot 
hitünk és meggyőződésünk szerint boldogítani tudja, 
helyt adunk neki az ország kormányán.»

Égy másik béke-czikkben ez áll .- 
«Mentül beljebb megyünk a harczi mozgalmakba, 

annál több adatunk van arról meggyőződni, hogy 
sem a császár, sem a praetendens, sem tán maga 
az egész császári család nem faktor a mostani ese­
ményekben. Jelenleg is a császár Prágában, a prae­
tendens és István herczeg a Hradzsinban, mind a 
hárman hihetőleg orvosi felügyelet alatt vannak, 
Zsófia herczegasszony ez alatt Münchenben, János 
herczeg Frankfurtban mulat. Mindannyian távol e 
mozgalmak színhelyétől, még talán hírétől is (!) 
Ausztria háborút csinált békés tartományainak, 
hogy azokat meghódítsa. Itt világosan látható, nogy 
nem a dinasztia, hanem egyesek érdeke dolgozik.»

Mennyi jóhiszeműség lehetett e czikkekben, mu­
tatja az, hogy már akkor több mint egy hónapja 
tudva volt, hogy a király leköszönt, praetendens 
nincs, de van császár, kinek rendeletére és nevében 
pusztítják az országot tüzzel-vassal.

Nyilvános dolog volt, hogy e czikkeket egy Nyáry 
Pál által prelegált Jókai Mór nevű fiatal ember 
irta. Csak három nappal később már a következő 
czikk jelent meg a Közlönyben :

«Ki minket, ki alkotmányunkat fegyveres kézzel 
támadja meg, az ellenség, az pártütő, de nem ki­
rály. Ki az ellenséggel czimborázik, nem királypárt 
a neve, hanem hazaáruló.

Minden eddig kibocsátott u. n. királyi manifesz- 
tumban úgy van nemzetünk prostituálva, mint 
Kossuth és pártütő társai. Nem úgy, király ! Nem I

égj- ember, nem pártotok: egy egész nemzet az, kit 
te pusztítani jöttél; nem Kossuth pártja, egy egész 
nemzet áll a zászlók alatt, véircl fizetni a vérért 
A nemzet minden szentsége ellen indítottál hábo­
rút. Kossuth a vezér, de a nemzet a souverain.»

Ezt a czikket is — Jókai Mór irta.
Két nappal rá egy újabb czikk ugyancsak tőle:
«Magyar nép! Ne higyj az ellenségnek. Ellensé­

ged volt 400 esztendő óta, gyilkolta, rabolta orszá­
godat, mióta lábát belé tette; minden magyar vér 
a mi 400 év óta folyt, érte iolyt ki; minden nyo­
mor, keseiüség tőle jött reád. Még az anyasziv alatt 
nyugvó csecsemőt is meg fogja gyilkolni, hogy sza- 
badságyédeket ne szüljenek a magyar nők "többé. 
Mennyi szent esküvés, Írott törvény, miket királyi 
szó, királyi név biztosított, lett egy év alatt megha­
zudtolva, elíelejtve, kicsuíolva: gondolj rás ne lii,Tvi 
neki! Ne higyj neki, ha igér; ne higyj neki, ha fe­
nyeget ; ne higyj neki, ha imádkozik ! Ellenséged ő ! 
az ő élete a te halálod: véredből él! Gondolj 
azokra, akiket már megölt és vigyázz magadra, mert 
téged is megölni készül.»

A Madarász László elleni támadás, a hires gyé­
mánt-eset is bőven van ismertetve a könyvben. Da­
czára, hogy a harcztérről határozott diadalok hire 
jött, a békepárt szemlátomást erősödött. «S mivel 
nekem, irja Madarász, a Debreczenben kifejlett lég­
kör nem tetszett, s tapasztaltam, hogy itt országra 
szóló hivatalok kapkodása fog történni, engedélyt 
kérve, ápril 10-éu távoztam.»

Április 14-ke tehát Madarász Józsefet nem találta 
Debreczenben. A diadalokra szomorú napok követ­
keztek. Jött az orosz invázió. Julius 51-én az ország- 
gyűlés már Szegeden ülésezett. Nevezetes s ma 
némileg aktuális érdekű az itt junius 58-án beter­
jesztett törvényjavaslat a zsidókról, mely igy szól :

1. A hazának polgárai közt valláskülönbség, jog 
és kötelesség tekintetében különbséget nem tevén, 
ez elv szerint kijelentetik, miként a magyar állam 
határain belől született vagy törvényesen megtele­
pedett mózesvallásu lakos mindazon polgári és po­
litikai jogokkal bir, melylyel annak bármely hitü 
lakosai bírnak. 5. A törvényes telepedés föltételei a 
kormány által fognak ideiglenesen meghatároztatok 
3. Keresztény és mózesvallásu közt kötendő házas­
ság polgári következményei: e nézve érvényesnek 
nyilvánittaük. Az ily házasság polgári hatóság előtt 
köttetik, módja ideiglenes rendelet által fog megha-
taroztatni.4. Egy szersminda belügyminiszternek meg-
hagyatik: a)a mózesvallásuak papjaiból és népválasz­
tottjaiból hívjon össze gyülekezetei, részint hogy 
hitágazataikat nyilvánítsák s illetőleg reformálják : 
részint hogy jövendő egyházi szerkezetökre nézve a 
kor kívánalmaival megegyező javításokat tegyenek; 
b) e törvény foganatosítása azon utasitássaí tétetik 
kötelezővé, hogy alkalmas szabályok által a mózes 
vallásnak a kézi mesterségek és földművelés gyakor­
lására vezéreltessenek.»

Mint a vörös tónál, úgy szövődik végig ez emlék­
iratokon a szerzőnek meleg testvéri szeretető fi\é- I



felét. A feliratoknak és kérvényeknek küldését a kleri­
kális antisemita -Magyar Állam» czimii újság szerkesz­
tője, Lonkay Antal kezdeményezte; nem forog fenn le­
hat kétség aziránt, hogy hol kel! keresni az agitáczió 
rugóit. Ilyen jelenségekkel -zömben a kormány sein 
hunyhat sokáig szemet és még több alapja van, mint 

, mull alkalommal annak ismétlésére, hogy
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volt _ ............. ................ .......... ..... .............,
belügyi helyzetünk végzetes fordulóponthoz jutott. 
Az ország valamennyi szabadelvű politika ának Tisza 
Kálmán körül kell most csoportosulnia. Ha igaz az, 
hogy Taall'e gróf összes befolyását és magasabb trdíolyá- 
sokat is ajánlott fel arra, hogy a köztudómás szerűit is 
az o többségéhez tartózó főurakat a Budapestre való 
utazástól visszatartsa, ugv az osztrák miniszterelnök e-ak 
a ,-ajat érdekében jir el. Ili senkinek rém jutott eszébe 
az, hogy bármely koaliczióra nézve a kezdeményezést 
az osztrák kormánynak tulajdonítsa, mert jól tudjak itt 
azt, hogy az Ausztriában tényleg fennálló koalicziók és 
pártszövetségek s' in az osztrák kormány müvei. Végül 
még egyet : Bármilyen eredménye legyen a főrendiház 
szavazásának é.s bárminő befolyásoknak lehessen azt tu­
lajdonítani, annak a szokásos értelemben véve sem 
párt, sem kormányválság nem lesz a következménye. 
Ha elfogadjuk a javaslatot, akkor a kormány állása meg­
erősödik ; na a javaslat megbukik, azért a kormány meg 
sokáig rém fog vele együtt megbukni; az utóbbi eset­
ben azonban nagy politikai haruzok vannak kilátásban.

Az ortzággyülési. függetlenségi párt Mocsáry 
Laios elnöklete alatt tartott ma esti értekezletén tárgyalta 
a kormánynak a csángó telepesek ügyében a képvi-eiö- 
ház elé terjesztett jelente-ét, mely a ház holnapi napi 
rendjére van kitűzve. A tanácskozásban resztvettek Lázár 
Ádám, Helly, Madarász József, Mocsáry Lajos, Tors 
Kálmán.

Az országgyűlési szabadelvű párt ma tartotta 
első értekezletét az ünnepi szünetek után. Vizsolyt el­
nök üdvözölvén a párt tagjait, előadja, hogy napirenden 
a pénzügymini-zternek az aldunai telepesekre vo­
natkozó jelentése van, mely a képviselőim holnapi 
mesében tárpyaltatik. Az értekezlet a jelentést helyeslő 
tudomással révén, a tanácskozás véget ért. (0. É.j

A kormány jelentése a csángó te­
lepesekről.

A belügyi s pénzügyi minisztereknek az aldunai 
telepesekről szóló jelentése, mely a képviselőház 
holnapi ülésének napirendjére van kitűzve, követ­
kezőleg hangzik :

A hadügyminisztérium, mint a volt végvidék közigaz­
gatási hatósága, az aldunai hét öblözet arnientesitését 
akkép szándékozott keresztülvinni, hogy <• területeken 
1867-ben 8 községet telepilelt le, melyeknek lakni a 
védtöitések felépít.-sőre s egy igen mérsékelt válság ar 
lizeté-ére kötch-ziettek.

A síké. azonban elmaradt, mivel egyfelől a telepesek 
az életföiilarlási küzdelmek közepette á töltésépítésnél a 
kelló eréiyt nem fejthették ki, más felől az ármentcsi- 
lési tervezet hibás alapon lelt megállapítva, » mennyiben 
a töltések nem elegendő magassággal terveztettek. A 
községek utóbb vállalkozókra bíztak a mentesít, st, de 
ezek is anyagilag képtelenek valamik az egész művelet 
végrehajtására s a községek az elkészített töltések ará­
nyához k.-pcst löldátengedes utján egyeztek ki velük.

Az 1876. évi árvíz a csak részben " elkészült gyenge 
töltésekét is uagyobbára elvitte, a községek — az egv 
Rudolfsgnadot kivéve — elpusztultak, azok lakóinak egy 
része pedig más kincstári birtokokra helyeztetett át 

így pusztultak el az aldunai VI. és VII. üldözőiben lé­
tező községek : Marienfeld, Ivanova es Gyurgyevo.

Ezen bajok daczára a régi telepesek ragaszkodtak föld­
jeikhez, s bár más kincstári birtokokra eleg kedvező fel­
tételek mellett áttelepülhettek volna, a lakók egy része 
mégis megmaradt a régi telephelyeken.

Első sorban Torontálmegye főispánja volt az, ki az 
ármentesites eszméjét újból felkarolta. A főispán 1880. 
derekán egy kimerítő emlékiratban kifejté, üogy a VI*
-•s VII. óid.izetek ármentesitése a legsikeresebbnek es 
teghálasabbnak ígérkezik, tehát ezekkel vélné az. annen- 
tesitésl me. kezdeni lőnek.

Emlékiratában kifejd, hogy a községek lakói önere­
jükből nem képesek az ái mentesítésre, kölcsön pénzt 
még úgy sem kapnak, ha az állam a telekkönyvi priori­
tást átengedi, de ha sikerülne is kölcsönt nyerni, az 
>em segítene rajtuk, mert földjeiknek körülbelül felét a 
fennáll konzorcziutn bírja -ki évi ingyenes használatra a 
fennmaradó másik feléből pedig nem telnék ki a v’iz- 
mentesitési költség. De a töltéseket nemcsak felépítem 
hanem ientartani kell, ehhez pénz és értelein szűk égés’ 
s ez a telepeseknél hiányzik. n ’

Mar akkor is utalt a főispán arra, hogy a mentesítés 
nemcsak a Duna, hanem a Ponyavicza elleni védlölté- 1 
sekkel és a belvizeket lev. zelo csatornákkal lenne esz- 
közlendő, s hogy a melyen fekvő Marienleldcl magasí) 
helyre keilend áttenni. A VI öböl 5959 holdját kevés 
költséggel, a Ml. öböl 26,100 holdjai nagyobb kiadással 
de e terület részére nézve nagyobb haszonnal j, volté 
mentesithetónek.

A főispán három módozatot jelölt ki az ármenlesités 
kereszliilvitelere:

1. a munka létesítése állami költségen ;
2. az 1871. XXXIX. t. ez. alapján a régi községek és 

h.i ózonéi vezeti jojlijííh úir<> konzorczmin belevuuásával 
társulás utján való ineiitesitésl; >

;i. valamely tőkepénzes vállalkozó megnyerését, ki­

nek a földek az ármenlesités kikötésével átengedtes­
senek.:nes.

Kínálkozott volna ugyan az öblözeti földek mikénti 
fölhasználásának még egy módja, egyszerűid) és ké­
ny Ímesehb az ármentesitésiiél; a földek eladása a 
régi törzsközségek részére. Kétségtelen azonban, hogy 

zen megoldási mód nemcsak a kincstárra nézveezen megoldási mód nemcsak a Kincstárrá nezve 
lett volna a legkedvezőtlenebb, mert a törzsközség k 
<-“ak jelentéktelen vételért adtak volna, hanem nemzet­
gazdaságilag is leghátrányosabb, mert egyértelmű lett 
volna az ármenlesités végleges elejtésével és a magyar 
és német ajkú telcpitvényesek feláldozásával, pedig ezek 
egy része akkor is ragaszkodott földjéhez.

E jó minőségű földeket, melyeknek Pancsova város 
közeiében fekvő egy részéért 25—30 Irt holdankinti ha­
szonbért is fizetnek, a mostani állapotban meghagyni 
nemzetgazdasági mulasztás lett volna.

Ily körülmények közt szükségesnek tartatott mindenek­
előtt a VI. és VII. öblözetek ármentesitése s belvizsza- 
baiyozúsáru vonatkozó szakszerű tervezet s költségvetés 
eike-zitése, melynek alapján a társulás utján való men­
tesítés sikerig való kilátással megkezdhető, illctv ■ ha 
mindamellett is a földek eladása határoztatott volna el, 
az eladási árra nézve alap nyerhető legyen.

Időközben az erdészeti állambirtokoknak a földmive- 
lési minisztérium kezelése alá bocsátása folytán a mező­
gazdasági javak kezelése is újjá szerveztetvén, az al- 
dunai öblözetek a szegedi jószágigazgatóság kerületéhez 
csatoltattak.

Több község maradványai lézengtek e területeken, 
mely községek az államhatalom által telepíttetvén ide, 
nem tudtak lemondani azon reményről, hogy a földek 
elvégre is menlcsittetni fognak. E községek anyagi fel­
virágzása az egész környékre áldásos eredményeket 
szülne, mert lakossága szívós fajnak bizonyult, mely a 
magyar állameszméhez mindenkor hü maradt.

.Még 1881. végén elkészité a pancsovai folyammér­
nökség a nevezett két öblözetre vonatkozó tervet s költ­
ségvetést, mely szerint a mentesítés vizmíitanilag aka- 
dáhtala ul végrehajtható, mégpedig a gátépítés 971.771 
lóriul 38 kr, a belvizszabályozás 160.074 forint 8 kr., 
a kubiai zsilip 62.154 forint 54 kr, együtt 1.200,000 frt 
költséggel.

Minthogy ezen terv és költ-égvetés a közlekedési mi­
nisztérium állal is helyesnek találtatotl, 1881. dccz. 
24-.*íi lelhatalniaztatott a szegedi jószágigazgatóság, hogy 
a n-gi községekkel folytatandó tárgyalás utján ipar­
kodjék az armentesitési költség haszonarány szerinti vi­
sel.: e alapján alakítandó társulathoz az alkotó elemeket 
megnyerni.

1-.Z utóbbi sikerült is úgy, hogy az alakuló közgyűlé­
sen, 1882. február 4-én az ártér 26.6551*“ holdjának 
birtokosa szavazott e társulat megalakulása mellett és 
csak 11.88610** hold birtoko-a szavazott ellene. Az 1882. 
nuíjus 22-iki közgyűlésén azután tényleg megalakult a 
«I ancsuya-kibuni ármentesitő és belvizszabályozó tár il­
lat», elnöknek Nagy György állami jószágigazgatói, igaz- I 
g a túliak Petrikovies Róbertul választó, s a pesti ijazai ! 
első takarékpénztár egyesület ajánlatának elfogadásával 
a munkálatok keresztülvitelére egy 37V* év alatt évi i 
61 ü“.o-kai törlesztendő 1,200.000 frtnvi kölcsön felvételét ! 
határozó el. Egyúttal lelhalalinaztatott a választmány, j 
hogy a munkálat kiépítésére nézve zárt ajánlati tárgyalást I 
tartson, S az eredmény alapján a munkálat kiadása iránti 1 
szerződést kösse meg.

1882. november 25-kén a szegedi jószágigazgatóság 
megtette javaslatát a VI. és Vll. öblözet belelcpilése 
iránt. Előterjesztése szerint c két öblözet területei csak 
kevéssé gondos és szorgalmas művelés melleit oly ki- 
tuno termékeuységü szántóföldekké alakíthatok át, a 
miliőkhöz hasonló — a többi öblözeteken kívül — nincs 
lóbli az országban, s a mely gazda ily talajú 10 holdat 
nyerne, az biztosan lentartliatná családját. A joszágigaz- 
gatoság ennek aiu|..ján 10 holdban véle az egyes telepe­
sek illetményét niegállapitainlónak s vételárul 63, illetve 
a mentesítési járulékkal együtt lioklankint 100 Irtot ho­
zott javaslatba. Szerinte a lóid kitűnő voltához képest 
olv mérsékelt összeg, mely csak a Iciepitvények lehelő 
lelviragoztatusának szempontjából igazolható.

A jószágigazgató ezen előterjesztése szerint a területek 
feloszlása k« vetkezőké}) alakult volna.

!• Marieníehi területe Ili70 hold; ebből 17<S regi te- 
lej.es 10 holdjával, 20 régi zsellér j holdjával nyerne 
l/.IU holdat; utakra, közezélokva szükséges és terméket- 
7e.r-/v'ill,lul?^. h-iitendö 229) hold, marad rendelkezésére 
1 loO hold.

2. Ivanován 2585 hold áll rendelkezésre; régi telepes 
il.j régi zsellér 6 van, ezeknek 1253 hold, közczúlókra, 
utakra stb. 221V« hold kell: marad 1 ! 10‘.-j hold

3. Gyurgyevón 2482 holdból 1503 kell a 140 régi te­
lepes es 26 zsellér elhelyezésére, 246*.a hold közczélra 
marad /o2‘/a hold.

Vagyis:
Marienfcld _ — — — ... ... ... ] IMVa hold
lvavova-------- ... ........... „„„ ___ mü.,, ,
Gyurgyevo ... ... ........... . ............ __ 73.,., „

négyszögöl, a pap kertjének 800 négyszögöl, iskola, ta­
nítotok s kertnek 1200 négyszögöl, vendéglőnek ugyan- 
annyi, faiskolának 2 hold, községi majorudvarnak S0Ü 
négyszögöl, anyaggödröknek építésre s temetőnek 5—5 
hold, vágóhídnak fél hold fog átadatni.

A váltságár holdankint 63. illetve 100 frtban állapítta­
tott meg, a telepesek azonban csak a harmadik aratás 
utáni Oktober 1-tól fogva 32 év alatt, fél évi 3) száza­
lékkal törlesztendik a váltságot.

Oly feltételek, melyek teljesen alkalmasak egy erős 
község megalakulására.

Ljból hangsúlyozni kell azonban, hogy a többi öblö- 
zetek ármentesitése ügyének eldöntése előtt a VI. s VII.
oblözetben csak 300 magyarajku családnak elhelyezése 
volt tervezve.

A pancsova-kubini ármentesitő és belvizszabályozási 
társulat a védtöitések kiépítése iránt saját hatáskörében 
intézkedvén, a töltések építése vállalkozó által munkába 
vetetett s a munka meglehetősen elöhalaiil volt, midőn 
az abnormis _ magas vízállás az egész védelmi vonal 
hosszában még el nem lfésziilt töltéseket megsemmisi- 
tessel tenyegette. És csakugyan emberfölötti fáradozás 
keljeit hozza, hogy a már kész, százezreket érő töltések 
s a/, ezeken belül szépen álló vetések a víznek áldozatul 
í1?. esselJ(-'k. Hogy a vízvédelemmel járó rendkívüli mun­
kaiatok a társulatra nézve uj terhekkel jártak, természe­
tes. A vállalkozó a társulattal szemben különböző czimek 
alatt ulokovcleléssel lépett fel, s a társulat az 1882. 
üecz. 12-1 ki rendkívüli közgyűlésben bizotlságot küldött 
kl* "A, y. il követelésekre nézve a tényállás helyszíni 
ruegallapitása nyomán javaslatot tenni vala hivatva.

A kiküldött bizottság lios-zabb tárgyalások után a kö­
vetkező egyezséget kötötte a vállalkozóval, mely eityez- 
seg az 1883. april 17-iki társulati közgyűlés által meg- 
erosittclett: n

U A* .^védelmi költségek fejében a vállalkozó 
1/l\48/ frt uO krt kap.

• fi’iPz al P? V1!311 a szerződéses egységárakon felül a 
vállalkozó altul követelt 4o4,130* Irt helvett a köbméte- 
ren.nnti 37 krnyi egységár az építés kezdetétől befejezé- 
.-cig .,2 krra emeltetik (2.485,384.’ köbméter fölűmoz-

1884

Összesen 2993hi hold
ma adt volna.uj telepesek elhelyezésére. Ide körülbelől 
300 bukovinai székely családnak elhelyezését lervezé a 
juszagigazgatúság.

folyó évi január 3-kán a telepítési javaslat némi clté- 
ííThni J^ahati-atott E szerint egy-egy telepitvényesnek 
felhold belsőség, télhold kert, 9 hold szántó s két hold 
Jv^eioiiietincii) lúg juttatui s a legelöilletmény községen- 
kmt két tagban és pedig fele védett földön, fele a töltés 
előtti tereli kijelöltetni.

Ingyen — az utczák és terekre cső helyeken kivid — 
mmUen községben községházra s jegvzölaknak 1200 
négyszögöl, templomnak 400 négyszögöl, papiaknak 800

. - a - .----- - nuumeiei iulimioz-
gosilasi előirányzat szerint az emelés 372,807 frt 72 krt 
képvisel.)

I é\ ^fsulat addig, mig újabb pénzt szerez, kötvé­
nyekkel hzet.

4. A védtöitések augusztus 1-ig befejezendök.
Búi mily nagymérvű munkálatok váltak ís szüksé^c^é 

az abnormis vízállás folytán, az áldozatok, melyek" a 
rendkívüli vízvédelemmel jártak, jelentékenyek s a jo- 
szagigaz^ato, ki úgy is mint társulati elnök a kiegyezés- 
nek sajatképem létesítője volt, ezen egyezség megköté- 
bet csak utólagosan jelentette fül a pénzügyminiszternek.

A nevezett társulat közgyűlése egyébiránt az eevez- 
menyt jóváhagyta, a 1. é. október hó 20-iki közgyűlés 
pedig a töltésépítésből lenmaradt társulati fizetési köte­
lezet segek teljesítésére, valamint a belvizszabályozási 
munkaiatok ioganatositásara egy újabb 1.000,OIXJ frtnvi 
kulcson lelvulelét szavazta meg. J

Már a vállalkozóval fenálló viszony szabályozásában is 
kény elun volt a társulat pénz helyett adósságlevelekkel 
te.jesileni lizeleseit. A töltések elkészítéséhez s a belviz- 
szabályozasi munkálatokhoz még 667,030 frt 94 kr. kcl- 
, ..Ut ? a társulat elnöke apnlban a társulat nevében a 
közlekedési minisztériumhoz fordult oly kérdéssel, hogy 
ícnti összeg lehetőleg kormánysegélyképen, avagy hosz- 
szahh idejű törlesztésre állami elölegképen adassuk a 
uirsula nak.
járult *>*11Zl*^* bonyodalmakhoz azonban más zavar is

Emiit.e van már föntebb, hogy az üres telephelyek­
nek magyar ajkunkkal leendő betelepítését a jószág,gaz- 
gatosag javaslatara a pénzügyminiszter megengedte. A 
jószág gazgato arra is engedélyt kért, hogy a bukovinai 
székelyek behozatala végett maga utazhassák Bukovi­
nába. Az engedély azonban megadandóuak nem talál­
tatott, novel a minisztérium nem érezhette magái hi­
vatottnak egy oly mozgalmat államközcgekkel elö- 
mozd.lani, a mely mozgalom ellen az 1881. XXXV11I. 
torvenyezikk az országot megvédeni iparkodott; ki­
jelentette azonban a pénzügyminiszter, hogy ez nem 
zurja ki miszerint olyanoknak, kik mostani tartóz- 
kudasi helyüket otthagyva, a magyar állam területére 
kiyaimak akar önerejükből akár magánosok vágyé 
czelia alakult társulatok által segélyezve, betelepedni és 
ki tudjak mutatni, hogy kivándorlásukat semmi körül­
mény nem gátolja, a mennyiben ezt a betelepítésre al­
kalmas túr engedi, lehető kedvezményekben fognak ré- 
Sszesunn. Minden alkalommal azonban íieyclmczteti azo­
kat kik ezen ügyyyd foglalkoztak, hogj a bevándorlás 
ne legyen nagyobb mérvű, mintsem azt azon helyi vi- 
«»Mok engedik, hova a település szándékoltatik 

A bevándorlási mozgalom, mely eleinte csak három 
száz csatod behozatalára irányult, több a kormány ba- 
taskoren kívül allu tényező közreműködésével oda l'eilö- 
uut, hogy háromszáz család helyett körülbelül 1UU0 
család költözött be s ezek túlnyomó része a legsze­
gényebb neposztalybol való volt. Közülük alig egy har- 
madresz volt keresetkúpes; kétharmadrészük gyerme­
kekből és tehetetlen öregekből állott. bJ

Midőn a bevándorlás nagyobb mérvet kezdett ölteni 
rZ, nrcd'í , olo.:Ztasí tervtől elléróleg addig is, mig újabb 
földterületek jönnek rendelkezés aki, fel kellett a jószág­
igazgatót hatalmazni, hogy a bevándorlottak ideielenes 
elhelyezlietésc vegeit a telephelyeket átmenetileg 7 
holdra apaszsza, mely terület azonban a telepítésre 
szánt földek fulylatulugos kijelölése állal később az ere- 
deliiCo uiGyiäzupott iöJcliJlelményre lúg lelemeitetni.

Annie a bevándorlók folyton növekedő számánál"fogva 
a rendelkezésre allu terület a földilletmény korlátozá-a 
mellett sem leendett elégséges elhelyezésükre.

léhez Lászlóhoz, kinek tehetsege iránt feltétlen el­
ismeréssel viseltetik. Mar mikor az első niagvar mi­
nisztérium megalakításáról volt szó, jegvzt föl az 
író. »mondogattuk édes atyánkkal: isiik olyan 
mafla ininiszteriuin lesz az, ha Luczi nem lesz 
benne. A muszka invázióról szólva is kifejezi a 
szerző azt a hitet, hogy ha a kormányzó akkor ka­
binet alakitaSiix.il Madarász Lászlót bízza meg', iiir,r 
szerennses fordulatot vehetett volna a szubad.sá"- 
harcz. A forradalom végnapjaiból pedig fölemlíti°a 
következő kevvsbbé ismert esetei.

«Augusztus 8—9-ke közti éjjelen,Aradon, Komis 
!elkoltt testvéremet, kimennek és majdnem éjfélen 
rill künn maiadnak. Fiverem Korán reggel értesített 
hogy az ejjol pái honvéd- és nemzutöri főtiszt elő­
adta azon értesülését, hogy Kossuth el vau hatá­
rozva a főhatalmat atadni Görgeynek, ez pedig 1c- 
leszi a fegyvert, fölhívjak ennél fogva fivéremet, 
óhajtja-e átvenni az. ország kormányzását V Ua’ 
igen : azonnal cselekedni kell, a nemzetőrség és az 
Aradon lex ő haderő nagy zöme rendelkezésén; áll. 
Up azonnal ki rtek az igent vagy nemet s ha eluta- 
sittatnak, a hallgatást. Fivérem elulasitotla ajánla- 
tukal, kikötvén velem közlését hallgatásom föitétele 
alatt. Kossuthot és kormányát, mondá, le kellett 
volna tartóztatnunk s ha ez. még sikertilt volna is • 
de Görgey hadserege aligha lett volna megnyerhető!
• Mégis, monda, mégis elfogadtam volna, ha hihet­
nem. hogy Kossuth a nemzettől kapott halaimat ké­
peslenne inasnak, mint a nemzetnek kezébe tenni 
le. Ezt nem hihettem s \i.-.-zanla-ilnDum.»

Világostól lappangva jutott el kadarász .Tóz«ef 
otthonába, azzal a szándokkal, hogy maid Frank- 
1 úriban találkozik fivérével. Azonban elfogták s az 
uj-epülctbe vitték, tiaynau, kihez Luka Sándor el­
vezette volt nejei, hogy férjéért könyörögjön kivé­
teles jó indulatot tanúsított iránta s lekintve azt 
hogy sem katona nem volt, sem április 14-én néni 
volt jelen a detronizáló ülésen, megígérte ho^y ki­
végezni nem lógják, sót sikerült kieszközölni hotrv 
szabad lábra állította s megengedte, hogv ’szülöit 
meglátogassa. Azt i» megígérte, hogy föl iŐg men­
tetni, a mennyire tőle függ, pőrének azonban le kell 
tolym. Azonban mialatt liaynau Bécsbenjárt ellen- 
ségei elaztatták, mint «a legnyugliatatlanabb főjét» 
s ő 9 évi vávtogságra ítéltetett.
,»5i,2aÖ|tZÍJ0gSágunak’ 1,01 eBr é'yilköló barlangba 
zárták leírása igen erdekes része a memoireoknak
m I rg>! sel(illtz-Poros dobozban őrzött papir-
SSn?1,1 “ 1856■ -I««- w. Boriö
Dániellel es egy olaszszal kieresztették. A következő 
evben PeMre jőU, hol Simonyi Antalnál megtanulta
fiJé,éhiP7e l°ey lgy majd Amerikába kiutazzék 
fi^-Lz útjára az°nban csak 1859 tavaszán
indulhatott. Jumus 2o-en éjjeli órákban lepte meg
testvérét n «Muirvav Eirncmir _« ..óriásnak» elnevezett tarmiá-ban 5 azon idő alatt, melyet ott töltött, élt 6 is ame­
rikai módón, ingre vetkezve kapált, fát fűrészelt
• t-epelt, ep úgy, mint bátyja már esztendők óta’ 
mialatt ennek neje, a .miniszternő asszony., főzött,'

lejt, mosogatott. Egész föidmives életet éltek ottan 
s ott tartózkodásának leírása egész idylli képet tár 
az olvasó elé. Elbúcsúzva bátyjától, még megláto­
gatta a Niagara vízeséseit s szept. 28-ún már Euró­
pában volt. Londonban meglátogatta Kossuthot, kit 
iratok halmaza között talált. Ez mindjárt kérdező 
Laczit, hogy van, miként él ?

A legjobb indulatból mondám, — Írja M. — 
hogy.- «gazdálkodik s igen nehéz munkával tartja 
lenn családját.»

Azonnal észrevettem, hogy félreértett, mert fejét 
kissé telütvén, mintha én szemrehányásként hoztam 
volna azt elő,mondá: «Énis munkával tartom fenn 
családomat.»

Ez emigraczió működéséről szólván, M. fivére ne­
vében is kijelentette, hogy hibának tartották, mi- 
szennt a segélyseregnek valóságos működése előtt a 

j meneküUek Napoleon 'segítségére siettek. Kossuth 
I y^zonza: A körülményekét távolról helyesen mep- 
j ítélni nem lehet. Megadatott neki a lehető erkölcsi 
; biztosítás, az alkalmat nem volt szabad elszalusz- 
; tani. Napóleont o utóbb nem kényszerithette. Isten 
i csaP^sa, hogy a legjobb szándék meghiúsult. Ám 
; meg nincs veszve minden. Ü hazulról biztatást nyert 

a nemzet készségé s az arisztokraezia számos és ki­
váló tagjainak közreműködése felől.

«Kifejezlietetk-n kincs érzés vett rajtam erőt, 
írja AL, Kossuthnak e könnven hivése miatt « Vz I 
cg szerelméért, mondám, ne bizzál az ariszlokra- ! 
vziaban a mely fél tőled; bizzál a népben, a melv I 
szeret. Nem okiiilialtunk-e 1848/9-1,un, hogy az j 
arisztokraezia csak egy bizonyos pontig követelt, az- 
tilan elfordult és áskálódott?»

Kossuth közbevágott s mondá: «Már azt én is 
tudóin, hogy kikben bízom, és megfontoltam, Imn-y 
kikkel es mit teszek.» °-

Szivem meglelt a keserűség fájdalmával — i"-y 
végzi M. emlékiratainak második részét 

Mint a harmadik részből is kitűnik, Madarász 
Jozset nem volt beavatva az emigráczió felszabadi- 
tasi terveibe. Érinti a konzervál ivek, a protesla„,ok 
mozgalmat, az októberi diplomát, vázolja az or<zá" 
szellemet, a menekültekbe, a Garibaldiba vetett re­
ményeket, az 1861-ki országgyűlést, Teleki halálát 
az országgyűlés feloszlatását, a nyilatkozati párt kí­
sérletet Kossuthtal összeköttetésbe lépni, a Schmer- 
mg-korszakot, az 1865-ki országgyűlés elnapolását, 

a 67-k, egyezményt, a párt határozatát a koronázás 
elhalasztása iránt, es ujabb látogatását Kossuthnál 
T úrin ban 1868 január 21— 23-án.

E találkozásnak rendkívül érdekes részlete a 
Kossuth hazajövetele felőli beszélgetés, melyet az 
emlékirat következőleg ad elő • 7
á„áIíőnlTát a n,ÓtÍ?klról> melyek által az ország 
állaim őt állását vissza lehetne szerezni, én e módok
között a leghnthatósabbnak hittem azt, hogy Kossuth 
jöjjön haza az. országgyűlés vége előtt, Deák Keren ez 
az Ango királynőben van; szálljon 6 is oda Ma­
radjon ott a választások alatt. Fiadd vándoroljanak 
azok. a kik a közős ügy hívei, Deákhoz: de vándo-

A beköltöző székelyek nagy számára való tekintettel 
ugyan már előbb sürgetve lett az aldunai Vili., úgyszin­
tén az I— V. öblözetek ármentesitési munkálatainak 
szakszerű kidolgozása, ámde ha e szakmunkálatok elké­
szülnek is. az I. öblözeten kívül, mely a nagybecskereki 
tiszaszabályozási társulatba való belevonás utján legkö­
zelebb fog mentesittetni, a többi öblözetek mentesítését 
még a birtokviszonyok rendezése is kell, hogy megelőzze 
s az ily kérdések megoldása a dolog természeténél fogva 
hosszabb időt igényel.

Másfelé kellett tehát gondoskodni a feles számú szé­
kely családok elhelyezésűről, a mint erről alább bőveb­
ben lesz szó.

Ideglenes elhelyezésüket a VI. és VII. oblözetben 
igen nehezítette az, hogy aránylag igen kevés volt a 
betelepültek közt az alkalmas munkás, s hogy az ott 
kínálkozó legjelentékenyebb keresett forrás — a kubi- 
kolásra — részint a munka szokatlanságánál, részint 
pedig a munkaképeseknek szegény és gyenge voltánál 
lógva csak igen kevés volt közülök alkalmatos.

Az árterületen s a szomszédos községekben kínálkozó 
gazdasági munkán kívül a részükre távolabb vidékeken 
szerzett aratási munkálatok nyújtottak jelentékenyebb 
bevételi forrást, mert összesen 855 felnőtt s 60 gyermek 
lett közülök aratásra s más munkára elszegődtetve. A 
munkaadók egy része a legnagyobb előzékenységgel vi­
seltetett a szegénysorsu betepüfök iránt, de viszont ki­
emelendő, hogy más része a munkadóknak visszaélt a 
helyzettel s nem a legjobb bánásmódban részesítette a 
munkásokat, úgy, hogy e tekintetben is sok alapos pa­
nasz merült fel.

Nem lehetetlen, hogy a lelkes fogadtatás, melyben 
az érkezettek részesültek, demoralizáiolag hatott néme­
lyökre. 1 gy történt, hogy mindjárt érkezéskor némelyek 
a munkához csak erőhatalommal voltak szoríthatók.

Akadt köztük több, ki elszökött^ midőn aratási mun­
kára menetel végeit hajóra kellett volna szállni. Máso­
kat túlságos Ígéretekkel csalogattak ki Bukovinából ; 
kész házzal s a mezohegyesi birtokból 1 holddal kecseg­
tették eket. Némelyek szép Ígéretek fejében fekvő va­
gyonukat, mások családjukat hagyták künn, s ilyenek­
ből állott a Bukovinába visszamenő csoport, mely azon­
ban mindössze is, az útlevéllel visszamenőket és a szö­
kevényeket egybeloglalva csak hatvanöt családot tett ki.

Hogy meggyőződjék a bevándorlók állapotáról, a 
pénzügyminiszter felkérte gr. Banify Béla országgülési 
képviselő urat, a csángó egylet bizottsági tagját, hogy a 
helyszínén szerezzen meggyőződést a bevándorlottak álla­
pota felöl, ki is szives volt ezen megbízatást elvállalni és 
május 26-án kelt jelentés folytán, mely az állapotokat elég 
kedvezőtlen sziliben tüntette fel, szűk egesnek bizonyulta 
mmiszieiium egy tisztviselőjét a legsürgősebb intézkedés 
megtétele végett a helyszínére küldeni. E kiküldött május 
utolsó és jumus első napjain az ideiglenesen sem kielé­
gítően elhelyezi.tt gyurgyevóiak részére szükséges barak­
kom s házikók alkatrészeit, valamint a szükséges élelmi 
szereket szerzé meg és az építés azonnali megkezdése 
végett s a Csángóknak nem, kor, íogialkozás és munka- 
képesség szeműi íelvéteie iránt intézkedett, a kosárfonási 
ipar meghonosítására s egy kincstári háznak kórházzá 
való átalakítására tette meg az előintézkedéseket. Eiu- 
adasa szerint a beköltözőitek a kubikos munkánál eleinte 
köbméterenkmt két krajczárral többet kaptak s 50—5U 
enibet mellé egy oktato adatott, mindamellett azonban 
nem kereslek itt eleget, valamivel többet szereztek a 
belvizszabályozási munkálatoknál, itt azonban csak kis 
részük volt elfoglalva.

Az egészségi állapot akkor kielégítő volt, csak tizenkét 
beieg volt a kórházban s ezek közül is hat betegen jött 
Bukovinából.

Meg ke leti azonban győződnöm, hogv azon sok­
oldalú es nehéz leiadatok megoldására, melyek a 
nagyszámú bevándorlottak ellátásával s elhelyezésével 
járnák, a jószágigazgató egyéb dolgai mellett, nem képes 
A telepesek helyzete íolytunus gondozást igényel s lm e 
iolytonos gondozás a szegedi jószágigazgatóra bizatik, 
ennek tulajdonkepem teendői maradnak teljesítetlenül 

Kellett tehát gondoskodni oly egyénről, ki tisztán ezen 
ugygyel loglalkozzék.

A telepítéssel szoros kapcsolatban levő ármentesitési 
ügy is a kormány közbelépését igényelte, minthogy a 
társulat képtelenné vált a töltések befejezéséhez s az ár- 
mentesites sikerűhez okvetlenül megkívántaié beiviz-sza- 
balyozashoz szükséges pénzt megszerezni.

A közlekedési miniszter ur ugyanazért az 1871 XV XIV 
t.:cz. 25. §-án gyökerező jogánál fogva Gromon Dezső ur.-z! 
képviselő urat nevezte ki a pancsova-kubini ármentesitő 
társulathoz kormánybiztossá; ugyan o bízatott meg az al- 
dunai telepítési ügyek további vitelével is s melléje a köz- 
igazgamsi teendők ellátására két helyhatósági biztos a 
kezelési és egyéb teendőkre mérnök, orvos, s Két raktár- 
nők adatott. Itt megjegyzendő, hogy Nagy György jószág­
igazgató Manenteld, Ivanova és Gyurgyevo lakói áttele­
pítésére neveztetett ki kormánybiztossá, a társulatnál 
azonban nem működött kormánybiztosi, hanem csak vá­
lasztott elnöki minőségben.

Gromon Dezső kormánybiztos és a két helyhatósági 
biztos részletes utasítással láttatott el, mely utasítás jelmi 
előterjesztéshez is csatolva van. J

A beköltözőitek direkt segélyezésére, őszi vetőmag, 
ekek, faanyaguk, ielszerelvények vételere már több izbem 
nem jeientektclen összegű hitelek engedélyeztetlek.

A raktárakból részint a begyük adományok, részint 
“^bclyosszegek árán a szükölködóknek folyton 

, -ittuK M élelmi szerek, és juuius 24-dike óta a 
vöröskereszt-egylet által felallilott népkonyha is áldásos 
tevékenységet fejt ki.

rendkívül kedvezőtlen aránynak, melyben a 
beköltözőitek kozott a munkaképesek a háromszor annyi 
munkakeptelenekhez viszonylatiak, a telepítés első kc-zde.

hogy az alkotmány
Dg a íejedelem akarata érvé-

volhassanak a függetlenség hivei ö hozzá. Én hi­
szem, mienk lesz a többség. Ha csalatkoznám, a 
választások után azonnal visszatérhet. Ha, miként 
hiszem, többségünk lenne, várja meg, vájjon való- 
sug-e az alkotmányos elet, vagy csak addig tűrik 
azt, a mig a többség a hatalam akaratát érvénye­
síti. Kértem, fontolja meg s fogadja el e módot 
Most meg nagy az erő a nemzet testében, mig er­
kölcsei nincsenek megmérgezve. Jöjjön haza! látni 
lógja, hogy győz a függetlenség zászlója.»

«Kossuth kételyét fejezte ki hitem iránt. Nem 
ígérkezett, de meg sem lagadta kivánatonxat. Elis­
merte, hogy bar igen szomorú volna a nemzetnek 
ama biztos tudatra ébredni, 
csak addig türetik, mi
nyesül általa, még is nyeremény volna az a nem­
zetre bizonyos tekintetben : abban, hogy elófordul- 
hato körülmények között szemfényvesztéssel nem 
altathatnak többé a nemzetet.»

E tárgy előfordulI köztük másod-, harmadnapon 
is. «Masodnap, ttja M., nem igen jutottam tovább, 
néha ellenezte, néha kitért előle. De iehetetlen volt 
nem küzdenie önmagával is. Harmadnap már távo­
zóban leven, legmelegebben kértem rá. Hiszen csak 
vendégül óhajtani megnyerni. Végre mondá:

Azt, hogy ő Magyarországba jöhetne, minden­
esetre egy oly mozgalomnak kellene megelőznie a
?8ckban, a npniZl L nyilatkoznék, hogy neki az 
18b7-ki kiegyezés nem kell.

Ez alkalommal Írja, egyes egyéniségekről is volt 
szó. Nevezetesen kel, hazánkban ekkor a legfonto­
sabb szerepet játszó szentélyről.

,!8í;-,Cw! a,Z ovszághan szervezkedett elégületlc- 
nck küldött áltál kívántak érintkezni a menekültek
m .'íL.Lm|8hlZÍ‘lid°-,egyÚnric1, oly rontos ügyekben, 
melyeké, sem levőire, sem másra, mint a főfő inté-
zókre bízni nem volt tanácsos. Meghatározták a ta- 
al vo/.ast H. varosában egy bizonyos órában, meg­

halni ozott helyen. A menekültek értesítve voltak 
az ]?s/’11 ki a mondott időben, á 

"’ f 61.1!“' egy szobájában a mmdnvájuk állal 
ismert .ah ora a all foglal helyet. Az lesz az ő lelj- 

fo™,1a!nn küldöttjük. A menekültek gróf 
helní' LllSZ 6 ínZt;lk mog teUhatalommal. Elképzel-
ért t ker;kU,[Ck Mi0g,epetését’ mikor Telekitől 
ertes fitek, hogy az országbeli szervezet teljhatalmú 
meghízottja — L(ónyay) M(enyhért) volt.

A másik eset az, hogy egyszer A(ndrássy) Gvtula) 
hn»vU|thh0Z JÖt • S kérte’ niint főnökét> egyezzék bele
hogy haza menjen Magyarországba. ’

- Ahhoz az én beleegyezésemre nincsen szűksé 
ged, viszonzá Kossuth, te ott nagvra még?”z nincs 
jogom, hogy visszatartóztassalak Y ’ 8
é*k?b?„a toT“•sh2'l,6 ,neL* "Tg‘’dc,a,hazi
haza menni. ~ k kossuth engedélyével

~ - u" -pe,dlg ismétlem, mondá az, hogy ez mind
szép ábránd; a valóság az lesz hoev k d
tereinök fogsz lenni. ’ °8y te ott m,nisz-'

A. Gy.- mondá K. - folyton biztosított, hogy

tetol mostanáig ínséget soha egyik sem szenvedett, élelmi 
szerekkel folyton, előbb a jószágigazgató, most a kor­
mánybiztos által segélyeztettek.

Az aratásra menő s onnan visszatérő székelyeket pe­
dig az osztrák-magyar államvasuttársaság, a magyar kir. 
államvasutak s a dunagözhajózási társulat a kormány 
telkeresere jelentékeny kedvezményekben részesítették a 
vileldnak nagyobb részét különben az állam előlegezte’ a 
bevátidoroltaxnak.

A telepesek hegyi vidékekről költözvén e lapálvos é•= 
belvizek levezetése előtt fakadó vizektől szenvedő he­
lyekre, a meleg idő bc:iiltával számos betegedési eset 
fordult elő. A belügyminiszter ennek folytán indíttatva 
érzé magát két orvosnak leküldését engedélyezi!', kiknek 
eg)ikc nemcsak a ktjiházi, hanem a hon maradó bcíecr"- 
két is folyton yógykezeli. Xagv-Györg falván egy ^4 
ágyra berendezett kórház építtetett a sulvosabb betegek 
részére, a homoluzi kincstári ház pedig, mef.nek kór­
házzá alakítását a pénzügyminiszter kiküldöttje iné" juu 
elején rendelte el, 25 bet get fogadhat be. A gyógysze- 
rekröl a kormánybiztossúg gondoskodik.

Ugyanez megvizsgáltatja még az élelmi szereket, kuta­
kat, jelesen hat Northon-féle kutat állíttatott tel; a jár­
ványok meggátlása végett pedig már a nyár elején a 
gyümőlcsárulás eltiltatoít.

Gondoskodás történt az iránt, hogy a telepesek egy- 
hazvallási ellátásban részesittessenek s c czélból Herté- 
lendylalvára kirendeltetett egy reform, lelkész Pancsova- 
rol, a katitolikus telepesek lelki ellátásáról pedig intéz­
kedett a csaiiádcgyiiázniegyci püspök.

Utasittattak 1 eines- és Torontálmegyék főispánj ai, hogv 
a bevándorlóit székelyeket nt-pszámláiasi lajstromok «lan. 
jan osszeirassak s a telephelyekre biztossági szolgálatra 
adandó csendor-or rendeltetett ki 

I Aj6 őszi vetés befejezéséhez iustrukezió volt szükséges. 
A kormány ielhivására a csángó-magy.ircg>’csülct oŐOO 
irtot adott e czélra s a még hiányzó " nagyobb szükseg- 
letot a törvényhozeís jóYaha-iyása reményeiben a kormány
adandja , minthogy azonban az összeg határozottan még 
nem tudliatu, e czélra hitel még nem kérhető, hanem 
a kiadások a zárszámadásban fognak indokoilatni.

Jelenleg a teli elhelyezésre szükséges házak építése 
van iolyamatban ; a lat kezdetben a Duna szigetekről ä 
most a szomszéd voiloyiczi kincstári erdőből nyerik a 
székelyek s a többi szükségletek beszerző-énéi is a kor- 
manybiztus áltál segélyeztetnek, mely czélra a korinam- 
bizt siiak újabban is több ezer forint adatott rendelke­
zésére.

Eddigeié Gyurgyevón 520 család részére 420 ház ké- 
,. ,m/.r e : .>'=>' Esztik nagyobb ház, melyben több 

család tér el. Nagy-Györgyfalváii (Ivanován) 180 csalid 
reszere 110, Hertelendyfalván (Marienfeld) pedig 121 
család reszere ugyanannyi ház épült fel: úgy hogv je­
lenleg egyetlen bevándorolt sincs hajlék nélkül.

Az árterület iölött lévő vojloviczi erdő, mel nek ccv 
részén mar jelenleg sincs faállornánv, hanem eddig i
S|lUii iKk használtától, együtt 1800 kataszteri Hold 
teiulettel bit s luldje kitűnő termőtalaj.
ferdőből 200 holdat már az év eiején engedett át a 
fül dini vei esi miniszter ur telepítési czélra és Hertcíeudy- 
lalva (Matienield) belsőségei az eredeti alacsony helyük­
ről ezen partos területre lettek áthelyezve. 
ir,iAn0^. 3 nevezett miniszter az egész erdőterületet, 
tehát mec 1600 kataszteri holdat engedett áttelepítési 
czélra. Ezen erdőterület szukezesszive szántófölddé fog 
átalakíttatni es a székelyek végleges elhelyezésére l'el- 
liasziiajtatm; az erre czelzó műveleteket a kormánv- 
biztos fo yamatba tette már, s a székelyeknek itt is kere­
setre nyílik alkulom.

Sikerült továbbá a VI. üblözelben magánosoknak °0 
nV! ‘ Y®z®1 re átengedett u. „. konzorcziális földek­
ből _U00 holdat visszaváltani; ez ugyan nagyobb kladas- 
sa jár melyet azonban a vojloviczi erdő taá.lományá- 
nak értékesítéséből remélhető bevétel ellensúlyoz 

Más 400 holdat pedig akként sikerült a Vll. öbiózet- 
bun nyerni, nory az e terület llaszonélvezclére jogosult 
egyénnek cséréül egy kincstári bérletnek megfelelő tar­
tani u haszonelvezete engedictett át.

magában a M. és Vll. oblözetben,illetve 
annak közvetlen szomszédságában ujabb 4000 hold ki­
tűnő told jo telepítési czélra rendelkezés alá, melyen a 
hemzszubu yozas sikeres megoldása, a föld felmerése cs 
kellő osztályozása után további 50C—600 és talán több 
csalad is véglegesen ellielyezbclö, mivel a beköltözőitek 
közt számosán nem is reflektálnak az egész 10 holda- 
dletmeiiYre hanem kisebb vagyoni s munkaerejükhöz 
Lenest csak kevesb loldnek megvételére vállalkoznak.

lovabuu luO .-zerenyebb igényű székely csalad 
a jovu tavaszon Arad megyébe, Kuvin és Gvorok köz­
ségekbe szandekoltatik áUelepntetm, hol a" részűkre 
szükségelt fold részint már most áll rcndclkez sre, rc- 
sziut 1884. szeptember vegére mondatott fel a bérlet E 
vidékén nagy hiány x,-an a munkáskézben s igv az ide­
települök ezen helyeken czélszerden elhelyezhetők.

Ha mind e területek nem lennének elégségesek a már 
bevándorolt s ezentúl érkező bukovinai székelyek elhe- 

akkor ezek egy része a temesmegyei Delta 
mellett iekvo 1306 holdas Színinek nevű pusztán le--/
mondatott10’ '“eiy PUSZta ljévlete e czulra már íel 1£ 

„JfSul meg kell még említeni az aldunai telepítési 
ucyek továbbvitelére kirendelt kormánybiztos működését 

tk‘ “e!>; «-‘‘ott valóban aggasztó viszonyok közepette
vette kezébe ezen zilált ügyet s erélyes fellépésével s 
ofnHd|U r te .epi.te® ,S1 keret, a teiepitvényesek javát szem 
előtt tartó intézkedéséivel, bár az amúgy is nehez alia- 
teiíU.k,kjZUtt JanCp ö^ömallanságával is küzdenie kel- 
e t" ,'ial1 , eddig is elerte azt, bogy a már-már reményt 

vesztett telepesekbe uj munkakedv szállott, a Bukovinába 
^do visszaszáll,"gozás abban maradi, a léire való gon

neki en ionoké vagyok ezért kell haza meneteléhez 
az en beleegyezésem. 0 a liaza érdekének előmoz­
dítása miatt megy haza s nincs is más kérése, mint 
az, hogyha majd az ország függetlenségének kivívása 
végett ő is egy huszárezredet állít ki, öl annak ezre­
desévé Kossuth kinevezze.

Hazamenetelét nem gátolhattam, jegyzé rnegKos- 
suth,hanem hat az emberek még islhamar felejtenek...

Aladarasz azzal a benyomással jött cl Kossuth- 
tol, hogy a hazajövetelére nézve nem csak idegen­
kedést nem sőt inkább hajlandóságot tapasztalt.

Az emlékiratok további része oly időről szól 
melynek eseményei, mint közel múlté, élénken él­
nek emlékezetünkben. Azért ezekre ki sem is terjesz­
kedünk. Lehetetlen itt azonban föl nem említenünk 
egv igen nevezetes párbeszédet, melv 1868 novem­
ber 29-en ment végbe közte és Deák Ferencz között

A házban a nemzetiségi törvényjavaslatot tárgyal- 
tak. AioJyuson, trja Madarász, az irodához közel 

eak t eienczet találtam, magánosán ülve. Néhány 
szives baráti szót váltottunk egymással s midőn tá- 
vozm akarta,», mondá.- «Látom, nem veszel részt a 
tanácskozásban, ülj le tehát és beszélgessünk » 

Kezdetben a szőnyegen levő javaslatról beszél­
gettek. Egyszerre azt kérdezi Deák :
„ 7,; Hát teljesen meg vagy te a felől győződve, bogv
az áltálunk megteremtett (1867-iki)állapot ellenkezik
a nemzet érzületével ? hogy az csak a hatalom rend- 
k!v.ul! es7-kozeivel lesz fenntartható ? hogy az nem elé- 
glt‘kl, a ''emzetet scz nem fog abba belenyugodni» 

Midőn Deák ezeket kérdezte tőlem, Írja Madarász 
valam. úgy megpezsdült bennem. Mintha ó is sei- 
tene, hogy csakugyan így van. Kissé hosszasabban 
néztem ra, s válasz helyett, a mit úgy is kellett tud- 
ma, azt kérdezem tőle :

- Ezért is kívántad, hogy beszélgessünk?

«...

kint es biztosan vjsszaszer/i -lU-m 'S’ d° °kon'
l,cítóní

miket meg most kivívni nem sikerüli Ki i r ’
azok vivatni, midőn a fejedelem ■ l0g"ak
belátják, hogv lételöket -i l-r •• **’ a nen,zet is
megelégedés Wositja‘.De ekkoHs *̂ éS 
nemzetnek, folytalá Deák ho«1á a^,t7 ^ " 
lőtt alap ki nem elémti , lla az «‘halam ajan- 
által többet, jobbat rétnél ’ kb "reS eS szenved(-'s

ssr-hiy ssr-e i

azért kívántam beszélrJin? L teh4t veled n,ost 
hogy ha te ezt a mi óhVi i \ ^ogv megmondjam,
klemnekírto™ hlí lí álla'’0l0‘

sok alkalmával a többséget ° mlattzkl-

tietek küzdeni de egész palit lkai be tolifásommal tá­
mogatni foglak allami önáUasunk, önrenddkezeú 
munkvisszcicivasában, biztosításában. Téged, ti, 
teke,,.Rólad,rólatok meg vagyok győződve, hogv 
egyedül hazank es nemzetünk javára törekcsztek 
Matte, ti számíthattok rcám. De azok a balkezén 
erhai, azok nem! azok csak hiúságból, számitásból 

teszik, a mit tesznek.»
■ • M7!rp meohatott Deáknak e szívessége. hazafia= 
jomdu|a a es nyíltsága. Fölálltam szemben vele, 
kezeit a legszívesebben megszorítva, ream szegzett
fiy:1 ®Z!™e'k,özze meleg- testvéri érzéssel, majdnem 
nui szeretettel nezve, mondám :
miéH nltf1, •éd?S„Fp1'Ím’ miérl nem mondtad ezt, 
P ne n ajánlottad ezt nekem, nekünk az 1867-ki
™i?"ek mcgalkotasa elölt • Akkor a helvzet reánk, 

hazánkra nezve kedvező volt. Akkor a megtört ősz- 
iák hatalom ra szorult a magyar nemzet jóindula­

tara es mint önfentarlásának mentő horgonvát, 
örömmel üdvözölte volna állami önállóságunkat,
ínrea I M SetgUnk-aL- E5 m' más lelt vol,,a hazánk 
botsa . Most, midőn a hatalomnak föláldozta a tör-
bl-zL.snlt5 -,aZ °rszag függetlenségének legkiválóbb
vóW a’ n nemZet vé,e és vagyona feletti kizá-
máné?” r1PPe keze.titj m,dön a hatalom összeszedte
S k l0VetTdent’ hogy megszerezze a több-
hala rnPt h°P vissza ne k""jen adnia azt a
hatalmat a mit azelőtt alkotmányosan soha me-
mórt Seni ne'n é,vezhétett. Mi, békebeli
b iegykÖnnyen többséget nem kaphatunk.
hotrv KnssiiGg"yP,'-Vg'V|,)l !oS mód-ia’lia óhajtásom, 
má? K L íí JOJJOn haza- te’jesült volna. De most 
rninr » ll0S.V többségre jutunk,
S ,ma,bekÖVelkCZÖ nyomor meggyőzi a nem­
mentik- rn ° ’ -?gy a mi e,veink’ a mi álláspontunk 
eäve üi r? ’ VagX 3 küiesenu nyek a hatalmat 
iák Án Magyarorszagra, a magyar nemzetre utal-
aiáiiInti PZ'P vlg116 fogadd köszönetemet hazafias 
^anl tó ért. Vajba együtt küzdhetnénk hazánk ál-
miliél éíőbb. ’ kÍkÚZdhctnénk függetlenségét

Szives kézszoritással váltunk el. S midőn Deák-
esn!nunagy t°"tt°ssa=" nyilatkozatát leírom : aligha 
csalatkozom föltevésemben, hogy ekkor már ő maga
-s meggyőződött a felől, hogy a megalkotott all,, 
nem csak hogy nem képes az alkotmány kifejleszte­
sd e es föladott biztosítékainak visszaszerzésére, ha­
nem folytonos jogtoladásokra késztet az. Tett aján- 
a aval tálán hazájáért aggódó lelkiismerctét köny-

kőnyvéta-Vában ^adarász következőleg rekeszti be

Szemeim dőtt mindig hazám függetlensége, nem­
zetem dicsőségé, a nép jólléte, megelégedése, bol­
dogsága lebegett. E mellett háttérbe kellett vonulni 
minden más tekintetnek.

Barátomul ajánlkozott egykor Kossuth Lajos. 
Barátom volt Deák Ferencz.
Legfőbb barátom magyar hazám, magyar nem- 

zetem.
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doskodá-', a földek s vetőmagvak kiosztása őszi vetésre 
már a inuk hóban befejeztetett, a belviz-szabáhozás ' is 
kevés idó múlva folytattatni fog és egyáltalán a telepítés 
nehéz és kényes feladatának most már sikere emberi 
előreszámítás szerint bizton várható.

Az előadottak szerint az aldunai telepesek helyzete je­
lenleg következő: J

A közvetlen Panesova melletti, egészséges fekvésű 
Hertelendyfaiván 121 elkészült rendes lakásban i21 csa­
lád van elhelyezve.

A vojloviezi erdő kiosztása által (melyből esetleg °00 
hold erdőnek meghagyatik) és a konzoreziumtól átvett 
tűidből nemcsak ezen telepesek láthatók el . szükséges 
tűiddel, hanem ezen község még más családok elhe­
lyezése áltál erósbnhetö, a mennyiben Hertelendyfalva 
kuzüi az ustelepesek 10 holddal ellátása után még 4700 
hold áll rendelkezésre. Hány család lesz még itt elhe­
lyezhető, az függ attól, hogy a most ott levő családok 
közül hány fogja teljesen igénybe venni a rendelkezésre 
bocsátható 10 holdat.

Nagy-Oyörgyfalván a 125 űstelepes belsősége két 
részre osztatván, a régi ház és a belsőség feléig felérő 
terület az ósteiepeseknek hagyatott meg, minden bel- 
;u-eg másik tele az uj telepeseknek osztatott ki; ezeken 
110 újonnan települt házban van elhelyezve ISO család; 
ezen • betelepüllek is állandóan megmaradhatnak ezen 
telepen es elegenaó földdel láthatók el.

Gyurgyevő községben 420 ideiglenes házban van elhe­
lyezve ö20 család, ezen hely azonban alacsony fekvésé- 
iih-i lógva neiri alkalmas arra, hogy ill egy község ala* 
kdtassek. Eleinte a belsőség leltöltése terveztetett, ez 
azonban oly költséges lenne, hogy ez czélszeriinek’nem 
bizonyul. — -Jelenleg tárgyalások vannak folyamatban 
uz iránt, liogy ezen község beltelkei a \ II. öblözeti föl­
dek közeiében levő magaslaton, Piositz község mellett 
helyeztessenek el, hol a részükre kiosztandó szántóföl­
dekhez eleg közel ieendeuek.

Azok, kik itt el nem helyezhetők, fognak Aradme- 
vyebe Kuvin es Gyoiokra és Temesmegvéhe Szminekre 
telepíttetni, iiol az előleges intézkedések' megtörténtek s 
mely 2 helyen InO—300 család jól elhelyezhető. A tele- 
p. sek egészségi viszonyai múlt uszszel kielégítők nem 
volta«, mert a telepesek az éghajlati viszonyokat meg 
nem szoktak s életmódjuk nem volt olyan, iiogv a vidé­
ken szokásos betegségektől meritek maradhattak" volna: 
megtörtént azonban minden intézkedés a betegek ápo­
lása es gyógykezelése iránt s ezen intézkedések továbbra 
is fentartatnuk.

A kormánybiztos folytonos gondját képezte, hogy a 
munkaképeseknek keresete legyen, a munkaképtelenek 
pedig a szükséges i leletezésben reszesittessenek, részint 
a rukiarakbui jutányos áron adott élelmiszerek ki.-zol- 
galtatasa, részint a lelállitott nepkonyhákbui eszközölt 
élelmezés által.

Fordultak elő ugyan esetek, hogy egyesek vagy egyes 
csaladok visszavánóoroitak, de ezek legnagyobb részt 
olyanok vo iák, kik dolgozni saját érdekükben sem akar­
tak s nui, hogy nem maradtak itt, csakis a telep tvénv
előnyére szolgai.

A dunai vedgátak, melyek a telepesek földjét az ár­
víziül biztosilandják, elkészültek es pedig oly méretek 
- zent:", hogy ezen terület az árvíztől teljesen biztosított­
nak mondható.

Az armentesitő társulat által megszavazott 1 millió j 
írtnál kölcsön által a társulat pénzügyi viszonyai rendez- j 
ke uk s a belvizszabályozas befejezhető, s ha szükséges, 
a kormány közbejötté.el remélhető, hogy ezen köicsün : 
a legrövidebb idő aiattt folyósítható.

Hogy az eddig bevándorlóit telepeseken kifül ezen i 
ke! dunai öblözetben lielyezhetö-e el még több telepes j 
es mennyi, az csak akkor lesz megállapítható, ha ezen 
területek részletes felmérése és a belvizszabályozas be- j 
Irjezte után megállapítható lesz, mennyi a használható 
számolóid, továbbá, na a régi telepesek igéméi teljesen j 
lebonyolítva s azok jogos igénye kielégítve lesz és ha a 
bevándorlóit uj telepesek végleg nyilatkoztak az iránt, 
hogy minden.k közölök mennyi földet kíván és képes 
átvállalni. Az iránt, vajon a többi dunai ubiözetek ha­
szonnal ármentesithetők-e es műszaki szempontból kívá­
natos"- azoknak ármentesitése, folyamatban vannak a i 
la: avulások es részben a tervek kidolgozása munka- 1 
ban van.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. JANUÁR 10.
kállai párt ma is tüzbe vitte iiarczosait. főleg » knz.igaz- 
gatási bizottság alakításánál. Külön névsorral lépett fel 
az állandó választmányra s a központi bizottságra vonat­
kozólag. Azonban mind a három rohama leverő.élt. A 

általában nyugodt és méltóságos volt, sőt a 
Uratel állal tiszteletbeli megyei főorvosokul kinevezett 
tiaruch és Révész (zsidók) éljenzéssel fogadtattak.

* Székesfehérvárról írják, hogy Zichy Jenő gróf a 
tehermegyei bizottsági tagságról le akar mondani s Vesz- 
premmegyében óhajtja virilista jogát gyakorolni. Zichy 
Jenő e szándékát a lefolyt megyei tisztujitások eredmé­
nyevei hozzák összefüggésbe.

" Csongrádiról Írják lapunknak e hó 8-iki kelettel. A 
keresztény és zsidó közt való házasság kötéséről szóló 
törvényjavaslat elvetéséért a csongrádiak is hálafeliratot 
készülnék a főrendiházhoz felterjeszteni. Széles körben 
gyűjtik erre az aláírásokat, s eddigelé már több mint 
kétezer ember irta alá az ivet.

... 4 8ze8Tzárdl ref, egyház a dunamelléki ref. püs­
pökségre vonatkozó szavazatát Szász Károlyra adta.

Vojnovics felirati javaslata.
A horvát tartománygyülés által az állítólagos al­

kotmánysértés megvizsgálására kiküldött tizenegyes 
bizottság ülésében előterjesztett Vojnovics-féle fel­
irati javaslatnak befejező részét ma közli az «Agra­
rier Zeitung». Hangzik az következőleg:

A közös kormány ily törvényellenes befolyása vezetett 
az országos kormány fejének lemondására, a ki az utolsó 
választások alkalmával úgy az ország polgári részében, 
mint a volt határőrvidéken tisztán pártállást foglalt el s 
megsértve a választási szabadságot, alkotmányellenes 
eszközöket használt fel, íöleg a hivatalnokokkal szem­
ben; a bírói kar törvény által biztosilott függetlenségét 
elnyomta, a képviselői imminutást megsértette, a sajtó­
szabadságot lábbal tiporta, és általában a magyar állam- 
eszme álláspontjára helyezkedvén, ennek rendelte alá az 
a kotmányos élet követelményeit. Ez által az összes poli­
tikai és községi szervezetben oly ziláltság kapott lábra, 
mely leginkább hozzájárult a nép zaklatott kedélyének 
erőszakos kitöréséhez.

A magyar álameszme és hazánk nemzeti és állami 
individualitása közti emez ellentétnek mindenekelőtt a 
ham méltóság esett áldozatul, mely méltóság előttünk, 
visszaemlékezvén a haza és trón iránt érdemeken szer­
zett dicső férfiakra, mindig drága és szent volt, 
zetben minden bán okvetlenül

Mindenesetre azonban kötelességének tartandja 
inai;} megtenni a sZÜKséges intézkedéseket az

a kor­
mány ' megtenni a szükséges intézkedéseket az iránt, 
hogy hu inland is rendelkezésre told, melyen még újabb 
telepek létesíthetők, ezen telepítés csak akkor fogaim!o- 
sitiassék, ha eiulegeseii megtörtént a terület ánuentesi- 
tcse és a telepítés létesítésére a szükséges elöinlézkedé- 
sö; megtörténtek. Az eddig létesült aidunai telepítést 
czeíszoruen befejezni pedig ezentúl is feladatúnak tekinti 
a Kormány.

budaiiesien, 1583. november hó 15-én.
Tisza Kálmán, s. k. 
Gróf Szapáry Gyula, s.

VIDÉK.

„ " A, ráczalmási (fehérmegyei) választókerületben 
U--.?y Béla képviselőnek megyei árvaszéki elnökké tör­
tént megválasztatása folytán megörült képviselő állás Le- 
•.v.i-áere a megyei központi választmány január hó 21-két 
tűzte ki választási határnapul. A választás elnöke Cziráky 
Béni gróf lesz.

Nyíregyházáról Írják lapunknak e hó 8-árúl: Sza-
boícsmegye mai megyebizottsági közgyűlése tisztán a bi- 
-v"-" - - i.lakitásával loglalkozott. A megalakult 13 bi- 

közül — a közigazgatási állandó választmány és 
■••’Ponti választmány — választása körül fejlett ki a 

pártharcz. A mennyiben az alispáni választásnál megvert

II v hely-
.... —----- vagy népünk érzelmeivel

i e?t törekvéseivel, vagy a közös kormány irányzatával jön 
ellentétbe. Ez volt az oka annak, hogy 1868. óta az 
autonom kormányzat élén álló egyénekben oly gyakran 

I történtek országunk fejlődésében oly káros változások, 
melyek következtében az államkormányzat egész gűpe- 
ze|$ megakadt és rozsdásodni kezdett. "

Felséges ur ! Az elörebocsátottakban setét, de liü Ké- 
; Pet.aatuk országunk és népünk állapotának, mely az 
I IbóiS-dik évi kiegyezési törvény keretében Magyarország 
; befolyása következtében állott elő. A két szövetséges 

ország közti ellentéteket nem a mi népünk provokálta,
; mert népünk védelmi álláspontra kényszerittetett. Leg- 
; utóbbi tényével Magyarorsz.ig nyíltan kijelentette, hogy 

Horvátország irányában követett politikájában nem érzi 
magát államjogi szerződések által kötve. Magyarország ez 
áltál a Dalmát-Horvát-Szlavon királyságokat abba a hely­
zetbe hozta, hogy szabad kézzel és törvényes utón olv 
államjogi viszonyokat teremtsen, melyek az ö nemzeti 
és állami individualitását teljesen biztosítani . fogják. 
Népünk vissza akarja nyerni önrendelkezését; erre nem­
csak képesítve, de hivatva érzi magát. Hazánk terü­
lete a tenger és nagyfolyók között fekszik ; alkalmas a 
természeti és mesterséges termelés minden ágára ; né­
pessége szellemileg is meg van annyira áldva, hogy 
loiyton haladhat és a Felséged hatalmas jogara alatti 
népek sorában tekintélyes állást foglalhat el, ha 
eddig mesters gesen lebilincselt erői felszabadittátnak. 
L magasztos czél elérésére nem látunk más utat és 
módot, mint hogy Lazánknak a horvát-magyar korona 
országai keretében önálló államjogi álláspont ulkot- 
tassek.

Felséges ur ! Midőn mi, mint a Dalmát-Horvát-Szla- 
von királyság képviselői ennek számára önállóságot kí­
vánunk, nem szánd'kunk a monarchiát uj átalakítások­
nak kitenni. Nem kívánjuk tehát annak a kötelék megsza­
kítását, mely bennünket egyrészről a magyar korona 
országaival, másrészről a Felséged uralkodása alatt álló 
többi országokkal az 1867. év XII. t.-cz. alapján egvbe- 
füz. Az eme törvényben említett közös ügyek tekinte­
tében hazánk továbbra is ám képviseltessék a közös 
magyar dulegáczióban. — Ami azonban amaz ügye­
ket illeti, melyek az említett osztrák-magyar ki­
egyezés értelmében nem ugyan közösügyet képez­
nek, közös egyetértéssel íntézondők el, jövőre a hor­
vát kormány is vegyen részt a magyar kormánynval 
együtt az erre vonatkozó tárgyalásokon ; a megfelelő 'in­
dítványok a két királyság között megállapítandó módon 
fogadtassanak el és kivitelük az autonom kormányra 
bízassuk, úgy hogy a mag ar kormány egyetlen orcá­
immá se avatkozzék bele Horvátország ügyeibe. Orszá­
gunk késznek nyilatkozik az államadósság megfelelő ré­
szét, mely az 1867. XV. trv. czikk szerint a magyar ko­
rona országaira esik, magára vállalni; hasonlóla'g kész­
nek nyilatkozik a közösügyi költségekhez, adóerejének 
és gazdasági fejlődésének mérvében közös egyetértéssel 
megállapított hányadot fizetni. Valamennyi többi ügyek, 
melyeknek közösségét a Magyarországgal kötött államjo"! 
szövetség nem követeli és melyeknek elintézéséről 'ha­
zánk a kiegyezés megköté e állal önkényt lemondott a

Ualmát-Horvát-Sziavon királyságok autonom kormányza­
tának úgy törvényhozási, mint közigazgatási tekintetben 
visszaadandok.

Felséges ur! Hazánknak ily államjogi állása a 
magyar korona országai c-oportjában és az összmon- 
archia tartományai kötelékében senkinek jogait nem 
sérti, nem áll ellentétben az eddig fennállott állam- 
szervezettel, viszont azonban hazánknak nyugodt és ál­
dásos fejlődést biztosit és az államszervezetnek egy egész­
séges alapokon nyugvó uj tagot ad vissza. Felséged több 
ízben volt kegyes amaz óhajt nyilvánítani, hogy a' béke ez 
m i monarchia népei között fentartassék. E béke hazánk és 
Magyarország között meg van zavarva és könnyen hely­
reállítható lenne, ha a viszály és összeütközésok minden 
oka eltávolíttatnék.

Mi, a Dalmát-Horvát-Szlavon királyság képviselői en­
nélfogva teljes bizalommal lépünk Felségednek, mint 
legkegyelmesebb urunknak é királyunknak magas trónja 
ele ama kéréssel, hogy az Erdélyijei egyesitett Magyar- 
országnak országgyűlését az 1868. I* t. ez. 70. §-ának 
értelmében egy regnikoláris küldöttség választására fel­
hívni kegyeskedjék, mely országgyűlésünk hasonló depu- 
taczmjával az államjogi viszonynak az elörebocsátottak 
értél me ben leendő megváltoztatása fölött tanácskozzék.

szomorú kepben látnok magunk előtt nemcsak saját 
hazank, hanem Magyarország és az összmonarchia jö­
vőjét is, ha megrendülne hitünk a népek és állampolgá­
rok igazságszeretetében és megférhetésében. Nem veszt­
hetjük el tehát bizalmunkat ama férfiak belátásában, a 
k■“ Magyarország kormányának élén állanak, mert meg­
győződésünk az, hogy Magyarország hatalma nem a ter- 
meszetellenes és jogosulatlan magyar állameszmében, 
hanem a kozus korona alatt élő népek boldogságában 
es megel gedésében fekszik. Hazánk és Magyarország 
kozott a kötelék az által nem lazittatik, sőt inkább eros- 
bodik, ha hazánk önmagának ismét visszaadatik.

Nem tártuk volna fel az általunk képviselt nép vala­
mennyi sérelmeit felséged atyai szive előtt, ha ezúttal is 
nem kívántunk volna országunk integritása iránti óhajá­
nak kifejezést adni. A liorvál-szlavon határőrvidék be- 
kebiezese által Felséged népünknek 1703 óta több Ízben 
kijelentett óhaját telj: sitette. Örömünk a mi történelmünk­
ben nagyjelentőségű emez esemény felett, még nagyobb 
lenne, iia a magyar kormány felséged atvai szándékait a 
hős halaiórvidéki nép irányában, mely a felséges trónért 
számos csatában ontotta vérét, részint a bekeblezés ke­
resztülvitele, részint határőrvidéki vagyon elosztása te­
kintetűben meg nem hiúsította volna. De ez a seb is he 
fog gyógyulni, ha hazánk megnyeri teljes önrendelkezési 
jogát.

Sokkal elszomorítóbb Fiume városának, kikötőjének 
es kerületének helyzete.
t A magyar kormány, támaszkodva a horvát kormány­
nyal megállapított provizóriumra, melyben a nép ujabbi 
törvénysértést lát, Fiúmét tőlünk elidegeníteni törekszik, 
inéi) pedig földrajzi helyzeténél, nemzetiségénél, törté- 
nemiénél és jogainál fegva, valamint saját jól felfogott 
érdekében elválhatlanul a mi hazánkhoz tartozik. Hor­
vátország soha sem mondhat le Fiúméról. Miután az 
eme kérdésben eddig történt kísérletek eredményre nem 
vezettek, a legmélyebb ^hódolattal kérjük Feleségedet, 
hogy Fiúmét a horvát királyságnak ’.visszaadni 
kegyeskedjék. Hasonló jobbágyi hódolattal kérjük Fal- 
inaczia bekebelezését, amit felséged dicső elődei, 1. 
f erencz és V. Ferdinand, valamint Felséged is ünnepé­
lyesen megígérték.

Az egy allamtestlé alakított Dalmát-Horvát-Szlavon ki- 
ráJvsag önálló törvényhozással és kormányzattal ellátva, 
a Habsburg-monarchia kötelékében annak biztos táma­
sza leend; természetes kiindulási pontot fog képezni a 
kelet tele, nem azért, hogy tartományokat hódítson 
meg, imre nincs szüksége, hanem, hogy megnyerje az 
ottani népek rokonszenvét, melyek e rokon királyság 
önállóságában saját nemzeti és állami függetlenségük 
biztosítékát fogják látni.

Az isten áldja és vezérelje Felségedet, legkegvelmesebb 
urunkat es királyunkat.

A Dalmát-Horvát-Szlavon királyságok 
országgyűlése.

róba s ki azóta azon volt,hogy lehetőleg visszaszerezze
Francziaországnak Egyiptomban azt az állást, melyet 
az angol beavatkozás által elvesztett. A mi a khedive 
állítólagos visszalépési szándékát illeti, erről alább 
közöljük a khedive saját nyilatkozatát, melyben ezt 
a hirt megezáf ólja. — Angol parliament körökben, 
mint egy londoni távirat jelenti, általánosan elité­
lik Khartum feladásának tervét. Még a legradikáli­
sabb árnyalathoz tartozók is károsnak Ítélik ezt a 
rendszabályt s reményük, hogy a kabinet meg fogja 
másítani szándékát. Ők is úgy vélekednek, hogy 
semmiféle egyiptomi minisztérium, még a Nubár-féle 
kombináezió sem életképes s hogy csakis közvetlen 
angol kormányzat lehetséges.

A hüei kormány a következő jegyzékkel adta tud­
tára lricou franczia képviselőnek a szerződéshez 
való hozzájárulását:

* Tncou tn.ee/hatalmazott miniszter urnák, a 
franczia köztársaság követének az annámi király ö 
lelsegenel.

*A üdéi udvar és Annám kormánya ezennel hivatalo­
san kijelentik, hogy teljesen hozzájárulnak az 1883. 
augusztus —J-iki szerződéshez, a köztársaság jóakaratára 
bízva az e-etleges enyhítéseket, melyek abba utólagosan 
lolvetethetnének. Egyedül a franczia szöveg lesz hiteles. 

«Kelt a hűéi palotában, 1884. január 1-én.»

KÜLFÖLD.

— jan. 9.
Az egyiptomi uj kabinet megalakítása, ünint jelez­

tük volt, nehézségekbe ütközik. Riaz pasa, kit a 
khedive először hivott meg kormányalaki l ás végett, 
nem fogadta el a megbízást. Egy Kairóból ma érke­
zett távirat hoz ugyan egy miniszteri névsort, élén 
JSiubár pasa nevével, de elég óvatos hozzátenni, 
hogy e neveket most még csak «említik». A névsor 
egyébiránt következő: «Említik» a miniszterelnök­
ségre, külügy- és igazságügyminiszterségre; Nubár 
pasát; belügyminiszterségre: Szábet pasát; közok­
tatási miniszterségre ; El-Falakei Mahmud pasát; 
hadügyminiszterségre: Abd-el-Káder pasát; pénz­
ügyminiszterségre: Felírná Musztafa pasát. Az előbbi 
kabinet leköszönését és az újjáalakítás nehézségeit 
talán nem egészen alaptalanul a franczia befolyásnak 
s nevezetesen Fairére urnák tulajdonítják, kit Fran- 
cziaország az ellenőrzés megszűnte után küldött Kai-

A TAR SALKODONÖ.
REGENY.

Irta Xavier de Montépin.

A pontarméi rejtély.
,XXXV.

- kérdé a közbiztonsági szolgálat
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(Folytatás.

Mi az ? — kérdé a közbiztonsági szolgálat fő­
nöke.

— Bámulatos dolog, a mit előre nem képzelhet­
tünk! Találja ki, mit kaptam most? De mit is kér- 

* dem. hisz úgy sem jöhetne rá soha. Most beszél­
tünk epf-n a Yadans gróf ügyéről.

- Igen. — Talán a levél erre a dologra vonat­
kozik ?...

Meghiszem azt! — hallatlan felfedezésről ér- 
— Itt van a gróf egy leányának törvényesen 

Kiállított születési levele; e leány létezéséről senki­
nek sem volt tudomása....

Mit jelentsen ez? — mormolá a rendőrhiva­
talnok.

Az okmányhoz mellékelt levél bizonyára felvi­
lágosítást fog nyújtani. . ..

ílango-an, értelmesen olvasta el a már általunk 
ismert néhány mondatot.

— Ki van aláírva? kérdé a rendőrfőnök.
— Gübrrt or cos.
— Ez a név ismeretlen előttem.

Liöttem szintén. Valószínűleg álnév lesz.
— A dolog egyre rejtélyesebb lesz.
— Ez nem az én nézetem, válaszolt az állam- 

ngyesz. Azt hiszem, hogy most már világosabban 
■átok. Az unokaöcscsek közül az egyik, Raoul de 
1 haliul- tudomással bírt az örökösnő létezése felől. 
M- g kellett semmisítenie a végrendeletet s meg- 
mérgeznie az örökhagyót. — ,v i nézetben van e 
felöl?

Ezt magam is valószínűnek tartom . . .
— De kitől jön ez a küldemény? Ki lehet ez a 

Gilbert orvos ?
\ alószinüleg a grófnak egyik régi orvosa, a 

kivel közölte e titkot.
— E- miért tartották ily titokban a gyermek szü­

letését?
-x közbiztonsági szolgálat főnöke oly mozdulatot 

mely nyilván elárulta, hogy ö sem ért többet a
dologból.

G", hogy találjuk fel az örökösnőt, feltéve, 
hogy életben van? kezdé ismét az államügyész.
. ~ A levél Írója Ígéri, hogy megteszi a szükséges
lépeseket.

— Nekünk is utána ken látnunk.
En szabad kezet adok önnek. —

ügynökeit.
, 7" e gy fogok cselekedni, de a kutatások nehéz­

ségbe tognuk ütközni, mert nincs kiinduló pon- 
ünk ... El fogja-e rendelni, ügyész ur, azonnal a 
laoul de Challins elfogatásit, a ki minden valószi- 

nuseg szerint bűnös?...

Indítsa meg

-- Ezzel nem szükséges sietni . . . Mivel nem 
tudja, hogy gyanúsítják, nem is kísérli meg a szö­
kést . . . Különben is a gonosztevő ritkán szokott 
lemondani bűntényének gyümölcséről, inkább min­
dent koczkáztat ... Jó lesz mindazonáltal szemmel 
tartani Challins urat . . . Meg fogok fontolni min­
dent. — Holnap majd elhatározom magamat.

— Tehát holnap? — Hány órakor fog ream 
várni ?

— Majd értesítem.
A közbiztonsági szolgálat főnöke távozott.

XXXVI.
Raoul de Challins két nap óta nem volt nagynén- 

jénél, Garennes bárónénál.
A bárónő abban a hitben volt, hogy ennek oka 

nem lehet más, mint Raoulnak már bekövetkezett 
eltögatása, a mit Phiiippel együtt elkerülhetlennek 
tartottak s epedve vártak.

Philippe déltájban tért vissza a Saint-Dominique 
utczába,

— Hiszed-e, hogy már letartóztatták? — kérdé 
tőle a báróné.

— Még eddig semmi esetre, válaszolt emez. — 
Ha a rendőrség megrohanta volna a garanciere- 
utczai palotát, akkor Honoré már bizonyára eljött 
volna bennünket értesíteni ...

— Nekem úgy tetszik, hogy nagyon késnek vele... 
Leveleid talán nem voltak eléggé világosak . . .

— ügy fogalmaztam, a mint kellett, legyen meg­
győződve, hogy figyelembe lógják venni . . .

— Ne feledd, hogy holnapra vagyunk a jegyző­
höz híva ...

— Nem tesz semmit... Ha Raoul birtokába 
veszi is örökségét, könnyen el lehet tőle venni. . . . 
Különben még ma ismét Írni szándékozom, s leve­
lemet egyenesen a rendőrfőnök irodájába küldöm. 

Ebben a pillanatban csengettek.
A báróné s Philippe összerázkodtak.
Abban a lelki állapotban, melyben mindketten 

voltak, a legegyszerűbb dolog is aggodalmat keltett 
bennük.

Az inas Raoul de Challins grófot jelentette.
Az anya rövid pillantást váltott fiával; ez pedig 

lekötelező udvariassággal sietett rokona üdvöz­
lésére.

— Hol maradtál tegnap, kedves rokon ? — szó- 
litá meg az érkezőt. Azt reméltük, hogy meg fogsz 
látogatni, de fájdalom, csalatkoztunk...

— Hibát követtem el — válaszolt Raoul. — Ér­
tesíteni kellett volna kedves nagynénémet, hogy 
nem jöhetek el ebédre . ..

— És mért nem ? — veté közbe a báróné.
— Compiégnebe kellett mennem, hol sürgős dol­

gom volt, s csak este kilencz órakor tértem vissza 
Párisba.

— De ma csak nálunk maradsz ebéden, kedves 
fiam?

— Ha megengedi kedves nagynéném ...
— Ezt már szeretem hallani.

Magáról a tonkingi ügyről Folkestoneból, meg­
bízható forrásból a következőt jelenti a Köln. Zei­
tung le\elezője e hó 6-ról: Szontai elfoglalása után 
Khina szívesen fogadta volna cl valamely nagyha­
talom közvetítését, mert a békét óhajtotta. Azonban 
Khina e békés hangulata akkor felhasználatlan ma- 
tadt, sem nagyhatalom nem ajánlkozott a közveti. 
teste, sem a Irancziaországi közvélemény nem volt 
igazságos a khinaiak iránt. A sajtó ujongott Szontai 
elioglalása fölött s hadikárpótlást emlegetett. — 
Khina azonban korántsem hiszi még magát 
iegyőzöttnek. Igaz, hogy Czeng marquis nem 
két te vissza útlevelét, még pedig azért, mert 
Pekingböl nem kapott utasítást, de jobb lenne Khi- 
nára nézve, ha követét elszól itaná s a háború meg- 
üzentetnék, mert Franeziaország ekkor elveszítené 
az adeni szénállomást, Point de Gallest és Szinga­
púrét az egész hongkongi hadművelet-alappal. 
Khina erősebbnek hiszi magát, mint előbb, s ráér. 
Francziaországnak valószinüleg alkalma lesz meg­
bánni büszke magatartását. Az angol kormány, ha­
bár közvetítését nem ajánlotta föl, Lord Granville 
mégis olyan felszólalást intézett Waddingtonhoz, 
mely által Franeziaország állítólagos kereskedelmi 
szabadsága némileg korlátozva van.

A patisi lapok a spanyol konzervatív párt nyilat­
kozatát közük, melyben e párt tagjai tiltakoznak 
ama gyanúsítás ellen, mintha ők Németország ol­
talma alatt állanának és e hatalommal szoros kap­
csokkal volnának összefűzve. A spanyol konzerva­
tívok — mondja a nyilatkozat — Alfonz király út­
ját a leghatározottabban ellenezték, általában azt 
óhajtják, hogy Spanyolország föltétlenül tartózkod­
jék minden külkérdésbe való avatkozástól és kivé­
tel nélkül valamennyi hatalommal barátságos 
szonyban éljen. Mikor Spanyrolországban a kormány 
halalom a konzervativek kezében volt, az ország hi­
vatalos viszonya Francziaországhoz szívélyesebb és 
bizalmasabb volt, mint bármikor.

ezekről nem tudtam, hogy a léköszönés gondolata 
sohasem jutott eszembe s Kordofant már egv hónap­
pal ezelőtt elvesztettnek tekintettem.

«A mi a leköszönést illeti, ezt jnondom: En so­
hasem kerestem a khediveséget. Életem legboldogabb 
ideje az volt,mikor még el nem fogadtam. Midőn atyám, 
Izmail, trónfosztottá lett, a választás köztem és Halim 
közt volt. Izmail egyetlen reménye családja érdekében 
az volt, hogy én legyek utódja, ó maga üdvözölt 
legelőször mint khedivét. Jól tudja, hogy egyetlen 
szava szívesen fogadott mentség lett volna rám 
nézve, hogy a khediveséget visszautasítsam. Jól 
tudja, hogy vonakodásom az ő romlását okozta 
volna. Mielőtt elfogadtam, először is atyám iránt 
való kötelességemet tekintettem. És ;miután elfo­
gadtam első a hazám iránt való kötelesség.

«Lgy hiszem, teljesítettem e kötelességet, midőn 
követtem azelőtt az ellenőrök s most Anglia taná­
csát. Három módot láttam erre: Először azt, hogy 
külsőleg kövessem, de alattomban ellene működ­
jem ; másodszor azt, hogy vakon kövessem, kérde- 
Zfr ,nélkŰl; . *iarmadszor, hogy saját nézetemmel 
állják elő, mikor e tanácscsal egyet nem értek — 
nyíltan szólalva föl ellene, de engedve és követve 
azt, ha látom, hogy nézetemet el nem fogadják. A 
haimadik utat választottam s ezért «gyönge»-nek 
neveznek. Mondja ezt tanácsolúimnak. Yatry jobban 
tetszett volna-e nekik, ba föltétlenül ellenük szegül­
tem volna ?

«De hát «népszerűden» is vagyok! A mennyire 
ennek a szónak Egyiptomban egyáltalában van va­
lami eltelnie, a vád igaz, s én büszke is vagyok reá. 
Az angolok népszerűtlenek, mert reformokra törek­
szenek. Népszerűtlenek az orvosok, kik életük kocz- 
kaztatasuval fertőztelenitik a házakat. A bírák nép­
szerűtlenek, ha büntetik a vesztegetést. A hivatal­
nok népszet ütlen, ha egy hozzáintézett kérésre bün­
tetni vonakodik. A helyes utón való minden lépés 
népszerűtlen, s az is lesz niég egy7 ideig; de nekünk 
kitartóknak kell lennünk.

«Már most, ki a népszerű? Az az ember, a ki 
szigotuan uralkodik, a ki megbüntet minden bosz- 
szus tekintetet, a ki előbb üt, azután kérdez. Ez az 
ember «népszerű». Engedelmeskednek neki, mert a 
ki szenved általa, nem mer ellene szólni vagy cse­
lekedni. Szomorú, de ez az egyetlen egyiptomi nép- 
szerüség. Ez azonban nem ok arra, hogy ez tovább 
is igy legyen. 1 ürelmesen kell dolgoznunk az el­
lenkező irányban s fölemelnünk a fellah jellemét; 
de számos évig még nem szabad hálára vagy nép­
szerűségre számítanunk.

«De eltértem a tárgytól Azt mondtam, 
első kötelességemnek az 
tekintettem. U
arról győződöm _____ _
véssél haeznalhatok, semmiféle személyes tekintet nem 
jog habozásba ejteni; de nem vélekedem igy. S hozzá 
kell tennem, hogy ezt a kérdést, a zsurnalisztákat 
kivéve, soha senki sem vetette föl.

hogy
ország iránt valót 

y van ez most is. Mihelyt, 
meg, hogy hazamnak a leköszo-

A szudáni kérdést vitatva, a 
kozik :

khedive igy nyilat- 

« Kordofán vagy Darfur feladása nem képezheti

VI-

A khedive nyilatkozata.
Két beszélgetés folyamán — jelenti e hó G-iká- 

ról a limes levelezője — a khedive ő fensége a kö­
vetkezőket nyilatkoztatta ki előttem:

«Az angol lapok mindig igen érdekesek; annyi 
értesülést közölnek Kairóból, a melyeket itt máskép 
nem is hallanánk. Rám nézve különösen hasznos, 
saját megjegyzéseimet olvasni, olyan úriember által 
közölve, a kivel sohasem találkoztam. Ügy látszik 
leköszönésre gondolok, Kordofán megtartásához ra­
gaszkodom, s több eltéle. Különös, hogy en mind­

. , ------  -rdekünk, s az
csak pénzünkbe kerül. A mint Törökországtól kap­
tuk, úgy kell azt jormaszcrüen vissza is kínálni; de 
sorsa nem érinti Egyiptomot.

«Khai turn kérdése már kétesebb. A miniszterek 
szükségesnek Ítélik megtartását. Saját véleménye­
met nem mondhatom meg önnek nyilvánosságra 
hozás végett, a rnig az államtanácsban" ki nem je­
lentettem. Ha a miniszterek nem követhetik Anglia 
tanácsát, valószinüleg le fognak köszönni. A mos­
tani körülmények közt nem lesz nehéz helyetteseket 
találni.»

A levelező ama megjegyzésére, hogy az angol 
közvélemény elismeri a khedive eljárásának loyális 
voltát, Tevfik pasa ezt felelte:

«Igen, az angol közvélemény nagy hatalom: Lord 
Randolph Churchill * nagy hatalom ! mondáa khe­
dive nevetve. — De van valami, a mi 
Egyiptom java. Ezért voltam és leszek 
iránt loyalis.»

nagyobb: 
is Anglia

Ki a khedivét az alexandriai vérengzések 
alá akarta helyeztetni. miatt vád 

Szer*-
Az inas jelenteni jött, hogy föl van találva.
Raoul karját nyújtotta nagynénjének s az ebédlő­

terembe vezette.
Ebéd közben a báróné szünet nélkül beszélt s a 

többek közt szóba hozta a Vadans gróf öröksé­
gét is.

— Te örömest időzöl a vadansi kastélyban ?
— Oh igen, kedves néném!

Jobban szereted, mint a garanciére-utczai pa­
lotát? • F

— Hasonlíthatatlanul.
Azt hiszem, a két fekvőség körülbelül egy- 

értékü? ’
— Alig van különbség a kettő közt.
— Akkor hát az osztálynál válaszd te a kastélyt, 

én megelégszem a garanciére-utczai palotával.
Természetesen a báróné titokban úgy vélekedett, 

hogy mindkettő az ő birtokába jut.
— Fogadja köszönetemet, kedves nagynéném — 

válaszolt Raoul — szives örömest fogadom el jó­
akaró ajánlatát. Én imádom a falusi lakást s Com- 
piégne környékén különösen jól érzem magamat... 
Itt fogok állandóan megtelepedni, mihelyst örökösö­
désünk ügyei rendezve lesznek ...

— A te korodban falusi magányba visszahúzódni
kiálta fel Philippe, jóizün nevetve. Paraszt em­

ber akarsz lenni ? . . .
— Csak nem beszélsz komolyan ?
— Ellenkezőleg, egészen komolyan.
— De hiszen ezek tulvilági fogalmak! Nem hit­

tem volna, hogy ily vad ember légy.
Az épen nem is vagyok; nem fogok ugyan re- 

meteéletet élni, de visszahúzódom és dolgozni fo­
gok .. .

— Dolgozni! mi czélból, ha az 
is gazdag?

— Hogy ismereteim körét terjeszszem, hogy szel­
lememet tápláljam, s magamat lehetőleg mivel- 
jem ... Te előtted mindez semmi ?

— Ez egyszerűen őrültség, kedves Raoul! — 
szólt most a báróné mosolyogva — a te korodban 
az elszigeteltség képzelhetetlen. — Kifelejted számí­
tásodból a szenvedélyeket, melyeknek létezéséről, 
úgy látszik, logalmad sincs, de a melyek egykor ná­
lad is érvényesíteni fogják magokat s kétszeresen 
bosszút állnak rajtad. Majd ha egyszer az unalom 
jelentkezni fog nálad, akkor be fogod látni, hogy a 
remeteélet nem a te számodra való s repülni fogsz 
ide vissza, a most megvetett Párisba, melytől távol 
élned nem lehet ...

Challins gróf szelíden mosolygott.
— Kedves nagynéném, egy vallomást erőszakol 

ki belőlem . ..
— Hogyan ?
— A midőn az elszigeteltség édene után vágytam, 

voltak még más czéljaim is. Igaz, óhajtom a ma­
gányt, de csak azért, hogy megoszszam azt még 
valakivel.. .

ember különben

A fogadást feltétlenül megnyerné, kedves né­
ném ...

— Szerelemből akarsz nősülni ?
— Igen.
— Én pedig abban a hitben voltam, hogy te nem 

ismered, mi az a szenvedély!
— Én egy nyugodt, mély szenvedélynek vagyok 

a rabja, mely nem kitörő, s örökké fog tartani.
— Az a leány, ki szerelmednek tárgya, kútséeki- 

vül oly fényes névnek és vagyonnak birtokosnője, 
mely a tieddel arányban áll.

Isméi ellen családból származik, hozománya 
pedig egyedül a szépség, kellem és szerénység .". .

— Tehát alacsony házasságot akarsz kötni ?"
•— Nevezze, kedves nagynéném, a hogy tet­

szik . . . Fődolog, hogy boldog legyek s bizonyára az 
is leszek ...

Garennes báróné ég felé emelte kezeit.
— Kedves öcsém, te nagy dőreséget akarsz elkö­

vetni ! íolvtatá aztán. — De remélem, hogy az utolsó 
perezben meggondolod a dolgot! Vissza "fogsz térni 
a jó útra ! Nem fogsz hozzád nem méltó botrányt

— Botrány vagy nem, el fogom követni, s a jövő 
igazolni fogja lépésemet...

A hogy tetszik. Különben is magadnak háza­
sodd s nem nettem ...

Raoul nem felelt, de ajkának mosolygása érthe­
tően ezt mondta:

«Természetesen, hogy saját akaratom szerint fo­
gok cselekedni, s mit törődöm vele, ha mások nem 
helyeslik is lépésemet ...»

A báróné pedig igy gondolkozott magában:
— Szegény fin, mily légvárakat épit. . . . Nem is 

gyanítja, hogy mi vár reá . . .
Alig végezték be az ebédet, Philippe sürgős teen­

dők ürügye alatt búcsút vett anyjától és unokatest­
vérétől.

Valahova akar küldeni a báró ur? .
— Igen, azonnal levelet fogsz vinni..."
— A postára, uram ?
— Nem a rendőrségi palotába.

Értem .... Csak tessék megírni. Két perez 
múlva kész leszek . . .

Philippe irodájába ment, gyertvát gyújtott s kö­
zönséges levélpapírra elferdített Írással a következő 
sorokat irta:

— Fogadni mernék, hogy nősülésre gondolsz 
kiáltott fel Garennes báróné.

Holnap délben találkozunk a jegyzőnél, mondá 
neki Raoul.

— Ott leszek anyámmal — válaszolt az ügyvéd.
Ezzel távozott s a d’Assas-utczának vette útját.
Jean Lebon várakozott rá s a kővetkező szavakkal 

fogadta :
— Nos, uram, hűvösön van már?
— Még nem . . .
— Ördögbe! — Bizonyos benne a báró ur ?
— Ebben a perezben váltam el tőle. Együtt ebé­

deltünk anyámnál.
Az inas ingerülten vont vállat.
— Mégis csak boszantó, a mit ez a rendőrség mi­

vel ma napság! mondá. — A gazembereknek min­
dig igazuk van! Megérjük, hogy ez is nyugodtan 
birtokába veszi azt az örökséget.

— Még eddig nincs mit panaszkodnunk. Holnap 
délig még sok minden történhetik.. . . Légy türe­
lemmel, Jean...

«Polgártárs, közbiztonsági főnök ur,
11A hit lapoknak kétségkívül nagyon igazuk 

van, ha a rendőrséget oly kíméletlenül megtá­
madják. Avult intézmény az, mely idejét múlta. 
Azért vannak szemei, hogy ne lásson, fülei, hogy 
ne halljon; nem tudja, vagy nem akarja tudni, a 
mit a Saint-Sulpice városrészben egészen han°ocan 
beszélnek. r

«Raoul de Challins gróf— (ó, ezek a föran- 
gintk) — kétséget kizárólag megmérgezte nagy­
bátyját, V adans grófot, a mi őt nem akadályozza 
abban, hogy orrát nagyon fennen hordja s hol­
nap, szombaton délben egész nyugodtan birto­
kába \ egye az áldozatának örökségéből ót illeti 
részt.

«Ha egy egyszerű munkást vádolnának vagy 
csak gyanúsítanának hasonló bünténynyel, azt 
már rég elzárták volna ...

«Kérünk gyors intézkedést!

«Az egyenjogúság egy barátja». 
Philippe borítékba zárta a levelet.
A mint a czimet megírta, Jean Lebon belépett a 

dolgozó-szobába.
Kész vagyok, báró ur! szólt gazdájához.
Vidd e levelet a közbiztonsági szolgálat főnö­

kéhez. — Még ma este kezéhez kell juttatni, va^y 
legkésőbb holnap reggel megkapja.

— Értem, báró ur!
Jean átvette e levelet s távozott.
A rendőrségi palota elé érve, azt a kérdést intézte 

magához, nem követ-e el oktalanságot, ha személye­
sen szolgáltatja a levelet rendeltetése helyére.

— Nem, válaszolt rövid habozás után saját kér­
désére ; — ezzel-nem koczkáztatok semmit... Csak 
az udvarra kell belépnem. . .^Megmutatják ott a ie- 
vélgyüjtőt, bedobom a borítékot és senki 
fog rám ügyelni .. . Rajta, csak bátorság!

Lebon habozás nélkül lépett az udvarba.
Lgy történt, a mint gondolta.
Egy rendőr megállította s kérdésére 

a levélgyűjtőt.
Az inas, elvégezve feladatát, sietett 

d’Assas utczába.
Báró ur, szólt belépve — megtörtént. Vannak; 

még parancsai számomra ?
— Nincs.

h"z esetben jó éjt kívánok a báró urnák. Le­
fekszem s alszom az ártatlanok álmát

(folytatása következik.)

sem

megmutatta

vissza a
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— jan. 9.
— fyztérnélyi hívek. Az uralkodó Haszri bej­

nek, a bécsi tőrük nagykő vc-t.seg első titkárának a 
Ferenc/ József-rend középkeresztjét, Szubszi bej 
második és He ál bej harmadik titkárnak a másod­
osztályú vaskorona rendet, és Aszszef bej katonai 
attachériak a Ferenez József'-rend lovagkeresztjét 
adományozta. — A trónorokóspár tegnap rnegláto- 
gatla I,üdvig udvari asztalos műhelyeit, hol egy 
or- ; rinmkus, Müller Ki hard nevű úgy mutatta be 
magát, mint a ki egykor a trónörökös bölcsőjét ké- 
ziteítf. Ferdinand toskánai nagyherczeg is ki- 

ó-j'-zte táviratilag részvétéi Itátli főpolgármesternek, 
az őt ért nagy csapás alkalmából. — Báró Orczy 
Béla, ö felsége személye körüli miniszter tegnap 
Uw bői, gróf Andrássy Gyula tegnap este 8 órakor 
Tóla -Terebesról s 0lavina Lajos főispán Zalaeger­
szegről Budapestre érkeztek. — Himor János bíbor- 
nok-berczeg-priuiás, holnap érkezik a fővárosba. — 
Hzalm János szamosujvári gór. kath. püspököt a 
pápa külön kihallgatáson fogadta. — Carnpineanu 
román föidmivelési miniszter jelenleg Budapesten 
időz ■ - tegnap tisztéig! tt gróf Széchenyi Pál minisz­
ternél, majd megtekintett több ipartelepet, az orsz. 
inintapinczét, a fillokszera állomást stb. — Dr. 
Apathy latrán egyetemi tanártól lluene báró Pc-ter- 
,árról felvilágosításokat kért a magyar kereske­
delmi törvényt illetőleg, melyet lefordítottak orosz 
nyelvre, de német szövegből, tehát a fordítás pót- 
iá okra -zorul. — llerltli brünni alpolgármestert 
tegnap huszonötödszer választották meg e hivata­
lára. — J ayltovi Paolo, a Berlinben elhunyt hires 
táriczos halálos ágyánál jelen volt Maiié leánya is, 
férjével Windischgrütz herezeggel, — Fcnyvessy 
Ferenez orsz. képviselő átvette a Pápai Lapok szer­
kesztését. — Bismarck herczeg annyira felüdült, 
hogy valószínűleg részt fog venni a birodalmi gyű­
lés legközelebbi tárgyalásain. — Este Ferenez fő- 
herczeg Veienczéből, hol hosszasabban időzött, Pa­
dova mellett levő jószágaira utazott. — Jludolf 
trónörökös ma délelőtt szemlét tartott a hemalsi 
invalidus- és az alservorstadli kaszárnyában.

— A magyar királyné süteménye. A párisi Fi- 
yarn l< g-n.jabl> zárn i egy konyhai rec/.nptet közöl, mely 
az up. f adkoza a szerint, Erzsébet magyar királynő­
től származik. A i czept az úgy nevez U «király-lepény»* 
röl szül, mely tészta főúri házak nagy ünnepi lakomáira 
alő. A ‘ ütemén}' pi kolalészIából tormáit vánkos, melyre 

az iüiau lV.uri ház rangjához illő korona van téve. A 
királyi koronát ezukro gyümölcsökből állítják össze, a 
bérezésit jegeczes czukorliól, marquis-koronát porhanyó 
tésztából • befőtt , en ínyéből; a gr ti korona kilencz 
pontját leg jele ebben képviselik a száraz fügék. Bárók s 
nemesek asztalára c-ak egyszerű »király-lepény» kerül­
het, melyen a hét vagy ötágú korona csak fagyasztott 
tejliabbu! van formálva.

— Magyar dal a czári palotában. Pétervárról
urgönyzik lapum.nak, hogy a ga,; inai palotában magyar 

művészek játszottak ma a czári család előtt. A kis 
Kiben.eh iitz Ilona és bátyja, Bibensehiits Zsigmond 
mutattak he művészetüket a czárnénak, ki nem Iudott 
betelni a magyar népdalok szépségével. Mondotta is, 
hogy nagyon szereli a magyar zenél s magyar művészek 
játékát mindenkor '/ívesen hallgatja.

A fiumei révet az o ztrák-magyar hajóraj ma 
seggei hagyta <■!. A kedvező időt felhasználva, a mint 
a fikcióból kiért, többféle gyakorlatot végzett. Teg­
nap e-te búi: ucbéd volt Zichy Ágost gróf kor- 
ii anyzoeni, melyre a főparancsnok, a bajóraj parancs- 
I. ka, a torz kai, Lobkovitz lig. tábornok és több kilü- 
c": i g volt tnvalalo:. József fóberczeg gyermekeivel 
cvvili' látogatta meg a bajorajt, melynek hosszasabb itt 
iilóze-e igen jó b da I szilit, minthogy a múltban ily 
iit< lilt < :i i itka~.«Lrok koz«- tartozott. A párinai herezeg 
-•/ii.tvii ni(rí:l,«tolatta a liajúrajt s íuherczcg luegiliető 
kitüiilPl«-.- t 1 íorradtatolt.

Heine emlékiratai. A nagy német küllő emlék- 
ifataiiol .! "l>. Al.-líi.» is köz«A netiány adatot. Hz a lap 
1 k-,ohynnak mundja, hogy a nagy kiv.tncsisá'/gal várt 
«ana-n.i:a!«»k h lk«#/fl«-hi> mi/gjoloiinok ; a kézirat tulajdo- 
1 G **]'*iii!i‘*iI :»0,fj00 íninknyi lisztvlotdijaf követeli, de 
Mi hh IwrU: lN,000n-J. A kéziratok hitelességéért lYuis- 
í.arj k» z.- : « I vállalnak ; az egé-z füzet 140 írott ol-

* ! si; I lílonheu esak hire« lék. mert csupán Heine
• ine kkf.i.il l.iFgyajja. A túljegyzések a költő tizenhat 

ev ■ koi.ug lm jelinek s elmondjak végül első szerel mé- 
O' k tor!- ||.'!« t .lulia AIIred franczia író, az «-mit kilátok 
i'.iajitono .!, Ih-inénak néhány kiadatlan leveleit is őrzi, 
melyek«-! zinl n közrebocsát nems«»k.tra.

A vőlegény-helyettes. Egy kolozsvári lap Írja 
.'vő iipiT ti Li- ilio jelenetet. .Megjelennek a pap 
1 i' loi i-.aln. házasulandó felek. Áz esketi'- .i z(,r. 
szí rml kel tanú e a vőlegény egy külön szobá­

iéi ei, helyet foglalnak, a szokásos küldésekre való 
1‘■|k A vőlegényt kell előbb kikérdezni, 
hármuk közül az egyik s cj«>ii amuré hjlelget az 

K" di I a. re : «Szereted a menyasszonyt y» -- Szej 
ii I m.» - «S ín erő zak, sem rábesz lés, de igaz von* 

-zeretel vezet hozza bitve-lársul V» — “Icaz
vonzalom é szeretet.» — «Sern hajban, sem beless....

■be, , | nem hagyod s bobodig és holtáig |„i jTites- 
i Az leszek . . . I en, de kérem, én 

1 ' 1 ' -u,‘ l:'MU vagyok s a vőlegény helyett is e ak
I/':í teleltem, mert be van rekedve'» — í»,;rsz,.

Il' ti kezdem a kérdezést.
utalvány forgalom a föpostan. A lefolyt

evoen ' bmiape ti íuposl.m a bel- e küllőidre ö. 
nz iiiillui lormt értékű utalvány adatod fel »

'S ki csak egy gyors ugrással menekült meg. Talán a 
óminIában lev támasztófa megkorhadt vagy az agyag 

100 mázsányi súlya alatt tört el, vagy tán maga az agyag 
az utóbbi hideg éjeken megfagyott és szétroppant. A 
hatalmas mii darabjai zaria»zét gurultak a műterem­
ben, alig egy-egy töredéken őrizve meg a régi szépség 
némi nyomát. K pzelhetrii a művész kétségbeesését, a 
kinek egy kegyetlen pillanat mindenét tönkretette, a mi 
két éven át éietczélja és öröme s jövőjének reménye 
volt.

— Az égptroslás és a Jávái vulkánok. Foenter 
TI ■ tanár, a berlini kir. csillagvizsgáló torony igazgatója, 
a porosz hivatalos lap tegnapelötti számában a kővetke­
zőket Írja:

A Szunda-csatorriánál, Szurnátra és Jáva közt történt 
nagy vulkanikus katasztrófa nemcsak parányi ásványos 
porrészekel dobott föl a legfelső Jégrétegekbe, a mi a szo­
katlan deiengéseket előidézi, hanem az oczeánok vizeit 
is oly roppant hullámzásba hozta, hogy a katasztrófa 
után két nappal az európai partokon is észlelni lehetett. 
Ama vulkanikus robbanás rendkívüli ereje azonban újab­
ban már oly légköri jelenségekben is nyilvánult, melyek 
az említett portómegekriek az egész földkerekségen való 
elterjed -ét még inkább megmagyarázzák. A krakatoa 
legnagyobb kitörés, aug. 27-én reggel, oly hullámzást 
okozott a légkörben, melyet öt-hat napon át az egész 
íoldö I észlelni lehetett a legsulymérő ingadozásán. A ber­
lini kir. meteorologiai állomás finom eszközei és méré­
sei a vulkanikus tünemény e hatásait meglepő mérték­
ben mutatták. A jávai vulkánkitörés által fölvert első 
levegobullám Berlinbe 10 óra múlva ért el, miből azt 
lehet következtetni, hogy a hulláin oly sebesen haladt, 
mint a hang Mintegy Hí óra múlva újra hasonló lég- 
suiymérő-ingadozás állott be ; azért oly későn, mert e 
hullám kerülö-uton, Amerikán át jött. A Krakatoa által 
okozott léghullám 36 óra alatt kerülte meg az egész 
földiekét. A hullámnak elég ereje volt a földet liarom- 
szor-négyszer megkerülni és mindig oly ingadozást okozni 
a leg-uly mérőben, mely az egész légköri nyomás egy 
ötszázad részének felel meg; miből következtetni lehet 
az óriási erőre, mely az izzó gázukat és a vulkanikus 
portómegeket a légkör legmagasabb részeibe fól rö­
pítette.

A Balaton már napok óta keményen be van 
fagyva, a mi nem is csoda, mert a hideg olyan szigorú, 
minő évek óta nem volt. E hó 3-án hajnalban 14—10 
lók hideget mulatott a bévmérő K. szerint. Még nappal 
is 8—9 lók s a hó keményen csikorog láb alatt. A zalai 
hegyek hóval bontottak s éjjel olyan morgás van sok- 
szór a jégén, mintha ágyűztek volna; ilyenkor azt szók 
ták mondani: «hízik a jég». Midőn a jégrepedés vala 
mely ponton, p. o. Fürednél megkezdődik, villámsc-besen 
iutja végig a jeget, sokszor egyenes, sokszor kacskarin- 
8,jS irányban; ekkor, ha vastag a «naná»», a mél,röl 
felszökik a víz s elönti a jég felszínét, hogy azonnal 
megjagyjon. A Balaton vidéke most valóban zord, éj- 
szaki képet mutat; egy kis kiszakított darab Szibériából, 
ír , , 1 tiaP°kban a b.Jászok a készülődéssel voltak 

elfoglalva, mert már hetek óla uern lehetett halászni; 
ilyenkor a_balász félbeteg, mert a jég neki szántóföldje, 
mezeje, mindene. Nem nézi, nem i'éii a veszedelmet.

— A Zwingli-ünnep, mint Zürichből e hó 7-ról Ír­
jak. az i gi.-sz protestáns Svájczbari naey lelkesedéssel 
ment végbe. Valamennyi templomban ünnepi szónokla­
tokat tartottak s vallá-os és hazafias dalokat énekeltek, 
meg pedig olyanokat is, melyeknek szövege és zenéje 
Zwingliiöl eredt. Különösen megható volt Kappel mellett 
levu Zwingli-köi,él rendezett ünnepély, ama helyen, a hol 
Zwingli Ui.il. október 11 -en hősies halálát lelte. A zü- 
ni "! egyeteme" szintén rendezlek emlék-ünnepet. Schwei­
zer Sándor híres tudós Luther és Zwiiigliröl tartott 
nag szerű beszedet. Este társas vacsora volt, melyen a 
Németországból, Németalföldből, Skotországból és a ber­
lini német protestánsok egylete részéről beérkezett s me­
leg hangon tartott üdvözlő táviratokat olvastak fel. Vala­
mennyi szónoklat Zwinglit nemcsak mint reformátort, ki 
az egyházat demokratikus alapon szervezte, hanem mint 
nagy ha aht és államférfiul is dicsőítette s kiemelte, 
bogy Zwingli egy életképes szövetséges állam megterem­
tésen buzgó módon Iái adózott, ezéljút azonban el nem 
érhette.

duhenek, mely a csendőrökben a bizottság előre küldött 
hírnökeit hitte, abban a tévhitben élvén, hogyha azokat 
agyonveri, a bizottság nem mer többé a községben meg- 
jelenm és a népre ujabh terheket róni. A mint a csend­
őrök a községbe érkeztek és a templom felé haladtak, 
a templom kerítés körül fejszével, vasvillával, botokkal és 
dorongokkal felfegyverkezve már várta a nép, mely 
minden oldalról előrohanva, «hurraln-kiáltásokkal és 
kózáporral fogadta a mit sem gyanító csendőrőr- 
járatot. A két csendőr állást foglalt; rögtön felis- 
merte a fenyegető veszélyt s Benke csendőr — mint 
az őrjárat vezetője — kötelességéhez tű ven előlé­
pett és a népet nyugalomra inté, íigyelmezteté a lázadás 
kove'kezményeire, felvilágosítván egyszersmind, hogy ők 
békés szándékkal jöttek a községbe ' stb. Alig hangzott 
el Benke csendőr intő és felvilágosító fi.yelmeztetése, a 
huj toga tok körüllogták és Macsicsevics Lázár rácz paraszt 
úgy ütötte öt nyakszil ten, hogy i szméletienül rogyott a 
tőidre, riacz I' lóris csendőr az orgyilkost egy jól irány­
zott lövéssel úgy találta oldalba, hogy rögtön meghalt. 
Benke csendőr e közben némileg magához térve, 
fölemelkedett s fegyveréhez kapva — második tá­
madóját Milota József rácz parasztot igyekezett harcz- 
képtc-lenné tenni, de több léj-jzecsapással földre te- 
f! .e pr • ? a szó szoros értelmében összezúz-
Uk. E jdenet alatt Rácz Fluris Benke csendőr má­
sodik támadóját, ki a népet a csendőrök összeapritására 
ingerelte, mellbe lőtte s az is rögtön szörnyet halt. Egy 
harmadik lövés Eizik János tót paraszt arczába fúródott 
s könnyén megsebesítette, az elfogott négy rácz as.zony 
elég lelketlen volt a már elvérzett Benke c endör hullá­
ján iejszéhkel még vagy tíz ütést és vágást ejteni.

— Egy elmebeteg viszontagságai. Pap Demján, 
volt gór. kath. pap, Boos községben Kolozsvár rm llett, 
elméjében megzavarodva, közelebbről felutazott Buda- 
pestre azzal a szándékkal, hogy ó felségénél kihallgatást 
kér. Egy nagy csomó írást is vitt magával, a mikből 
ugyes-bajos dolgait majd kimutassa. Föl is érkezett sze­
le. .esősen ős Buda várába, sót a királyi palotába is be­
jutott, ott azonban hamar fölismertek elmezavarát, s 
útszolgáltatták a rendőrségnek, honnan aztán haza tolon- 
czollak.
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után n ciji/nenn.ét/ //* 11■ ■ •.iitr 1 erk'-zo utalványuk
millió ti,rint ii.'cttelett ki.

Párbaj. Eyy il. liri c'/eni lapnak Írják Nagy-Károly- 
Ai, 1 , í ' i1'1 ur’ i>K>tm:«rmcg)c alispánja és llosvai
Al. .. karilnarbajl vívtak, a n. károlyi Szarvas-fogadó 
ciii.i b, n. |„ vai 11 Uiinychb sebet kapott. Újfalu i 

e j'-n I a balkarjan. A párbaj oka összeszólalkozás volt.
A robogó vonatról vakmerő ugrást koczkáztatotl 

' ' ’ v .r e. U/arszkoje-Zelo közt egy orosz
ÍV*1;’;"','» ‘ VUU kvirlél>on s szaLnlságra

; Ha a czapistrángon Czarszkoje-Zelo&m
' lu‘‘ni' 1 '''érvérről a , órai vonattal kellett elm- 
i.u u,|, k, zauuloUa azonban, hogy a vonatul nem
Ulti lobbi- az állomáson, választolt hát egy röviilebb
j' ' •’ ' lh lmll,,,z ' idején éikezve, a mel-

',M,'e yiin.il kel teherkocsija közti útközökre 
I.v .ik ue,le ugrott. Az ütközőkön lovavolva 

Li galka állomásra. Itt szerencsét!, n-é-
■ '' Vl,‘l:l. uieg.illőit s az alioniáslönök észrevette és 

"'"""d- ei be akarta kísértetni. Hogy ezt a Kelle-
‘j kll-'i Ije, Lzarszkoj.-Zelotoi 3 werrtnvire
( f vom.tri.1 . mikor az a legnagyobb erővel robo- 

; u " ,Az la|lak néhány perezig vergődni a
Ä.)’:,jat té.' “ UKra"1 ÍS Ldckszakadva fntm a ka-

Keeakére a káposztát Barcelonából Írjak c 
e elh I, V)V' -'V1' . dkipolok uralkodnak. A1 1 1 Kin Eh\t«l{.i , I * * íj ii>r i «1. t;; 11 ul'V link I nr •. . I
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nptt'i.'otL'p.v'1;"!'‘l, 7SZti"kuU neki, nehogy
' L '•> t.d.i lak azt ui a birtokában egy igen 

: 1 ' *'"1 ' '“■■"•d ovet, melynek nmeinek más volt
■ / Igaz, "iz.laja, meg egy esőmé, levelet, melyekből

'."let"? lil é'Ti'*' i “ |,,,|dörfői.ököt — előre 
■t ÜK, hole mikor akarnak munkálkodni. Az ö

' V azl:"'« a, biztonsági közegeket ug 1,elvezni
!" 'Ló ne liáburgas.ak. Nekünk l.ibc- 

„iditottak. '' ' tisztvuselók ellen büntetőpert

A ietlölt szobor. K. Miksa geniális halai szobrász 
1 j1'"'"'" • l.uaillsag közt, de kitüntetéssel végezte 

B-t Imi..-,, ;,Z akad, „„ ,1. Minlegv kel év .á ,,
•leíjl oá logon eg) hatalma munkába, melylyel magának

1 V‘ '■ . r,'""dt szerezni. Szobra Mazcppát
1 "I ul nemes lován, melyet 

, , , "ll- A neme» mén |, j, | magasra

1,111,0 -a'd maga alá temetve a müvészt

tlir:izoh;i, a kozák 
t.irkaáok ve zi.«‘k k

— Libák módjára tömött emberek. A párisi 
Frogres medical orvosi szaklapban érdekes, bár kissé 
kalandos leírását olvassuk annak, hogy vérszegény bete­
geket miként táplálják a Debuve tanár klinikáján libák 
módjára, tömés utján. Baromtitenyé.-ztéssel foglalkozók 
etutt rég ismeretes a lomö-gép, a melylyel hidakat, ka- 
i .lkai stb. dugatni szoktak. A hizlalandó szárnyas ga­
ratjába a gép szivattyúra járó csöve ontja és nvomja le a 
tejben lőtt lisztet. Detiovc ur a Bicétri-ben most ugyan 
ilyen módon tömi táplálékkal idii.t gyumorhurulos, tüdő­
vészes s áltálán vérszegény betegeit. Gyomor-cső segítsé­
gévéi naponkint Jegkeves bb három liter tejet és 600 
graiimi -zaraz hus-port tömnek a pácziensesbe, a mi 
meglel,d két kilo Iriss húsnak. Kétségtelen, hogy ily 
tömeg húst nem bírna az ember rendes módon meg­
enni, vagy legalább is nem tűrné meg a gyomra 
He a hus-por löl van oldva a langyos ‘ tejben 

ei I ' 'T ö°morcső segítségéve! adagon- 
I ,°“llk/l *’é- A Licetre-ben a !iu.»por készitésé- 
hez takarékossá« kedvéért Jóhust használnak, mely 
em orrnak, sem szemnek nem valami tetszetős. Az 

idé/e t lap tudósítója látott egy végelgyengüléshez közel 
,7. Lelegel, a ki a kíméléstől fellábadt, egy tüdüvészes 
p' dig negyven nap alatt tíz kilogrammot hízott ! Sajátsá- 
P" ’ 1!’k- a lomés ep tüdovészesek hányásra való haj- 
laudosaga ellen bizonyul kitűnőnek us Debuve tanár 
le Olgáiul elolt azt bizonyítgatta, hogy a beteg étvágya és 
emeszto-k. pessege közi semmi összefüggés nincs Be- 
UgeK, a kiknek le;:ki ebi, étvágyuk sincs, sőt
undorodnak minden tápláléktól, a .......... át be-

: duggalotl dinert a legpompásabban megemésztik 
sut idővel visszanyerik étvágyukat is. Erre csakugyan el 
lehet mondani, hogy »L’appétit vient en mangeaut’.

— Franczia élez és német alaposság. Közöltük 
nernreg azt a Iróla» színházi statisztikát, melyet párisi 
-/lueszek le.ol egy Iranezia lap közölt ilyeténképen : Marie 
Liuieiit asszony ri nOO-szor veszítette cl gyermekét,
I a'iy kisasszonvt 1 \UUU-szer, Lia Fehx-et 16,U0U-szcr 
t erlettc-k iiieg, Dumámét 30 ClOU-szer szúrták le tőrrel s 
Eu.iy 19,000 kesdulesl osztogatott szét. E tréfa eliené- 
hen most egy l.erhni bölcs lej czálolatot közöl, kiderít- 

’ n’ Hann-nl asszony inimiuimau játszott s
ÜvHoHi"» ,ll,'Ksn:,'la ''g.v.gyerineke elvesztél, akkor sem 
gy.i-zoh'.itotl eveukmt ..in, gyermeknél többet; s hugi
séL, ’i T!' vala, 111 évre volt szük-
mb t’t V 1:1 I0 /-vés korában lepett a színpadra,

7T ~ /•*• S"««k kell lenni. Ugyanígy kiszámítva a
Lahv!iv'éOZ"l, ':"' 'l',1'1"1,’ ll°E> Pa try k. a. 63 éves,La 1 chx bO, ............. 120, Laray ÖH éves. Valóban
megsemmisítő bizonyítékok ama jókedvű statisztikusokra.

— Mérges bábu. Egy bécsi asztalé mester, Pavelek 
neui, karácsonyra egy bábut vett gyeiinekeinck. A bábu 
hiba. narancssziimel voltak befestvr. Hetión az aszta.o* 
huszhunapos kis leanya jaNzott ezzel a bábuval; szájába 
vette a bábu labail es lunyalla róluk a festéket. Az anyu 
logion kimo ta ugyan a gyermek száját, de a kicsike 
nu’gis rögtön rosszul lett és daczára az orvosi segítség- 
nek harmadnapra rángások közt meghalt. A szülék azt 
lns/ik, hogy a gyermeket a bábu Sarga színe mérgezte 
íni'g. A kis hal,illat lel fogják bonczolni és vizsgálatul 
ges' vú'íb-’ IUg> V:UJ011 a kúrUeses Lesték csakugyan mér-

--- Váratlan omelette. Egy tiszteletreméltó párisi
Az ílew°l n a Tiap m s:,JalSa^us malheur tűrtél,t.
Az illető ur mit sem sejtve haladt a Suint-Jacuues 
utczan, imkor a czihnderéii hirtelen hatalmas koppauást 
b kk 7 ta költőjét valami nyúlós matéria sárga lói­
tokkal taikuz/a be. professzorunk ámulva tekint a föl-
d n heverő lejfedőtere melyet egy e észen friss ome­
lette borit. De hat ez honnan került ? Hosszas iilánjá- 
ms a kitűnt, hogy ama ház hatodik emeletén mely 
me lelt a prolesszur ur elhaladt, egy házaspár épen ve- 
sza ked, tt s a szeletre.,léhu feleség felkapta a tűzhelyről 
a serpenyőt s az abban levő tojás-étket térje ura kepébe 
.ik.ula 1,újítani. De czelt tévesztett s a sarga lőve knö- 
puh a ii ilt ablakon. A professzor ur rumált todetlejc- 
eit kárpótlást kivan, a harczias dáma azonban nem akar 
tizeim. Az úgy tehát most pörre kerül.
r ** lzbfS* fázadáa áldozatát, Benke Pál csend­

őrt e hónap ban temették el Szent-Emlrén a lakosság 
nagy részvété melleit Kivonult a temetésre Angyal Jm 
zsel cseuilurluu nagy hat csendőrrel s ott voltak a kö­
zös hadseregnek es honvédségnek Szent-Endréii levő 
lisztjei is. Az elesett csendőr özveqye is Kkisérte féri«- ki^po,Sóját a temetőbe s fájdalmában többwrtláB 

* iunsra, a nmsik csendőrre, ki kazán liösiíson 
vedte macát a felbőszült tömeggel szemben királyi ki un i tes vár Érden,ke, esztel kap a hadi ékítménnyé " 
mert a csendorsegnel teljesített minden ilyen szol-álutot harczleri szolgálatnak tekintenek s csakugyan^ izbégi 
laza «las színhelye valóságos csatatér volt. A csendörsi^ 
i, i jezle az érdemleges vizsgálatot s az ügyre Vonatkozó 

ossz'-s na okát. bűnjeleket es a negyvenöt bünré-
sz,.sl (koztuk négy asszonyt) mitr előbb átadták i

ösiÄSÄTrÄ»
az előre tervezett támadás nem a l.'i,“-’j- ’7 K)

liuíMU. líj VálVltalt,™1!,.'™"? oÜT i

Dynamittal robbantotta föl magát egy óhegyi,
aaspuretz Janó nevű paraszt legény. A sajnálatraméltó 
ugyanis gyógyíthatatlan nyavalyában szenvedvén, élet- 
unttá lön s a múlt napokban kiment a temetőbe, ott 
Lonol ük,helyet csinált magának, a inelvre elhelyezkedve 
egy dynan.it patront vett a szájába s azt a balkezében 
tartott gyulával meggy ujtva, f jet légberijpitette. Öhegyen 
f a Lobbi bányatelepen sok ily szerencsétlen bárgyú em­
ber található. X héz a munka s csekély a kereset.

Fest® ®B orvos. Meissonicrnek, a francziák hires 
képírójának a múlt nyáron Poissybcu, hol nyaralni szo­
kott, megbetegedett egyik kutyája. Meissouier a helyett, 
hogy az állatot baromuosloihoz küldte volna, elvitette a 
poissyi orvoshoz. Az orvos eleinte elképedt, de aztán 
vissza üzent Meissomerneü, hogy szíveskedjék lakására 
l.iradm, mert az ahlakláblait be kell — festeni.

— Lázadás egy londoni menedékházban. Lon­
donból írják ,' hónap 3-arul: Az angol fuvaros legna- 
gyobh inenedckházáiiak reiek tori urnában vad jelene- 
lek játszódtak le kedd estéjén, ügy látszik, hogy a helyi 
kormányzat elnöke (sir Gtiarles Dilkej meghagyta a 
szegényugji hatóságoknak, hogy a felügyeletük alati álló 
menedék hazak lakúinak a szokásos the-a helvett zahl evet 
adjanak minden kedden. Ez intézkedésnek az az oka 
hogy a zableberi van tápláló anyag is, niig a theá 
csak fólizgatja, de nem táplálja az üreg embere- 
ket- , A inenedékbáz női lakói azo haii máskép 
logUik lől^ e Vüitozuhí. í\cdi akarták, hogy rajtuk te,rye- 
ll»k próbákat az orvosok. Má.-o., egyenesen az elöljárók 
gonoszságának tulajdonították az uj törvényt. Mikor 
a zablevet kitálalták, az öreg asszonyuk nagy lár­
mát csaptak s odahagyták mindnyájan az ebédlőt 
Ezen részük fenyegető állást foglak el a tisztviselőkkel 
szemben s az igazgató kénytelen volt rendőröket hivatni 
A bujtogatók közül negyvenet fogházba kísértek, lio'W 
megtudjak a különbséget a rabok és menedékház lakói­
nak élelmezése közt. S másnap, hogy a bíró elé áhítot­
tak okét, könyörögtek, rimánkodtak, hogy hadd térhes­
senek vissza a menedékhazba s Ígérték, hogy ezentúl 
zugoiodás nélkül iszszák a zablevet.

Rövid hírek. Újvidéken Bencsik János 
szabó, öt gyermek atyja, felakasztotta magát, mert 
munkahiány miatt családját nem volt képes eJ tar­
tani. — A pozsonyi Au-ban talált bűnjelekből a 
vizsgálat most már biztosan kiderítette, hogy ott 
két ember egy nőt dobott hosszas küzdelem után a 
Dunába. — Festrneyye Tatár Szt. György közsé­
gében, mint nekünk onnan Írják, az elmúlt 1883. 
évről csak 3 és lél kr. adóhátralék maradt. — 
Tordán korcsolyázó tanulók alatt beszakadt a 
jég, többeket kimentettek, de Szigeti polgármester 
lia és egy Neumann nevű deák odaveszett. — Clet- 
zen németországi falu kántora, kit egész életében 
szegény embernek tartottak, meghalt és halála után 
a templomi orgona egy sípjába rejtve egész vagyont 
találtak értékpapírokban. — jLóvd (Averstone, 
a nemrég elhunyt peer 2.118,808 font sterling va­
gyont hagyott hátra, melyet leánya Lady Linasay 
örököl.

= Rendőrföorvosi statisztika. A lefolyt 1883.
L'lében kiállíttatott: orvosi bizonyítvány 92, 

látlelet >31, rendőri vizsgálat teJjesiUetett 198, elmebeteg 
a koniazba küldetett 221, ebmarás történt 26, ünakasz- 
tas 17, lövés általi öngyilkosság 23, vízbe fűlt 1, meg- 
miTgezte magát 13, baleset folytán elhalt 20, ismert 
tudlak száma 114, ismére, len hulla találtatott 30. Meg­
vizsgáltatott 257 piaez, 117 haláruhely, 806 mészárszék,
1 vágóhíd, 12 vendéglő, 391 korcsma, 64 kávéház, 210 
kavemerés 56 péküzlet, 29 lisztkereskctl s, 865 lientes- 
uzlet, JJ füszerkereskedés, 133 szatócs, 149-pálinka- 
mérés, 3 sajtkereskedés, 50 pauza lus, 12 k főzés, 10 
vasarus, 24 burointiúrus, 14 ezukrászda és 8 különböző 
gy.u'. EikoLoztatoU: 086 liter tej, 7ui kiló marhahús, 
uöo kilo gumó» tüdő, 5 kilo disznulius, Cl kilo hal 9 
itarab aprómarha, 29 kilo kenyér, 20 kilo liszt, 1 küo 
sajt, 364 darab tök, 73 kilo gomba, 123 kosár zöldség,
3r.j kosár gyümölcs, 141 darab dinnye, 31 liter titkos 
s/er ,0 darab rák, 120 darab tojás, 15 kilo sütemény 
es 14ü darab főzőedény. A nyilvántartott kéjhölgyek szá­
ma a ieloiyt 1883. év második felében 16,679 volt.

fiatal ember, a ki Endrődi Eröss Ödön barátjának val­
lotta magát s kérte 'fillért, hogy adja vissza a zsinórt, 
mert azt egy közös hadseregbeli hadnagy bízta rá Erössre, 
hogy adja el, lia akad rá vevő. A fiatal ember meglehe­
tős ing, rült volt s Tiller, hegy kikerülje az összetűzést, 
kiszolgáltatta neki a visszatartott csomagot. De mihelyt 
a fiatal ember odahagyta üzletét, elment azonnal Pv-sen- 
thalhoz s éftesité őt az esetről. Rosenthalt nem igen lepte 
meg a kellemetlen hir, mert jó ideje tapasztalta már, 
hogy üzletéből el-eltünik egy és más értékesebb holmi, 
de a tolvajt nem tudta tetten kapni. Gyanúja Eröss 
Ödönre esett, ki most legutóbb nyolez álló napig nem 
volt az üzletben s betegségével mentegette elmaradását. 
A hordár-orgazda elmondta Tillernek, hogy milyen 
alakja, formája van a fiatalembernek, ki a zsinórt nagy 
titokban átadta neki s Piosenthal e leírásból, melyet Til­
ler közölt vele, ráismert Eröss Ödönre. Azt is konsta­
tálta hamarjában, hogy egy száz forintot érő zsinór köteg 
hiányzik boltjából s így kétségtelennek tartotta méltán, 
hogy az időnkint fölfedezett tolvajlásokat segédje követte 
el. Ennélfogva megtette följelentését a terézvárosi kapi­
tányságnál.

A kapitányság fogalmazója: Bérczy Béla meghagyta 
egy polgári biztosnak, hogy menjen el Eiőss Ödön laká­
sára, a szerecsen-utczai 1. számú ház másod,k emeletére 
s kísérje öt a hivatalba.

_ A polgári biztos zárva találta a 23. számú ajtót, mely 
Eró-s szobájába nyílt. Beszólt a háziasszorijhuz, Justh
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Három öngyilkosság egyszerre.
Napról-napra számosabb jelenségeit látjuk az^öngyil. 

kosság epidémiájának, mely minduntalan elragad valakit 
az élők közül s szaporítja tolv.ist ama problémákat, me­
lyeket megoldani senki sem tud. Tegnap egy tehetsé­
gekkel megáldott s anyagi javakban sem szűkölködött 
fiatalember tért ki a létnek nagy föladatai elöl s néhány 
órával később egy gyermekit)u akart megválni az élet. 
töl, melynek örömeit és keserveit még nem is volt ideje 
megismerni. Hogy mi kergette halálba amazt s miért 
vált az élet terhére emennek : hasztalan kutatják a gyá­
szoló szülék, kiknek annyi reményét, édes boldogságát 
tette semmivé egy ostoba golyó.

Még meg sem ásták sírját a tegnapi áldozatnak, teteme 
ott fekszik még a bonezoló terein hideg márványasztalán 
s vendégei kerültek újra a halottas kamrának. Hármat 
terítettek ki egyszerre a szomorú ravatalra; mindhárom 
a maga akaratából s nem a természet végzéséből ke­
rült oda.

Két fiatal ember s egy bukott fiatal leány szabta meg 
ma élete határát s találkozót adtak egymásnak ab­
ban a kietlen, sutét kamrában, hol föláldozzák tes­
teiket a modern istenségnek: a tudománynak. Az 
o kimúlásuknak bűn volt az okozója, mely megza- 
vaita lelkiismeretűk nyugalmát s úgy érezték, hogy föl- 
zaklatot lelkűk csak akkor csendesül le, ha szivüknek is 
megszűnik dobogása. Nem kellett hozzá, csak három 
olomdarab, hogy a kiknek vétkezésre volt bátorságuk 
kitérjenek gyáván a büntetés elől. ' ’

Ezt a háromszoros öngyilkosságot igy adja elő tudó- 
silónk :
I ^Hermann Gizella-téri egyenruha-kereskedő
fu-a htot ina délcüótt a terézvárosi kapitánysa|h,v Ual;iba 
,. ,el“e 011 Btrezy Béla fogalmazónak, hogy íupáif- 

n.ik akadt nyomára, melyet egy segédje követett cl 
Elmondta, hogy meglátogatta ót tegnap Tiller Mór
egy íiordáre7ártÖ41 ® U,ldalta vele • h°g>’ délelőtt
nrántot k nált lLiv á 3 V kl, - egy csomó armiy-paszo- 

val többet ért s Tiíi31'mtért ^cgvéte,re- A zsinór
,r ä Mt se& pat

A Loidar ímezett-ámozott, de a mikor az egxik se-
híénve •“ t,W m/Vjd,!a' Logy a paszományt Rasen tini 
n »tnjC ;,JhrVSS ailta »oki, megvallotta hogy csik-
C i fnP Ciadáf, Végtlt- A szolga eltávozottadé

a lopott zsm it nem vitte el. mert avt Tilu^ .,, c . 
magánál. Néhány óra múltán megjelent az üzletbeu°egy

IIJUL. UCbZUlL il Utf^lcISbZUI Ul »J Ublll
Bernátnéhoz, ki csak annyit mondhatott neki, bogy bérlője 
az ö tudtával nem távozóit el hazulról. A biztos zörgetett 
újra s mivel a szobában senki sem mozdult, lakatost 
bivatott s kinyittatá az ajtót.

A mint belépett a szobába, tekintete a padlóra esett, 
melyen egész yértócsa volt; a helyzet tisztán állott 
előtte, mert a véres ágynemű közt meglátta azonnal a 
keresett fiatal ember holttestét, mely azonban nem fe­
küdt ott egyedül. Egy halvány arczu fiatal leány volt 
mellette; balkeze mellén njugodott egy tátongó, 
vérző seb fölött, jobbjával pedig a halott hideg 
nyakát lógta körül. Álég élt; keble hullámzott 

R a mikor a belépők a rémület kiáltásait hallatták, 
szempilláit is föl-lölnyitotta. A pamlagon, mc-lv az ágy­
tól balra áll, szintén feküdt holttest: " egy 24—26 éves 
férfi.

A polgári biztos megparancsolta a Justh Beriiáthné 
cselédjének, hogy hívja föl az utczasarkon álló rendőrt, 
a ki aztán elment Ur. Jlpciticzky Sándor rendőr- 
orvoséit s a terézvárosi kapitányság hivatalába.

A mig az orvos és a rendőrség küldötte megérkezel!, 
levették a tetemet a haldokló leány mellől s lefektették 
a padlóra. Ez alatt a nagy ház lakói mind oda vsüdül- 
tek a folyosóra s a biztosnak sok fáradságába került, 
hogy távol tartsa őket a halottaktól. Juslhné, az Eröss 
Ödön háziasszonya nem győzte szóval a kiváncsi töme­
get, mely nem tágított addig, a inig meg nem hallotta 
tőle a történteket. A megrémült asszony elbeszélte, hogy 
bérlője kora hajnalban lért haza harmadmagával: barát­
jával cs a leánynyal. Bezárkóztak a szobába s délig nein 
látott közülük egyet sem. Délben kinyílt az ajtó s ki- 
lépett a konyhába Er ss barátja: Lauther Henrik. 
Azt kérdezte Juslhnétól, hogy hány óra van ? Az asszony 
megmondta neki, hogy tizenkettőre jár s egyúttal pa­
naszkodott is a miatt, hogy Eröss rossz hírbe keveri a 
Lázát, mert kívüle egyetlen egy bérlője sem osztotta 
meg a lakását erkölcstelen leányokkal. Lauther meg­
nyugtatta őt, hogy házát nem én többé ilyen szégyen, 
aztán visszament a szobába s bezárta megint az ajtót. 
Ez a Lauther régi barátja volt Erössnek r, többször meg- 
fuidull ná.a azóta is, hogy a Justhné szobájab m lakik.
A házi asszonynak nem tetszett, hogy gyakran még éj­
szakára is nála maradt s e miatt szemrehányást is tett 
cg, ízben lakójának. Lröss kérte, hogy ne haragudjék, 
mei I neki kötelessége, hogy támogassa barátját, ki az- 
. -’tt az. első magyar biztosító társaság hivatalnoka volt, 
de állását elvesztve, nagy szegénységbe jutott. Mintegy 
túlórával azután, hogy Lauther visszatért a szobába, a 
Justhné cselédje, ki open a vizvez-tek körül forgoló­
dott a folyóson, három tompa dörgést hallott, de eszébe 
sein jutott, hogy az lövés zaja is lehet. Nem is 
igen törődött vele s a midőn asszonya, ki szintén 
nem volt a konyhában, ijedten mondta neki, hogy lövé­
seket hallott, akkor tieszéite cl, hogy ö is vett észre 
valami dörgést, mely háromszor ismétlődött egymás után.
A mint úgy tanakodtak, beállított hozzájuk a rém tűzbiz­
tos, a ki f-.lfedezte a lövések titkát.

L.gy ma voll, a mikor megérkezett dr. Apati-czky 
bandor rendórorvos és Bérczy Béla fogalmazó. Az orvos 
megvizsgál la a két fiatal embert meg a leányt # konsta­
tálta, hogy csak az utóbbi él még, de szintéi; halálos 
sérülést szenvedett. A fogalmazó rendeletére két beteg­
szállító kosarat hoztak s a halottakat elvitték a Rú- 
kus-k, rház halottas kamarájába. A sebesült leányt ki­
emellek a vérrel áztatott párnák közül s miután az 
orvos lemosta testéről a vért, belefektették a másik 
agyba, bel,él, melyet szive alatt ejtett a golyó, bekötözte 
az orvos s addig élesztgette öl. a mig annvira magához 
tért, hogy beszélni is tudott. Mivel állapota olyan volt, 
hogy halála minden pillanatban bekövetkezhetett, a rend- 
őrfugalinazú nyomban vállalóra fogta. A szerencsétlen 
leány iszonyú kínok közt, alig érthető hangon mondta 
el, hogy út FoUucsek Máriának hívjak, 24 éves, szom­
bathely i születésű s négy esztendő ta a 1 loth a user tele 
rossz hírű házban lakik, hol esak Elv,iának nevezték. 
Eröss Ödönnek kedvese volt, s mivel ez tudtára adta, 
hogy öngyilkossá lesz, űriként szánta m mugat ö is a 
halálra. Az éjszaka együtt innia lak hárman Laut bérrel, 
ki szintén meghalni készült. Reggel felé előjöttek ked­
vese lakására - (leiben végrehajtották szándéku­
kat Előbb Eröss lőtte magát szivén, aztan u kira- 
^adUi kezéből a revolvert s mellűbe lőtt; mikor a 
lövése eldördült oda ugrott hozza Lauther, megkapta a 
pisztolyt, melyet u kiejtett s agyonlőtte magát.

A beszéd nehezére esett a leánynak s minthogy e 
vallomása úgyis megmagyarázta íoiig-moddig a hármuk 
esetet, elszállították ut a Rőkus-korház sebe zeti osztá­
lyára. Két makor ért oda s háromra már ö is ki- 
szenvedett.

Ott fekusznek mosl mindhárman egymás mellett a 
halottas kamrában. Öngyilkosságuk titkát megfejti az a 
följelentés, melyet Rosenthal kereskedő lett tolvaj se­
gédje ellen. B.zonyosra vehető, hogy Lauther Henrik 
yoU az a fiatal ember, ki Eru-s Ödön érdekűben kuzbe- 
Jarl fillérnél s talán az sem vakmerő föltevés ho^y a 
hűn utján szerzett pénzből neki is jutott haszna. A bün­
tetéstől való félelem vihette öt is a halálba. Hogy az 
orom leány is kivette részét kedves ■ sorsából, az nem 
szokatlan és nem is csodálni való jelens g.

E körlevelet kinyomatták magyar német és franczia 
nyelven s ma délután útnak indították szórtéit a vi­
lágba.

A posta gazgatóság átadta a főkapitányságnak azt a 
négy ezer forintot, melyet a tolvajok kézrekeritójének, 
illetőleg füladójának jutalmul kitűzött. A belügymim»/! 
téri um rendelet utján tudatta a főkapitánysággal, hogy a 
rendőrség közegei nem tarthatnak számot a" jutalomra.

A kormány félhivat dós tudósítója, a Búd. Curr. ir.a 
L nevezetes kommünikével tisztelte meg a lapokat. Az­
zal vigasztalja Magyarország adófizető polgárait, iiogv «a 
veszteség a m. kir. kincstárt közvetlenül alig fogja érni, 
mivelhogy a m. kir. posta által kezelt pénzek lopatt.ik el 
s ezeket valószínűleg ennek kell majd fizetnie.»

A Búd Corr. ma is panaszkodik a miatt, hogy a lu- 
postán elkövetett tolvajtest hős zahh időn át egvszerü 
tévedésnek jelezték, mert szerinte föltehető, hogv a tel- 
tesek a pénzt vagy BJcsbe vagy más külföldi varosba 
szállították, «a mi épen ama hamis előadás által tétetett 
lehetővé, miután a pályaudvarokat nem őrizték.»

SZÍNHÁZ, művészet.
— A népszínházban holnap csütörtökön Eori. 

maiin mesei-t adják Hegyi Arankával, pénteken 
ismétlik «Hip vein TP , moly kedden D tel
a., »ní került. színre. - Ugyancsak pénteken dél­

előtt 10-kor tartják a «Két árván-nak, D’En .érv és 
Lormon hatásos népdráinájának főpróbáját. A «Két 
arra» első előadása szombaton lesz.

— Hegyi Aranka kisasszony, a népszínház tagja, 
Székestchurvarit tegnapelőtt végezte be öt estére terjedt 
vendégszereplését, a közönség osztatlan tetszésével talál- 
kozva. Bucsuzásul díszes társas vacsorát ívudeztek ti-=r- 
teletére.
, . ^ . várszínház ügyében ma a belügyminiszter
leiratot intézett Kamermaycr Karoly polgá, uiesterbez. £ 
leiratban arról értesíti a luvárost. hogy mivel a nem­
zeti színháznak úgy művészi, mint pénzügyi érdekei 
nemkülönben a színházat újabban oly örvendetes szám- 
ban látogató közönség igényei okvetlenül megkívánjak 
hogy az operaház megnyitása után a nemzeti »zinház- 
ban mmdennap tartassanak drámai előadások, ennél- 
lógva a nemzeti színház személyzete az opera ház meg. 
nyitása után a várszínházát el nem láthatja. Minthogy 
azonban a várszínház további fentartása nemcsak köz- 
mivelodési, hanem nemzetiségi tekintetekből is nemcsak 
kívánatos, de szükséges, kijelenti a miniszter, hogv kész 
oda hatni, hogy e színház azon a niveau-n, a inelven 
eddig állott, továbbra is fentartassék; nevezetesen 
kész ó felségétől a jelenlegi szubvencziót továbbra 
is kieszközölni, továbbá inegcnuedui azt, hogv a nem­
zeti színház mü-orat bizonyos tvltéivivk melléit a vár­
színháznak átengedje, es hogy a nemzeti színház tag­
jai a várszínházban vendégszerepelhessenek. Mindezt 
azonban abhoz a feltéteiiiez köti, hogv: 1. a f'.
város a várszínházát az eddigi támogatásban továbbra 
is részesítse; 2. bogy a tő város jobbparti részére eev 
szinugyi bizottságot alakítsam; 3. hogy e bizottságba a 
belügyminisztérium és a nemzeti színház intendánsa 
®g'jef>', tae°t neveznek ki, és hogy a belügyminisztérium 
altat Kiküldött tagnak az esetben, ha a színházban tisz- 
tesség vagy erkölc.sellenes dolgok törteimének, vagy }ia 
a nemzeti színház .ntendánsa által kinevezett tag az elő- 
adandó darabot, avagy az előadást a művészi niveaun 

* c 1 1 !alailia- ideiglenes veto j ya van, a iiaíáro- 
zat hozatala ily esetekben a belügyminisztériumot ijjpt- 
ven. — A belügyminiszter felhívja a fővárost, hogv ezek 
szem előtt tartusával a várszínház jövő kezelése * ügyé­
ben mielőbb hozzon határozatot, s határozatáról teaven 
jelentest.
, ~ Soonenthal, a bécsi Burgszinház nagy művésze 
Amerikába megy. Szerződést köt tt Conriet Béniben 
" U-ZU amerikai színházigazgatóval, mely szerint ez év 
Äta ! 1;j‘ür 1 l'T Xew-Yorkban. Tiszteletdijui 
4.1,000 tilot kap, ezen kívül szabad utazást és ellátást 
két személyre. A 4o.ÜU0 irt egy bécsi bankháznál már 
, vat?.l!,'v<‘- RomiéiithaI e vendégszereplés v.-gett nem 
ker külön szabadsagidot, hanem rendes ütheti szabadsá­
gai használja tol arra.

— Coquelin, ki jelenleg l'éteiváron veiulégszerepeL 
föllépni1 Budapesten kétszer s Becsben négyszer fog

— A német színházban a «Schriftsteileitag» czimü 
vígjátéknak hohiapra kitűzött első előadását p -ntekreha­
lasztottak , honlap ismét. Lecocq «Hundert Jungfrauen» 
c/iinu operettje kerül színre.

— Diflerot vigjátéka. Páiisbol Írják, hogy a hires 
bölcsein cs emzikiopodis.a: Diderot születésének sW

„ '- '.‘'-“‘b'iojau az Udeonban vagy a Théatie FranCais- 
"in ca, lógjak adni Diderot egy eddig ismeretien vigjá- 

Anm m,,ie: ;E=t-L Lón, est-il mécbont ?» («Jó 
van E'ay rossz enlL'-r ?») négy felvonásos és prózában

=yini, ne^k-ít°rkbÓ1 f le"tik- 1:0csaknem valamennyi 
V ,fcí-. ka\í"-'nueü-a kedvezőtlen üzleti viszonyok kő-
e'r iv-eí V't-z‘és -X11 sün sem bírtak elég vonz- 
eiovcl s kénytelenek lesznek művészi körútra indulni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A negyedmilliós lopás.
— január 9.

Ma is azzal a sztereotyp jelentéssel kell kezdenünk 
tudósításunkat, hogy: se pénz, se tolvaj. A rendőrség 
vallat, a postafelügyelő kutat, a tolvajok meg jól mulat­
hatnak valahol ezen a lázas buzgó»,ágon. A rendőrség fél­
hivatalos tudósítója arról értesítő már tegnap a lapokat, 
hogy a főkapitány szivére kötötte a kerületi kapitánysá­
gok vezetőinek, hogy ezt a szenzácziós ügyet elébe ' te­
gyek minden más ügynek s a maguk hatáskörében gon­
dosan nyomozzák a tolvajokat. Mi ellenben azt ballot 
tűk, hogy a terézvárosi kapitányság, melynek hivatala 
közelebb esik valamivel a központi rendőrséghez, mint 
a bécsi «Polzei-Direktion» pompás palotája, ma délelőtt 
értesült csak hivatalosan a három nappal ezelőtt történ! 
lopásról. Már most elgondolhatjuk, hogy a hamburgi 
rendőrség mikor tudja meg Thaisz Elek ur szívességéből 

A rendőrség fényképeket készittetelt arról a vasiadé­
ról, mely a negyed millióval együtt elveszett, bár nem 
sokat vár c különben helyes intézkedésből sem Tudja 
hogy azt a tenger pénzt más ládába is beletehetnék ' á 
tolvajok, ha idegen országba akarnák elküldeni Sőt 
bebizonyított ügyességüktől kitelhetett az is, hogy " épen 
a kárvallott postára bízták, hogy ártatlan könyvek vagy 
gyapjumustrák gyanánt elszállítsa a külföldre.

Tehát a rendőrség levétette az ellopott vasládát s 
fényképét elküldte minden hazai és külföldi rendőrható­
ságnak a következő körlevéllel együtt:

«Folyó évi január hó 5-én d. u 4—i7 óra fi;,, i, 
da pesti föpoAahivatal perromáról — honnan at • bu" 
tel küldemények kocsikra rakatnak — eg\ O40 OOéHViM
SÄ» ÄjegSäbÄr ft

ítárölag nagyobb 'pénzösszegek sSsara 'a f ^ kÍ"
tatni szokott tartál v a-/ ai . f »zmiitasara alkalmaz- mely ládácska egy vesszőből kérőit SZe-MU ,alakkal; 
bevont 36 cinéter magas, 36 cméter széles Vtn°“nai 
bosszú kosárba volt becomao-niva L! . s ,7° cm.
mint a b) alatti ábra íeltüntetc Felkéretnek3 azkT™’ 
rendőri hutosáuok mis-/, ri a * eiKciemek az összes
nyomoztatni, esetleg letartóztat M Ismerellen tetteseket 
távirati utón közölni szteeskedíenek ide

ä ör&éirr «e
főkapitány» -t^cnsz Elek, kir. tanácsos,

A főváros közgyűlése.
— jan. 9.

A ki későn jött a közgyűlés karzatára s látta, Logy a 
.jelenlevő néhány képviselő mily közönynyel hallgatja 
Budavár visszavétele ünnepének programmját, nem gon­
dolhatta, mily ideges izgatottsággal vitatkoztak nehány 
perczeze! előbb a felett a théma felett, hogy a kis gyer­
mekek reggel 8-kor vagy 9 órakor menjenek-e iskolába 
jelen ? A városias puhuitság vitatkozott a régi szokások­
kal. A kérdés eldöntetlen maradt s az fog maradni még 
sokáig, mert a két tábor elkeseredett küzdelemre is kész 
a jelek szerint. De nem csak ez a théma hozta rendkí­
vüli helyzetbe a rendesen oly nyugodt városi képviselő­
ket ; a dunai zsilipekhez szükséges gozmozgonyok beszer­
zése is nagyobb vitát idézett elő: a magyar ipar ja­
vára. Határozott győzelem ez a régi' eljárási szo­
kások felett, midőn üzleti dolgokban rendesen szentesí­
teni szokták a bizottságok javaslatait. Észszerű iparpoli­
tikai aktus volt ez, minek bővebb méltatása üzleti rek­
lámra vezetne. De legfontosabb tárgya a közgyűlésnek a 
Mayer-féle árvaház megalapítása volt. Egy nagy 
humánus intézettel lesz fővárosunk gazdagabb. A legkü­
lönösebb s érdekesebb ebben a dologban a hagyomá­
nyozó Mayer Ferenez cs. kir. tábornok végrendeletének 
18. pontja, mely szerint az árvaltezból a^zsidók mind­
addig, mig üzérkedésökkel (Schachern) föl nem hagy­
nak s magokat a tisztes kézműiparra nem adják, ki 
vannak zárva. A közgyűlésről ez a tudósítás szól:

A szépen látogatott közgyűlést — a főpolgármester 
családi gyásza miatt — Kamermaycr Károly polgár- 
mester nyitotta meg azon inditványiiyal, hogv a tőrvénv- 
batosugi bizottság Ráth Károly urnák az ut ért iia"v 
veszteség következtében részvétét nyilvánítsa, azt jegyző­
könyvbe igtassa s a gyászba borult családnak irásoan 
udomására hozza. A közgyűlés az indítványt egyhangú­

lag elfogadta Seíizpo. György azon kié észito ‘uiditvá- 
' h0^ a r^sz\T^iratot a főpolgármesternek kül-

dotUug nxujtsa at. A küldöttség Kamerinui/er veze­
tése alatt Havas Igmícz, Burián János ts 'Weisz B. 
r. urakbul alakíttatott meg.
- vlU!fn Lclolvastatott a budapesti országgyűlési képvi­
selők által a lanezhidi vám megszüntetése tárgyában 
beadott s tegnap közlőit indítvány, mely a tanácshoz 
utasittatott.

A napirend első tárgya volt az árvíz védelem czéljá- 
I. V 8oz,‘loz=ony beszerzésének kérdése a zsilipeknél 

üa A Ljz 'ttság, mely az ajánlati tárgyalást 
megejtette, előbb az iránt tett kiserletet, hogy a gépeket 
e\rol-tí\re bérlet utján liiztusitsa. A helybeli raktárosok 
konzorcziuma azonban három bora 41.500 Irtot kert 
evenkmt. Elhatározták lehat, hogy a varos a gépeket 
orok áron szerezze be. Megtartatván az ajánlati tárgyalás, 
a bizottság 4S,0U0 írton beszereztetni javai,á a gozmoz- 
gouyokat^ és pedig lOdrbot Ruston Proctor és társa ezég- 
tol, o drbul teher Miklóstól (m. államv. gépgyára) és 2 
drbot egy franczia társaságtól. Az előbbi gépek 8 lü- 
erejüek, az utóbbiak 3 d, b. 10 lóerejü 

A kérdés körül nagyobb vita fejlet' ki. Br. Kaas Ivor 
kitogásolta az ajánlati eredményi, mert általa igazsagta- 
lan mellőzésben részesül r. hazai ipar. A Rustou-iéle 
gepek, a melyek legnagyobb mennyisé, ben ajánltatuak, 
-eni a legolcsóbbak, sem hazai gyártmányok. Az a mi 
e U két)ezi s liatáruzó volt a bizottság elölt, egy
niellekko'ulmény, t- i. hogy a tulajdonosuk 'részletfize­
tési kedvezményt igér. De részletfizetésről szó ne u volt 
az. ajanlati hirdetményben. Ha lett volna, a többi pá- 
L -p- lS r>öektált volna rá. Miután a bizottság öt drbot 
különben is a magyar állainvasuta^ g. pgvárabol r-mdelt 
meg s e gyár gépéi a szegedi vész alatt is a legkitünöb- 

I s miután az államvasutak gépei ol-
csóDoak is a Ruston-íéléknél* indítványozza, hogy a köz*

a
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államvasutak gépgyárától vegye meg. (H lyeslés.) 
‘ Sieií/er Gyula: Ha arról volna csak szó, hogy a fu- 
s ,-os kitől vásároljon, u is Haas indítványára szavazna, 
de itt még egy nagyi l>b kérdés is van, mely megoldásra 
v r. lio-'v't, i," okvetlenül Örökáron kelle megszerezni a 
»eoeket. Az előterjesztembé>l nem tűnik ki, mik p kezeli, 
szereli föl, helyezi el is gondozza a város e tulajdonába 
jut,, gépeket .Mibe kerül ez ? S a bérleti ajánlatok al­
kalmával minő felszereléssel s ellátással kínálták gépeiket 
az árusok ? Tessék mindent összefoglalni s a kettő közti 
különbözet számszerinti eredménye tünteti majd fel 
éviknek vagv másiknak elónvét.

'Horváth János előadó tanácsnok velős előadásban 
adott a kérdésekre felvilágosításokat. A gép-bérleti aján­
lat ugy történt, hogy 41.50G fit évi bérért adták volna 
a zepét a szállítással, felszereléssel és munkaerőkkel, de 
á tüzelő anyag és a szíjak nélkül. Az űrök áron való 
öelel tehát annál előnyösebb, mert a városnak most is 
ran 11 db gőzmozgonya, a mehekre a tűzoltó fopa- 
rancsuoksá emberei ügyeinek, vannak gépészek a ke- 
-e ésre s elhelyezvék a tfizórsé,éknél. Az uj mozgonyok 
hasonló elflelyeztctest és gondozást találnak. A mi a vá­
sárlást illeti, tény, hogy a Ruston-féle gépek csupán a 
részletfizetési kedvezményért ajánltatnak, minthogy a f. 
f. budgetben az erész beszerzési árra nincsen fedezet. 
A magyar állam vasút gyárának gépei hasonlúlag jók s 
amazoknál darabonkint 80 írttal olcsóbbak is. Ha a köz­
év, dós je öl ki fedezetei, akkor ő maga is tiszta szívvel 
ajánlhatja az államvasutak gépeit.

Ezután Sztupa Gvurgy szel Kaas Ivor indítványa ér- 
teauében, majd Ladányi István, a ki biztos értesülés­
ig : mondja, hogy e részletfizetésre az álhinivasut gép­
gyára is hajlandó.

Végül elnöklő polgármester emelt szót. Ma kérdéssé 
tenni nem is lehet, vásároljunk-e vagy nem, mert e be­
vásárlás eszközlésére a tanácsot utasító határozat van. 
H1 a közgyűlés a cirka 4-0,000 frt vételár egyszerre való 
leSzvlesét fogadja el, akkor a fedezetre ki lehet jelölni 
va.y a műit évi jövedelem többletei, vagv pedig az előre 
j.xú látott kiadásokra előirányzott 80.000 Irtot.

A közgyűlés a magyar ipar támogatása czéljából elfo- 
s.idla br. Kaas Ivor indirváuyát a polgármester által ki­
je ült fedezeti móddal együtt, ha 1. i. arra szükség le­
szen.

tzui; a bemutattatott a budai oldalon építendő Mayer- 
féle árvaház felállítása ügyében készült javaslat. Az 
alaptőke ugyanis már oly tekintélyes összegre nőit 
id 14,610 frt), hogy az árvaház immár felépíthető s meg- 
nv.tható. A tanács indítványozza, hogy a közgyűlés 
mondja ki, miképen az árvaház Budán 85,000 forinton 
építtessék fel, egyelőre 50 árva helyeztessék cl benne 
ti—10 évvs kora. Az arvaház fiuk számára rendezendő 
be. Br. Kaas Ivor csak az iránt tett kt-rdést, hogy a 
végrendelkező hová való gyermekekről intézkedik. Sztupa 
pedig arra hívta fül a figyelmet, hogy leányok számára is 
meg kell nyitni a jobbpart e jótékony intézetét. Miután 

Országit Sándor kifejté, hogy az alapítvány Budára 
szólt ugyan, hanem a fővárosok egyesítése után a bú­
dnak pusztán előnyben részesülendnek, s kifejté, hogy 
. leányok magánházaknál könnyebben emel ezhetők, de 
gob leány árvaház is létezik már mind tigyermekek ré­
cére, a közgyűlés a tanács .javaslatát változatlanul fo­
gadni el es utasitá a tanácsot a tervek és költségvetés 
részletes kidolgozása és b mutatására.

A legélénkebb vitát a harmadik tárgy kelté : a t. fő­
orvos ama indítványa, bogy a téli időben a gyönge 
gvermek'-k ov -a végett az elemi I. és II, osztályoJc- 
oun a tanítás ne reggeli ti, hanem 9 árukor 
kezdődjék. A közegészségi okok, a mik ezt támogat­
ják, arra bírták az előadó Álkér tanácsnokot, hogy el­
sorolja a közoktatási bizottság indokait is, a mik ellene 
szolnak. Ilyen, hogy a váltakozó rendszerrel beosztott 
i-kólákban húsz osztályt megszüntetni kellene (!), hogy a 
szegény ember, a kinek több gyermeke jár iskolába 
s a" nagyobbik vezeti a kicsinyt, ha a kisebb egy 
órával később menend, ki ek a gondjai alatt fog 
termi. stb. A kérdés, mely folytonos izgatottság és türel­
metlenség közt tárgyaltatott, eüso sorban Forgó Istvánt 
csalta ki a küzdtérre. a kinek a tanítás 9 órai kezdése 
ellen felhozott érvei ervs próbára tették a nevető izmo­
kat. Azzal kezdte, hogy ezer . sztendú óta vagyunk már 
e hazában, a gyermekek mindig 8-kor kezdtek az iskolát 
s mégis élünk és nemzet vagyunk. Utóbb azon már 
nem ismeretlen közmondást emlité, hogy «a ki korán 
kei, aranyat lel». Erre egy harsány toron küzb kiáltott: 
.Nem áll! 'Nagy derültség.) Szónok a közmondás bizo­
nyításéi nem kísérelte meg. C'siky Kálmán kizárólag 
jő városi- s beteges társadalmi iránynak nevezte ugy 
a tanítás 9 órai kezdése, mint az egyhuzumban való oktatás 
mellett megindult mozgalmat., Schön berg Ármin általá­
ban egészségi szempontok t emlegetett, mikor a főorvos 
indítványát pártolta. Futnibány G. azt emelte ki. 
hogy a tanügyi bizottság indokaival neki, ki a közegész­
ség őre, törődnie nem szabad indítványai tételénél. Az 
-les -éli levegő a jui ki nem aludt gyermek egészségére 
kártékony s a tanítás korai kezdete sem válik előnyére 
a kis gyermekeknek. Adler Zsigmvnd az orvosok ille­
tékességét vitatta az egészségi tekintetek lolíitásánái a 
laikusokkal szemben. Orvos tudja csak jól, hogy 
a 7—8 éves gyenge gyermek a ködös télies leve- 
. bet, — alig kelve ki az ágyból — iskolába menve, 
híjnak van kitéve. Az iskolában, mely n ég elég 
sötét akkor, íéláiuiosan hallgatni a tanítóra, vájjon t.m- 
1 zy. szempontok nem mondjak ezt károsnak? A válta­
kozó rendszer fennállását pedig ez a változtatás a tan- 
beosztúson_ nem vesz lyezietiieti, mert hiszen reggel 
"-tói est: 7-ig egyhuzamban most se tanítanak. Sok kai 
valószínűbb a tanítok érdeke, a kik 1U urakor szeretnek 
: .m szabadulni az iskolából. Steiger Gyma és Fékei 
U felnevelő a;t ajánlók, hogy a tanáé- halasztási in­
dítványa tdgadtassék el. Pálonyi és Kurz Vilmos a 8 
űi.a nezdes fen tartása mellett szóltak.

a közgyűlés a tanács javaslata értelmében ki­
mondta, hogy a tárgy függőben taríaúk akkorra, mikor 
- Li::a..;..-.g lesziillitása és újabb beosztása tárgyába folyó 
tárgyalások eredménye bemut.ittatik.

’ gvk legnagyobb része eltávozott, s a többi ü gy­
ára Íz-14 jelenlétében intézteiéit el.

Őre,.. rseu Guilbrandl kérvényét a ezirkuszról szóló 
■ - .-,t -1 bárezájáiuik kiszolgáltatása iránt a jogi bi- 

zuit-agnoz utasítottak.
A Budavár visszavételén -k emlékére rendezendő Ciii- 

1 eP‘-l;i-K proyraminját változatlanul elfogadták.
A ;• m -vári -zinpartolu egylet kérvényét, hogy a fű- 

ÍA* - 2U0 írttal alapító tagul lépjen be, hogy az alaki- 
-uévK teljesen megtartassanak, véleményadás vegeit a 
tanai;.-; »K adtak ki.

X közgyűlés ezzel véget ért.
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emberig felkonczolta. Végre Salm giót ismét bel reállitá 
a békét.^ Ezalatt Sah burgban újra fellázadtak, mert Lang 
Mátyás érsek nem tartá meg a békekötés minden fölté­
teleit. Mié ott azonban a lázadás nagyobb mérveket öltött 
volna, Ferdinand főherczeg békéltetóleg kózbevetette ma- 
gát. Ez volt az utolsó lázadás.

A b -dapesti tisztviselők első házépítő szö­
vetkezete a következőképen alakult meg : Elnök Szász 
Károly min. tanácsos, aielnükúk Hindy Kálmán, Feszi 
László; igazgatósági tagok : Bérczy Béla, dr. Dobránszky 
reter. Galilei- Lajos, Kállasy József, dr. Kerékgyártó Éli k, 
^L jos, Kládek Károly, Lun: György, Maros Mátyás, 
-MuJ.cr D. Lajos, Nagy Lajos, Névy László, Obermayer 
Lajos, Pálánek Ferenez, d'r. Sonneníeld Zsigmond, Szliho 
Gyula, Szalav Pál, Szász Robert, Szóts Albert, Szunyogn 
..V-j ar> Tóth József, Turóczi Adolf, Vasvári Benő és 
Hidnia n Tivadar. Póttagok: Huszár Vincze, Péchy 
Liaszlú, Schön József és Szörényi István... Felügyelő bi­
zottság : Glückselig Lipót, Kömg-Jónás Ödön, Melitsko 
frigyes. Tisztvisel. k : titkár Rohonczy János, pénztárnok 
Szurmay Antal, ellenőr Volkenbery Gyula. Az igazgató­
nő 3 albizottágra oszlott, u. m. jogügyi, pénzügyi és 
műszaki bizottságra. A bizottságok uiasittattak, hogy a 
legrövidebb idő alatt adj .n k jelentést az ügyrend, az 
építési tervek és a kötendő kölcsönöset illetőleg. Az el- 
ké zült alapszabályokat a napokban terjesztik föl a ke- 
resk. és váltotörvényszékhez. Várható tehát, hogy az 
építést kora tavaszszal megkezdik.

egyletek, társulatok.
— Az akadémiai nagyjutalom 1.500 arany) és 

Álarc:::m v, na::,ékjuta lom '50 arany) az lb84-iki nagy- 
zjüksen az 1&77—la83. évközben megieleut, a bölcse- 
*eu tudományok k lébe tartozó munkák legjobbjainak 
' güak ' daiteiteini. A magyar tudományos akadémia ló- 

’.öKári hivatala eunelfoava figyelmezteti az ily munkák 
szerzőit, hogy müveiket a 1. Í8-4. év január végéig a 
IvUkárhoz küldjék be, túljegyezvén röviden, a mit műn- 
Lijok kiváló vonásának taitanak.

— A atagyar Jogászegylet» e hó 12-én iszon.L •
íoüj d. u. 6 érakor a budapesti ügyvédi kamara nelyi.-e 
í-bfei. teljes ülést tart, melyen folytattatai fog a pol- 
yari peres eljárás reformja f. ietti vita.

— A tiszti kaszinó tudományos osztályában ma 
e-;e Leni Gyű:;, tnzerfőhadnagy felolvasást tartott a 
ozetiiatodiiv szazad élt jén Németországban és az osztrák 
öpesi tartományokban kitört parasztlázadásokról. A lá­
zadás 1525-ik év tavaszán nyert legnagyobb kiterjedést

ättkor v.ilt legveszedelmesbbé az urakra nézve. Több 
min* AjU.ülO paraszt ailt. fegyverben. A vezéiek épen 
azon voltak, i,oey a köznemességet is a felívelésben való 
részvételre hívják fel, midőn Hi.ler Vendel felkelővezér 
az e foglalt \\ ■•in.-bergában Helf nstein gróf ,t tizennégy 
-*--Aí nemessel együtt karóba hozatta. E kegyetlen- 

visszariasztotta a nemeseket es legtöbben, kik a 
I u- . 1 már tényleg lé-ztvettek, elhagyták a puasz- 
:0k táborát. A parasztok, nndun latiak, hogy a köznemesség 
‘..urdui tőlük, erűvel kény=,zeritették okét tabui ukba vissza- 
- rin. ezek kézi volt Lörenstein gr. és tiötz von Berlichin- 

“Uh, bbi korának legnagyobb hadvezérei közé tartozik 
V a felkelek bizony nyal győznek, ha tanácsát log.dják. 
Jog a parasztok szertelen garázdálkodtak, addig Fe.di- 
t.aui főherczeg birodalmi helytartónak sikerült egy te- 
vntéLes hadsereget gyűjteni és 1525. május 12-én 

> ürtenbergLen Bubliugeu mellett elérte a parasztoknak 
löO.OUO főnyi hadseregét és tönkreverte a fegyelmet- 
•eri, szervezetien csóc eleket. A parasztok elszeled,ek, 
többnyire hazatértek tűzhelyeikhez. Németországban ez- 
261 helyreállt, 30 háborús év után a béke, de az osz­
trák (állományokban még egyre dühöngött a pulgárhá- 
poiu. Salzburgban ez időben a parasztok elfoglaltak a 
tóvárosi, és Ostrom alá vették az érseki várat. A parasztok 
az2a. biztatták az érseket, hogy ha kezükbe kerül, megfőzik 
Á l]Ky CíZik meg. Az érsek azt felelte, hogy ö pedig ha leveri 
Özet, valamennyit elevenen lenyuzatja és azutun mecsülteti.
L kuionös udvariaskodás és íz uetvaitás között az Ostromolt 
"kzic -tő érkezett bajor Lajos és a meglepett parasztokat 
kibélu ette és lecsendes.tetie. Stájerországban Üiitrich- 

álhloVa helyre a rendet magyar huszárjaival. Itt is 
p . ,‘Íu?St amnesztiát hirdettek, de midőn Dittriclistein a 

* kapott utasítások szeriül a gazdagabb felkelőket 
losztogatiii kezdte, a nép újra fellázadt Gruber Mihály 
yezenete alatt. A július másod.káiól harmadikara való 
éjjel megtámadt.. Diitrichsteint és huszárait, s az utoLó

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
~ A Függetlenség ügye. A függetlenség kauez ója 

ügyében Czarau vizsgalubiro ma déle ott hivatalos meg­
keresést küldött a főpolgármesteri hivatalhoz, melyben 
az összes iratok átküldését kéri. Gzárán az iratok atta- 
nulmányozása után esetleg indítványt fog tenni, hogy a 
törvényszék Verhovay Gyula n entelmi jogának ez ügy­
ben való felfüggesztését is kérje a képvisdöliáztól. Az 
ily ügyekben Cséry sajtó ügyi vizsgálóbíró szokott eljárni 
s Gzárán most mák luvételkép bízatott meg. A sikkasz­
tási ügyben a kir. kurianak Verhovay Lajosra vonatkozó 
határozata még nem érkezett meg a törvényszékhez s 
igy ki sem hirdethették előtte. Holnap azonban valószí­
nűleg megérkezik és Verhovay Lajos azonnal szabad­
lábra fog helyeztetni.

~7 A színésznő sajtópere a kir. kúrián. A kir.
kuna első büntetutanácsa ma délben tárgyalta a tíács- 
kay Julcsa színésznő által Bodon József ellen lefolyta­
tod sajtúpört. Tudvalevőleg a budapesti törvényszék mint 
sujtóbiruság az esküdtszéknek minden kérdésre adott 
egyhangú igenlő válasza után Bodon Józsefet a rágal­
mazás és becsületsértésben vétkesnek mondotta ki 

-b havi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre 
ítélte. Ez Ítélet ellen vádlott védője Margiltuy Dezső 
ügyvéd semmiségi panaszt jelentett be és e panasz tár­
gyúban volt ma hivatva a kúria határozás. Az első bün- 
tetö tanács, niely a sajtótanács megszüntetése óta ma 
először foglalkozott sajtóügygyel következőleg alakult. 
Elnök: Perezel Béla kúriai másodelnök; szavazó bi- 
rák:8 Munuilovieh, Csillag, JVémeth, Putuky, 
laiss ; eloado: Ocsvay. A hallgatóság soraiban jelen 
voltak : dl. Visontai Soma vádióugy véd és Margittay 
Dezső védő. Az előadó részletesen ismerteti a lefolyt 
esküdtszeki tárgyalást, a panasz bejelentést és a vádlevek t, 
ezután pedig (elolvassa a semmiségj panaszt, mely kiválóan 
foglalkozik a szerzőség kéidésévd és a sajloeljái ássál 
össze nem egyeztetlietőnek tartja, hogy vádlóügyvéd a 
szerzőt rendszeresen nyomozta és li gy az esküdtszék, 
bár Melegh Lajos szerzőként jelentkezett, mégis ti dönt 
mondta ki vétkesnek. A semmiség! panasz szerint a kér­
dések közé tel kellett volna venni, vájjon Melegít szer­
zője-e az inkriminált ezikknek. X védő semmiségi 
panaszában hivatkozik a sajtótörvényre, mely szerint a 
szerkesztő csak akkor vonható felelősségre, ha a szerző 
nem tudatik; jeien esetben azonban Mtiegli Lajos a 
ezikk szerzőjének vallotta magátjs azért a felelősséget el is 
vállalta. Nehezteli továbbá, hogy a végtárgyalásra idéző 
végzést a szabályszerű idő előtt "neki nem kézbesítették, 
tanúinak beidézesét megtagadták, egyik legfontosabb 
védelmi eszközétől elüti tték, midőn megengedte a bíró­
ság, hogy Kúplu-ny Jozseí tanú a lu /zá intézett kér­
désekre válaszolni nem tartozik ; beiuiyásóivá látta az 
es-üdteket az által, hogy az «Egyetértés» a vádlevelet 
tárgyalási napon szószerint közölte, és hogy Od-ry 
Lehel erkölcsi. tanú ■ szavakkal végezte he vallomá­
sát : «védelmi állást íuglaluk ti a színésznő mel­
lett.» Kohn Fülöp lanti vallomását aggályosnak, a 
tárgyalásnak Kriszt elnök által történi összegezését 
pedig olyannak, tünteti fel, mint a mely nem tukröz- 
tetle vissza hűen az ügy állását és nem hangsúlyozta 
eléggé a szerzőséget. A kúria a semmiség! panaszban 
felhozott indokokat egyenkint alaptalanoknak találta és 
y »eumiiségi panasz elvetésével a sajtóh rosúg keleté, 
helybenhagyta. Ezzel Lehat elvileg kimondta a kúria1 
hogy -ajtóügiekben a szerzőt tetteskint nyomozni’ 
lenet.

— Felfüggesztett esküdtszéki tárgyalás. A mint 
annak idején közöltük, a FrieUtnunn Annin újpesti 
lakos által tiztevényi Bertalan elleni sajtóperben a 
bíróság az esküdtszeki tárgyalást a btk. 207. §-a alap­
jai! felfüggesztette és az addig felmerült költségekben 
Szterényi Bertalan vádlottat marasztalta el. E határozat­
nak a felfüggesztést elrendelő része ellen a panaszos 
képviselője Literát-y Ödön orsz. képviselő, a kőltsé- 
gekbeii való _ marasztalás ellen pedig vádlott védője 
dr. í isontai Soma ügyvéd nyújtott be semmiség! pa­
naszt. E panaszok tárgyúban ma határozott a kúria első 
büntető tanácsa és vádlóügyvéd panaszát, mely arra van 
alapítva, hogy a btk. 20/. ;-u csak akkor rendeli el az 
eljárás tel fii g esztését, ha á llított tén y miatt indítta­
tod niec büntető eljárás ; a jelen esetben pedig az nem 
állított tény, a melyre hivatkozva a bíróság a felfüg- 
k'y-ztő végzést állapította — elvetett és a sajtóbii óság 
teiiüggeszto határozaiát helybenhagyta. A védő sem mi­
ségi fi nászát azonban indokoltnak találta és a sajiobiró- 
sag határozatának ama részét, melyiyel a vádlott Szte- 
H-iiv. a költségekben el marasztal talott, megsemmisí­
tette.

— Felségsértés. Fehértemplomról jelentik, hogy 
az ottani törvényszék Mi.vich Lajos mrani ráki jegyző 
ellen íőiségsertes miatt a vizsgálatot elrendelte és annak 
toganat ősi tusával Ptchler vizsgálóbírót bízta meg.

— A tárgyi tényáiladék és az esküdtszék. A 
Kolozsvárt me-jelenu «Ellenzéké ben Nesser Juihw és 
tarsa varrógépgyaros aláírásával egy közlemény jele.4 
meg, melyben a Singer-féle varrógép ócsárvltatulL Neid- 
liuger, az amerikai Singer-czég európai képviselője e 
czikkben rágalmazást és becsületsértést látott s sajtó­
pert indított Nesser ellen. A vizsgálat befejeztével az 
iratokat a úzsgá.óhiró az elnökliőz terjesztette be, ki 
tárgyi tényáiladék hiányában a további eljárás megszün­
tetését véleményezte. A bíróság ki is mondotta ezt veg- 
zésiieg. Magánvádló e végzés ellen semmiségi panaszt 
adott be s a Kúria I. büntető tanácsa mai ülésében meg 
is semmisítette a kir. törvényszék végzését, mert az es­
küdtszék van hivatva vélemény t mondani a felelt, forog-e 
fenn tárgyi tényáiladék, nem pedig a bíróság. A Kmia 
egv zersnund elrendelte a szabályszerű további eljárást.

— A házasságtörés drámája. A bécsi II kerületi 
járásbíróság előtt ma izgalmas ,jelenet folyt le. Mach­
st áttér Joz.-ef va.-uti hivaialiiok kollegája Boklet János 
ellen a törvényszéknél lenyitó följelentést tett, melyben 
Bukleíet házasságiöie.-sel, fenyegetéssel és orgyilko.-sági 
kiserle fel vádolta. A tszék a vizsgálatot mug'-züutelte's 
igy az ügy a kerületi járásbíróság elé került. Hoclistütter 
roppant izgatott volt s a jegyzőkönyvet, melyben Boklet ki­
jelentette, bogy a házi béke helyreállítása végett mindent 
meg fog tenni, nem akarta aláírni s kirohant a tárgyalási 
teremből. Midőn Boklet védőjével eltávozott, Hochs.älter 
neje hozzájuk csatlakozott. HochsiaUer nejéhez fordult 
s haragosan kiáitá: «Hát még be zelni is mersz ezzel a 
gazemberrel ?» Az uiczun peuig Buklet-et a kővetkező 
szavakkal szólította meg : «Alávaló házasságtöró, majd 
rögtön látod, hogy én miképen halok meg!» Ezzel teli 
kabátját levetette s a Duna csatornájába ugrott. A hul­
lámokkal küzküdő Hoclis.iüttert tübli napszámos men­
tette meg a bűnös haláltól.

5
a Balázs Kálmán zenekara által nagy preczizióval elját­
szott magyar mitány képezte. Ezután Szendröy Lajos 
ur a nemzeti színház tagja a «Zsidónó» czimü operából 
egy magándalt énekelt Kausch Károly ur zongorakisé- 
rete mellett. A fiatal énekes tiszta basszusa é- jó ének- 
mpd"ra hatást csinált, a mi élénk tansokban nyilvánult. 
Krivácsy Ilona kia szony Liszt «Pauszt keringő«-jét 
játszotta zongorán. A fiatal hölgy határozott technikája, 
elegáns és bensőségteljes játéka nagy tetszéssel találko­
zóit. A közönség zajos, hosszantartó tapsokkal adta jelét 
tetszésének, mikor a darab véget ért. Ezután Kordin 
M risk a kisasszony a nemzeti színház tagja Schauer 
Ferenez «At-ala» czimü operájából egy magándalt éne­
kelt a szerző zongurakisérele mellett. Operánk tehet- 
pégcs fiatal tagja hatással énekelte a szép dalt, s a 
kuzün ég csaknem tüntető lapsokkal jutalmazta. Palo­
tai! Piroska kisasszony, a nemzeti színház tagja, Sziklai) 
Jánosnak ez alkalomra irt «A badacsonyi szirtharang» 
czimü szép költeményét szavalta igen találó színezéssel 
és sok bensőséggel. A közönség zajosan tapsolta a sza­
vazót és a hatásos költemény szerzőjét. Következett a 
műsor utolsó száma, Blaháné asszonynak éneke. Mikor 
a iniivésznő fehér gyöngyökkel gazdagon ékített elegáns 
teher atlasz öltözékében az emelvényre lépett, riadó laps 
és éljenzés hangzott fel; Blaháné asszony láthatói tg 
meghatva az őszinte rokonszem- e tüntető nyilvánulása 
által összetett kezekkel többször meghajtotta ma- 
Sál» de a taps és éljenzés egyre zúgott, csak 
akkor csöndesedéit le, mikor Schvarcz Gyula ur 
elkezdte zongora-kíséretét és Blaháné asszony dalra 
nyitotta ajkai!. Pillanat alatt mély csönd lett a 
teremben, s a művésznő elkezdte s «Nem hallot­
tam soha oly bus harangszót» kezdetű népdalt, mely 
után újra felhangzott a tapsolás; majd a «Hullámzó 
Balaton tetején ...» kezdetű dalt énekelte a művésznő. 
Ez a dal tudvalevőleg a legkedvesebb dala Blahánénak, 
s ina különösen elragadó módun énekelte. Megtízsze­
rezte a hallgatóságban azt a fájdalmat, melyet közelebbi 
távozása miatt érez mindenki. Mikor lecsöndesült a hosz- 
sza.s taps, mely a gyönyörű dal követte, vigabbra gyúj­
tót! Blaháné asszony s következtek azok a pompás, tűz­
ről pattant népdalok, a melyekben a szeretett művésznő 
ragyogó kedélye egész üdeségében nyilvánult. A szűnni 
nem akaró tapsoknak engedve, Blaháné újra az emel­
vényre lépett s ismét néhány dalt énekelt, mely után 
a taps és és éljenzés csak akkor szűnt meg, mikor 
a mtilékteieinben felhangzott Balázs Kálmán zenekará­
nak tánczraliivó játéka. Ez volt tehát Blaháné asszony 
búcsúja, mely valóban megható volt, s élénkén bizonyí­
totta a fővárosi közönségnek a művésznő iránt érzett 
szeretetét és tiszteletét. A hangverseny után táncz kö­
vetkezett, melyet vidám fesztelenséggel jártuk késő éj fél- 
utánig. A nők közt ott voltak a hangversenyben közre- 
nniköűő^ hölgyeken kívül : Péchy Bélané, Danilovics 
Pálné (Egerből), Latinovich Jánosné, Morocz Ferenczné, 
Rózsavölgyi Gyula né, Herczegh Miliályné, Va kovics 
Jánosné, Gonda tiéláné, Farkas Emilné, Szoliner Ká­
roly.né, Ki rtész Bern átnő, Jákobéi Xárolyné, Mucsen- 
bacher Károlyné, Izsépi Lászlóné; továbbá krivácsy 
Gizella, P. Szathmáry Aranka, Tavaszi nővérek, Degré 
nővérek, Szabó Eizsike, Kumludy Erzsiké, Danilovics 
Emília (Egerből), Szabadífy Stefanie (Szombathelyről), 
Dankos Mariska, Bauer Paula, Viola Irma, Fromm nő­
vérek, Kordin Róza, Újhelyi Jolán, Jákobéi Ilonka, 
Groschel irma, Pauli Mariska, Veisz Anna urhöigyek.

— A budapesti prot. orsz. áarvaház javára évek 
óta megiartaim szokott protestáns bál nevezete alatt is­
meretes zártkörű tánczvigalom b. Kemény Kálmánná 
védnöksége alatt február 14-én fog az Európa termeiben 
megtartatni.

— A mezőtúri < Egyetértési-kör» e hó 12-én 
könyvtára javára a «Dubogo» vendéglő nagytermében 
zártkörű tánczvigalmat rendez. Belépti dij : személyen- 
kint 1 frt. Gsaladjeg 2 frt.

HÁZASSÁG.
— Berger lgnácz b.-diószegi birtokos fia Gyula a na­

pokban jegyezte el Mezei Ferenez puszta-fudérei földbir­
tokos kedves és müveit leányát Emmát.

— Dr. Vértan Oszkár aradi fiatal ügyvéd tegnap­
előtt vezette oltárhoz Mahler Vilma kisasszonyt, Mahler 
Ferenez aradmegyei birtokos leányát.

Tolcsvai Kászonyl Jenő, szolnok-dobokamegyei 
pénztári ellenőr és földbirtokos eljegyezte Szente Marta 
kisasszonyt, Szente József államtanituképző intézeti ta­
nár leányát.

GYÁSZROVAT.
Bakcsy Ferenez volt országgyűlési képviselő édes 

atyja, e napokban hunyt el Angyaloson (Háromszékme- 
gyében).

Soltz Andaás békés-szentandrási községi orvosi, ki 
jeles képzett-ége és becsületessége miatt köztiszteletben 
állott, e hó 7-én temették el. Özvegy és árva maradt 
utána.

Starhemberg Klára birodalmi grófné szül. Luzénsky 
bárónő, csillagkeresztes hölgy, Starhemberg Kamii lo 
Henrik birodalmi ht-rczeg nagyanyja, c hó 4-én Moóron 
élete 75-ik évében elhunyt. A temetés ugyanott történt e 
hó 7-én nagy részvéttel és fénynyel.

A hivatalos lap jan. 9-i számából.
Kinevezés. A magyar királyi igazságügy miniszter, 

Vlassics Sándor, keszthelyi k r. járásbirósági jogaya- 
koinokot, a nagykanizsai kir. törvényszékhez aljegyzővé, 
és Kurucz Géza, kassai kir. törvényszéki dijnokot 
ugyanazon kir. törvényszékhez Írnokká nevezte ki. Bi-sz- 
terszky Lajos, aranyosmaroti kir. törvényszéki, Já­
noska Sándor, lévai kir. járásbirósági segéd-telvk- 
köuyvvezetőket pedig kölcsönösen áthelyezte. A m. kir. 
pénzügyminiszter, Sallay lgnácz volt putbiztost, a bu­
dapesti kataszteri kerület monori járásába becslűbiztossá, 
a budai in. kir. péuzügyigazgatóság, Szabó Gyula vég­
zett jogászt és hevesmegyei közigazgatási gyakornokul, 
az egri illetékszabási hivatalhoz díjas fogalmazó-gyakor­
nokká, a Csíkszeredái kir. törvényszék tinöke, a gyer- 
gyó-szent-miklósi kir. járásbírósághoz Baló Aladár vég­
zett jogászt díjas joggyakornokká nevezte ki.

Paris, jan. 9. Megczáfolják azt a hirt, hogy Grévy 
elnök megbetegedett volna. Az elnök ma Brissont 
fogadta.

London, jan. 9. A «Times» a tonhiiuji ügyre 
vonatkozólag híreket közöl, melyek Hai-Phongból, 
jan. 5-iki kelettel, Hong-Kongon át érkeztek. E hí­
rek szerint Bisehöt tábornok Sontayt 1000 ember­
rel tartja megszállva s Courbet tengernagy Ha- 
Noiban van. Sontay környéke meg van tisztítva az 
ellenségtől, mely Hong-Hoát is elhagyta. Hir sze­
rint Sontay bevételénél előnyükre volt a fran- 
cziáknak az, hogy az erőd helyőrsége közt, mely 
annami harczosokból és «fekete lobogósok »-bői ál­
lott, viszály kodás tört ki. Mint hírlik, Bae-Ninh hely­
őrsége csupán khinaiakból áll.

Paris. jan. 9. Courbet tengernagy Hai- 
Phongból, decz. hó 31-ikéröl kelt táviratában 
következőket jelenti: Biztos hírek szerint az 
ellenség vesztesége Szontai bevétele alkalmá­
val 400 halott és 600 sebesült volt. A fekete 
lobogósok parancsnoka és ennek helyettese 
szintén megsebesült. Több klímái tiszt meg­
öletett. Az ellenség Szontaiban 89 ágyút, 400 
kilogramm dynamitot és 150,000 töltényt 
hagyott hátra.

Hong-Kong, jan. 9. (A Reuter-ügynük- 
ség jelentése.) Ha-Noibnl jan. 2-ki kelettel 
érkezett hírek szerint ott decz. 28-kán bor­
zasztó robbanás történt, mely két franczia 
üteget csaknem teljesen szétrombolt. Égy tüzér 
életét vesztette és bárom megsebesült. A 
robbanás a közel levő házakban és laktanyák- | 
ban nagy pusztítást okozott. Azt hiszik, hogy ! 
a robbanást valamely szerencsétlen véletlen- 
ség okozta. Decz. 28-kán 2000 annami meg- j 
támadta a fránéztük egyik hadállását, melyet 
ötven tengerész-katona védelmezett. Több 
órai harcz után az ellenség 100 halott és I 
sebesült hátrahagyásával visszavonult. — 
Briomel ezredes Nam-Dinh tartományban a 
fölkdüket tel/esen szétverte. — A «Mytho» 
száilitógőzös Hai-Phongba érkezett.

Pétervár, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Gorr. .. int állítják, Giers külügyminiszter 
majdnem hihetetlen visszaéléseket fedezett fel, 
melyek abból az időből erednek, mikor Kaufmann 
tábornok Közép-Ázsiának kormányzója volt. A többi 
közt fölfedezte, hogy a taskend-orenburgi posta-ut 
nem is létezik: az ut állítólagos jó karban tartásá­
ért évenkint jelentékeny összegeket utalványoztak Ki.

Pétervár, jan. 8. (Az «Egyetértés» távirata, a 
határig postán.) Egyik isvostcsik adatai után Sudt-j- 
kin gyilkosainak nyomára jöttek és mind az ötöt 
elfogták. Hir szerint az utóbbi szerdán Gresser vá­
roskapitány ellen merényletet kísérlettek meg.

Szófia, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. Gorr.: 
Ilediger alezredes a bolgár hadügyminisztérium volt 
vezetője, tegnap innen elutazott.

Athén. jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) Több 
görög lap felszólítja Orosz- és Görögországot, hogy 
a/, abessiimaiakat, kik szintén a görög egyház hívei, 
fegyverekkel és lőporral lássák el.

Konstantinápoly, jan. 9. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Pol. Gorr. Az arabs párt ismét nagyobb 
tevékenységet fejt ki. Mint állítják, Konstantiná­
polyban, Kotróban és Beurutban titkos bizottságok 
vannak, melyek Ceylon szigetével összeköttetésben 
állanak. A bizottságoknak egyik frakeziója azt kí­
vánja, hogy a törökök álljanak a mozgalom élére, 
egy másik frakeziója ezt az indítványt periiorres- 
kálja.

Konstantinápoly, jan. 9. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Pol. Gorr. A porta politikai okokból, va­
lamint pénzügyi viszonyaira való tekintettel nem 
fog csapatokat küldeni Szudánba.

London, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Gorr. A legutóbbi minisztertanácsban elhatározták, 
hogy Felső-Egyiptom esetleges védelmére szükséges 
csapatok létszámának meghatározása végett több 
katonai tekintély véleményét fogják kikérni.

Alexandria, jan. 9. (az «Egyetértés» tudósi-

kult. Abdu/irahmaul bej Buschdi, ki u köz- 
munkaügyi minisztériumot veszi át, szintén 
tagja a kabinetnek. Chifford Lloyd belügyi 
államtitkár lesz.

MULATSÁGOK.
— A ferenezvárosi társaskör ma esti mulatságán 

e családias jellegű társaság számos tagja jelent meg és 
fesztelenül vigadott. Az első négyest liarinincz pár tán- 
ezuda. A mulatságon a no a közül ott voltak : Gollovitz 
nővérek. Kern Lma, Behringer Sarolta és Irma, Lukács 
Vilma, Keplinger Sarolta, David Janka, Leitgeb Paula, 
Zwick Páni, Bakos nővérek. Szabó Ilona, Margit és 
Anna, Bőrűé Anna, Trági nővérek, Stiglitz Irma, Bátori 
Anna, Köri Jolán, Falud. Margit, íViilildrexler Olga, 
Berkecz k. a., Buchsm.uin Irma stb., továbbá Gollovitz 
Mihály né, Zw ck Miliályné, Kern Mátyásné, Behringerne, 
Szabó Károlyné, tiukosné, Leitgebué, Traginé, Falud! 
Istvánná, Mihldrexler A utalna, Buchmann Ferenczné s 
niég többen.

— A Balatonegylet ma esle kitünően rendezett és 
erkölcsi tekintetben pompában sikerült hangversenyt ren­
dezett a vigadó kis termeben. A hangversenynek kiváló 
érdekességet kölcsönzött az, hogy Blahőiné asszony 
olyan hosszú hallgatás után újra hallatta dalait a fővá­
rosi közönség előtt, melytől alkalmasint ma vett búcsút, 
mielőtt kiláta ba helyezett európai kőrútjára indulna. Ä 
közönség lassan gyülekezett s ez az oka, hogy a hang­
verseny, mely nyolc/, órára volt kitűzve, cs.. k kilenczed- 
félóra után kezdődőit. A terem szépen megtelt elegáns 
közönségei, melyben a főváros csaknem minden előkelő 
társadalmi köre képviselve volt. A műsor első számát

TA VI RATO
Bécs, jan. 9. Hír szerint Giers orosz külügymi­

niszter jan. 14-én fog útra kelni, hogy haza utazzék. 
A miniszter valószín üteg Münchenen és Becsen fog 
átutazni.

Lemberg, jan. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának» 
távirata.) Bawavovszki gróf megczáfolja a lengyel lapuk 
ama hírét, hogy jószágát, Germakorkát, eladja Rudolf 
trónörökösnek.

Róma, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
pápa ma Tisza Kálmán egyik benső barátját, a sza- 
mos-ujvári püspököt, magánkihallgatáson fogadta.

Róma, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Gór. Greppi gróf rövid ideig Becsben fog tartóz­
kodni s azután folytatja utazását Pétervárra. a hová 
jövő hét elején fog megérkezni. Határozott utasítá­
sokat kapott, hogy tudassa az orosz kormánynyal, 
hogy Olaszország a német-osztrák-magyar szövet­
séghez való csatlakozásával csak békés czélokat 
követ. Olaszország Oroszországhoz való jó viszo­
nyára nagy súlyt fektet.

Drezda, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Gorr. Umberto király, ki tavaszszal Berlinbe utazik, 
visszatérőben a vele rokonságban álló szász királyi 
családot néhány napra fogja meglátogatni.

Róma, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Cor. Antonelli gróf, ki tegnapelőtt ismét Aszabba 
utazott, Menelik királynak es Ausza szultánjának 
át lógja nyújtani Umberto király és Mancini minisz­
ter leveleit, valamint Umberto királynak ajándé­
kait.

Róma, január 9. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Az egyiptomi ügyben az olasz kabinet 
Londonban lépéseket tett, melyek az angol kor­
mányt nem hagyhatják kétségben az iránt, hogy itt 
az Egyiptomot ■ fenyegető veszélylyel szemben a leg­
nagyobb aggodalmakat táplálják s Anglia magatar­
tása által meg vannak lepetve.

Kóma, jan. 9. A «Moniteur de Borneo megczá­
folja a «Standard» köziem n\vt, mely az Ángolország 
és a Vatikán közti diplomácziai összeköttetés újból 
való helyreállításáról szól és m gjegyzi, hogy a pápa 
az újévi fogadtatás alkalmával, midőn valamennyi diplo­
mata tisztelgett nála, Eiringtont nem fogadta,

Paris, jan. 9. (Az -Egyetértés» távirata.) A Gaulois 
szerint Grévy miniszterelnök huzamosabb idei" tartó 
ájulásba esett

jam 9- (az .. 
tójának távirata.) A határ védelmére kirendelt csa­
patokat az egyiptomi gőzhajózási társaság bérelt 
hajóin szállítják. E csapatok különben nem marad­
nak egyelőre a határon, hanem a mennyire az élel­
mezés lehetősége megengedi, a Nílus völgyében 
tovább vonulnak. Szuakim el van látva fris hússal, 
meri Sartorius pasa sok ökröt és juhot ejtett zsák­
mányul a legutóbbi kémszemle alkalmával. Mikor 
bevonult zsákmányával Szuakimba, a lakosság nagy 
lelkesedéssel fogadta.

Sóma, jan. 9. Mint a SleiVmi-tigynükségnek Kairó­
ból jelentik, a főál Imii ügyész az olasz expediczió Bellái­
ba történt lemészárlásának intézőire nézve halálbünte­
tést indítványozott.

Kairó, jan. 9. Hir szerint U ood elnöklete alatt 
közelebb bizottság fog összeülni, hogy az egyiptomi 
csapatoknak Klnirtumból való kivonulása ügyében 
tanácskozzék. A Baker parancsnoksága alatt kikül­
dött hadtest vissza hivatására vonatkozólag még nem 
hozatott határozat.

Nápoly, jin. 9. Izmail pasa ide érkezett.
London, jan. 9. (Az «Egyetértés» tudó­

sítójának távirata.) Gordon pasa, kit a szu- 
dani kérdésben a legnagyobb tekintélynek 
tartanak, kinyilatkoztatja, hogy Szudán fel­
adása a legnagyobb bűn, Egyiptom romlása 
s meg nem történhetik Khartum egész hely­
őrségének s az ottani európai lakosságnak 
cserben hagyása nélkül. Khartumban ezáltal 
7000ember lesz lemészárlásnak kitéve.A keleti 
Szudánt Egy iptomnem nélkülözheti.Egyiptom- 
nak meg kell tartani a fehér Nílustól keletre 
s Senaartól nyugoira fekvő összes tartomá­
nyokat. Ha Szudánt kiszolgáltatják a mahdi- 
nak, elvesz egész Egyiptom, mivel akkor az 
egyiptomiak, arabsok s syriaiak felkelnének a 
törökök s az európaiak ellen. Khartumot min­
den áron meg kell tartani. Az odavaló hely­
őrségnek elvonulása a szállítóeszközök teljes 
hiányában lehetetlenség. Minden bajnak for­
rása a kairói kormány gyengesége. Ismail 
pasa alatt Egyiptom helyzete kedvezőbb, 
volt mint ma. A szudaniak könnyen kormá­
nyozható nép. Fellázadásuk s a malid! be­
folyása inkább a török zsarnokság ellen 
irányuló, mint vallási természetű.

Kairó, jan. 9. (Parison át.) A távirati összeköt­
tetések Uongola és Bériénél ntegszakiItattak. Hir 
szerint Baker pasa visszahivatott Kairóba.

Kairo, jan. 9. Az uj kabinet a legutóbb 
jelentett összeállítás szerint végleg megala-

A horvát tartománygy ülés.
Zágráb, jan. 9. (O. É.) Hi vat Mirko alelnúk az 

ülést megnyitván, az utóbbi ülés jegyzőkönyve hite­
lesíttetett. Ezután felvétetett a napirend : az indem- 
mtt/ról szóló javaslat tárgyalásának folytatása. Mar- 
kavics a javaslat ellen emel szói. Kijelenti, hogy a 
kormány nem a felelősségi törvény értelmében jár 
el, mert a belügyi és igazságügyi osztály főnökei 
nem neveztettek ki és a kormányzás felelősség nél­
kül, a Dráván túlról kapott utasítások szerint törté­
nik. A volt végvidéki képviselők részt vesznek az in­
demnity megszavazásában, habár ez az ű országré­
szüket meg nem illeti. Ez anomália, melyet az ellen­
zék már a múlt évben folyt beezikkelyezési vita 
alkalmával megjósolt. Az ellenzék ez iránt semmi 
telelő őségét el nem vállal. A kormány törvénytelen 
megalakítása és az említett visszás helyzet bizonyít­
ják, hogy országunk egész állapota szabálvtalan. 
Szónok vázolja mindamaz eseményeket, a mélyek a 
czimer-kérdés kezdetétől egész Pejacsevics gróf le­
mondásáig előfordultak és arra az eredményre jut, 
hogy Horvátországban alkotmány nélküli állapot 
létezik.

Markovics folytatván beszédét, a következüket 
mondá: «Az által, hogy a bán kineveztetett, nem ál­
líttatott vissza az alkotmány, sőt Horvátország jogai 
még inkább elnyomattak. Oly bán iránt, kit egyedül 
a magyar kormány bizalma helyezett állásába' nem 
viseltethetünk bizalommal, annál kevésbbé, miután 
magát a magyar ál.ameszme terjesztőjének ismeri 
be. Minden, a mi Horvátországban Magyarország ut­
ján történik, ellentmond a törvény," jog és mi- 
velödésnek. Ezért kívánják választóink is, hogy 
az ország a magyar uralom alól törvényes utón fel- 
szabadittassék. Schwicker magyar Író a magvarokat 
arra utalta, hogy elnyomatás által a hatalmat nem 
lehet elérni. A ki rabszolgaságot akar teremteni, az 
el fog enyészni; tehát érdekeben áll Magyarország­
nak, hogy szomszédjával jobb viszonyba lépjen.» 
Szónok ezután a többség ellen fordulva következő­
ket mondja: «Támogassák csak továbbra is Ma­
gyarországot és adják fel a haza jogait. Az ellenzék 
ioivtonosan védeni fogja a haza jogait és ellene sza- 
\az az indemnitynek, valamint az erőszakos uralom 
minden követelményeinek.» Ezután az interpellál 
cziók következtek.

Crkvenasz és lvics András képviselőknek gazda­
sági ügyekre vonatkozó interpeilácziói után Ozsego- 
ncs a községi bíróságoknál illetéktelenül behozott 
bélyegilletékek ügyét en intézett interpellácziót. — 
Loncsarics a végvidéki erdők ügyében interpellált, 
a mélyeknél a magyar tisztviselőknek előnyt adnak 
a horvátok fölött.

Az interpellácziók után iolytattaloll a napirend. 
simuld (pártonkivüli) mintegy másfél órai be- 

beszédében a pártok hibáit ecseteli. Szónok meg­
jegyzi, hogy a nemzeti párt bátortalansága felbáto­
rít otl a Magyarországot arra, hogy magyarositási kí­
sérleteket tegyen és azzal a párt ugy magának, 
mint az országnak is ártott; most már oly helvzetbe 
jutott, mint a kifacsart czitrom. Az ellenzék a ha­
tóságok tekintélyét is aláásta és azáltal, hogy 
programmját 14 nap alatt megváltoztatta, a nép 
hitét és bizodalmát is megingatta, ugy, ho.y 
ma csak az ér valamit, a ki a leghangosab- 
ban lúd kiáltani. Magyarország bennünket gaz­
daságilag megkárosít, mindamellett egy pártnak 
sincs gazdasági prograrnmja. Az ország sülyedése 
és elszegényedésének egyedül mi vagyunk okai. 
Szónok az indemnity mellett szavaz.

Italics (Starcscvics-párti) az indemnity ellen 
emel szót, a melyet a magyar bánnak engedélyezni 
nem akar.

Ezzel az ülés 
d. e. 10 órakor.

Zágráb, jan. 9. (O. É. ) A nemzeti párt ma este 
tartott értekezletében nagy többséggel elfogadta a 
Horváth Mirko által szövegezett kővetkező in­
dítványt :

«A líirtománygyülési 
indokoltaknak ismeri

véget ért. Közelebbi ülés holnap

nemzeti pártkor jogosaknak és 
■1 ama kívánság kát, ni el veket a

tartoniánygyülési szerb pártkor előterjesztett programm- 
jabaii nyilvánít és kijelenti, hogy támogatni fogja mind 
ama indítványokat, melyek e kívánságok teljesülését ezé- 
lozzáK, a mm nyiben azok Horvátország és Szlavónia 
államjogával nem jönnek összeütközésbe."»

Ezután elhatározta a pártkör, hogy egy szónokot 
log megbízni, ki a pártnak az indemnityrül szóló 
törvényjavaslatra vonatkozólag elfoglalt álláspont­
ját a tartománygyülésben kifejtse. E szónok való­
színűleg Miskádovics lesz. A szerb pártkor állás­
pontját Popovics István fogja tolmácsolni. Végül 
elhatározta a pártkör, hogy midőn a tizenegyes bí­
zol i sag indítványa a ház asztalára kerül, arra nézve 
sürgősségi indítványt fog tenni.

Zarándoklás Viktor Emanuel sír­
jához.

Róma, jan. 9. A \ iktor Emánuel sírjához 
leendő zarándoklásra mintegy 120,000 ember je­
lent meg. Számos ablakból lobogó leng; a boltok,
a merre a menet haladni fog, be 
közönség az

6 y &
vannak zárva. A 

olasz szabadságharezokban megsebe­
sült zarándokokat élénk tüntetéssel fogadta. Dél­
előtt 9 órakor az egész királyi család a pantbeonba 
ment, hogy a király sírjánál imádkozzék. A királyi 
családot a közönsig ugy a pantbeonba menetele, 
mint visszatérte alkalmával a legszívesebb tünte­
téssel üdvözölte.

Roma, jan. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) Vik­
tor Emanuel sírjához való zarándok,das alkalmából 
a város minden része lobogókkal van díszítve. A 
nép a Szisztina-ut és a Barberini-tér felől az Esqui­
lin irányába indul. Az egész ut élénk tarka képet 
nyújt s az időjárás is kedvező. A reggeli lapok 
gyászkeretben jelentek meg s epizódokat hoznak 
Viktor Emanuel életéből. A Gapitan Fracassa 
egy eddig ismeretlen levelet közöl, melyet Viktor 
Emánuel 1861-ben, Ponza di San Martinéhoz Ná­
poly akkori kormányzójához intézett. Viktor Emá­
nuel 186i-ben a pápával és Napóleonnal tárgyalá­
sokba bocsátkozott aziránt, hogy a franczia katonák 
hagyják el a várost. A pápa eleintén hajlandó volt 
a királylyal kibékülni, s Viktor Emánuel Ponzának 
irt erről az ügyről. «A római kérdés» igy irja «szé­
pen halad; a francziák Rómát nemsokára el fogják 
hagyni; főfeladata tehat az legyen, hogy a radiká­
lis pártnak Francziaország ellen netán intézendő 
támadásait megakadályozza. Milanóban jól áll az 
ügyünk; ugy látszik, hogy Nápolyban is jobbra for­
dul a dolgunk. Legyen bátorsága és tartsa meg szá­
momra drága barátságát.» Az Opinionc irja: «Ama 
nagyszerű ünnepélyes nemzeti tüntetés, mely ma a 
panlheonban végbemegy, az egész nemzet hódo­
lata, a legnagyobb jóltevő emléke iránt, ama 
férfiú emléke iránt, ki az olasz népet le­
nyűgözve és szétszakítva látta s aztánQegycsitve és 
megerősítve újra bevezette a kapitoliumba. Viktor 
Emanuel nélkül Olaszország fölszabadítása most is 
csak forró vágy* lenne a hazafiaknak és hite a leg­
erősebb szellemeknek 1 Ma az egész nemzet ieborul 
sírja i lőtt és tőle kér erőt és lelkesedést. L gyen a 
mi politikánknak alapja mindig az igazság s a haza 
és szabadságszeretet s akkor Olaszország lövője bol­
dog lesz.»



Róma, jan. 9. A pantheon felé haladó menet 
mintegy 25,000 emberből áll, beleértve a politikai 
és rnunkás-egyletek tagjait és a római iskolák ifjú­
ságát is. A menet élén a főváros törvényhatósága, a 
zarándokok központi bizottságának tagjai, a szená­
torok, a képviselők és az olasz gyarmatok küldött­
ségéi haladnak. A menet eleje d. e. 11 órakor ért a 
paritheonba. A templom belseje fekete szövettel van 
bevonva s viaszgyertvákkal és borszeszlámpakkal 
megvilágítva. A sirt hadastyáriok állják körül; köz­
vetlenül előtte egy Károly Albert korabeli gránátos 
áll, kihez a király ma reggel néhány szívé­
lyes szót intézett. A menet lassan halad a 
sir előtt, melyre alkalmi bizottságok minden­
féle alaku és nagyságú koszorúkat helyeznek. 
A köszönik közül különösen a királyi ház. pompás 
koszorúja s Róma város es a szárazföldi hadsereg 
koszorúi válnak ki. A sirt a virágok teljesen elbont­
ják. A menet másik kapun át távozik a puntheonbúl, 
hogy a felreoszJús iassankint és rendben történjék. 
A templomban jelen van a római városi tanács és 
a kerületi elöljáróságok valamennyi tagja, nehány 
klerikális kivételével, továbbá számos olaszországi 
város polgármestere. A menet közepe és vége még 
a paritheonon kívül van. Az ájtatos csendet csak a 
zenekarok által játszott hazafias dalok hangjai sza­
kítják meg. A menetben t<0 zenekar és löUO zászló 
van. A tüntetés V iktor Ilmánilel valóságos dicsőítése.

Kóma, jan. '.). Viktor Emumul földi maradványainak 
áthelyezése alkalmából a hírlapok nagyobb része gvász- 
Leretben jelent meg. Tegnap és ma'körülbelül 10,000 
idegen érkezett ide, köztük az olasz gyarmatok számos 
képviselője s sok kiili"!di Néhány gyarmat emlékköny­
veket, koszorúkat és zászlókat küldött". Az érkezett zene­
i-aruk szúrna a 160-at meghaladja. Tegnap nagy eső 
volt. Alá az egész királyi család a pantlieonba megy 
imádkozni.

Róma, jan. 9. A paritheonban tartott ünnepély befe­
jezése után egy C'iavolu nevű, szí ez diai származású, 
d-i éves, foglalkozás nélküli fodrász egy obidiszkre ma­
izott, hogy a néphez beszédet intézzen, mire a rendőr­
ség elfogta. Minthogy a néptömeg rá akart rohanni 
a nála volt ollóval hét szúrást ejtett mayán,, me­
lyek azonban egy hét alatt valószínűleg begyógyulnak. 
Ciavola átalánosan ismert tébolyodon és jelenleg semmi 
jelentőséget sem lehet tulajdonítani. A rend az egész 
ünnepély alatt példás volt.

Ián úgy a fizetés megszüntetésének, valamint a fizetés 
képtelenségnek ténye is nyilvánvaló.» Az elv tehát az 
volna, hogy- moratorium nem is adható s ha a hitelezők 
moratóriumot adtak az adósnak, ez pedig azt elfogadta, 
mint bár csak egyelőre is fizetésre képtelen, ellene a 
c ód elrendelendő. A bíróság azért nem méltatta a köz­
adós kérelmét a tanuk kihallgatására nézve, mert elvi 
megáHapodásra helyezkedett, hogy t. i. a fizetésképtelen, 
mint ilyen ellen, ha „z haladékot is nyert, n esőd feltét­
lenül elrendelendő. Megköszönné a kereskÄdl világ, ha 
ez a rögtönzött elv diadalra jutna: ha felek egy-zkedhe- 
téji joga csődön kivi 1 korlátozva volna, s ha minden 
érdek ellen csődbe jutna az adós, ha a hitelezők prolon­
gálják is a fizetési határidőt. A konkrét Latzkó-féle eset­
ben a hitelezők ulyosan érzik e nézet terhét. Megáll-e 
az a nézet a szabad egyezkedés és kereskedelmi érdek 
rovására : annak eldöntésére felső bíróságaink hivatvák.

~ A liplk-pakráozt takarékpénztár ée keres­
kedelmi bank bukása. Meglehetős nagy feltűnést kel­
teit heroin évvel ezelőtt Pakrácztian, midón Wiener 
II IIr k egy taknn-kpéiizlár é kereskedelmi bank alapí­
tásának ifivével lépett hil. A terv annál sajátságosabb­
nak látszok, mert f'akrácznak már úgy is volt, még pedig 
igen , szolid alapon nyugvó takarékpénztára, mely egv 
másiknak alapítását egészen feleslegessé tette. Figyel­
meztették is erre tervezőt s arra is, hogy ha ez a má­
sik takarékpénztár csakugyan létre jön, úgy vagy az 
egyiknek vagy a másiknak, de egynek elöbb-utóbb ok- 
vctetl,.•mii buknia keli. E jóakaró figyelmeztetés Wienert 
nem nasztotia vissza tervének végrehajtásától, a takarék­
pénztár és bank Lipik-pakraezi takarékpénztár és keres­
kedelmi bank czimmel létrejött és pedig SOU darab 50 
li tos részvény alapján, tehát 40 000 irt alaptőkével, mely 
összeghez aránylag igen kevesen járullak, uiiiilhogyaközön- 
seg mindjárt kezdettől fogva nem nagy bizalommal volt az 
nj részvények iránt. Az uj intézetnek mindjárt megala­
pításaim! és mielőtt még működését megkezdhette volna, 
az a nem igen bizalmat kellő eset történt, hogy a meg­
választott igazgató tanácsosok és felügyelő bizottsági ta- 
gok a iiiegv.ilasztást elfogadni nem akarták, mire a ke­
reskedelmi törvény szerint természetesen uj választásnak 
kellett volna következnie. Ez azonban nem történt, mert 
W iener az alapitó azt hitte, hogy a törvénynek úgy is 
meglőn i, ha az igazgatótanács az ü személyében, a fel­
ügyelő bizottság pedig S.txl J. személyében öszporitosul.

azta"-_ az igazgatóság t. i. Wiener előtt 
, később 2o,0U0 forintnyi hitelt nyitóit a felügyelő
bizottságnak, t. i. Suxl F.-nek egy oly 15—20,000 lorin- 
los iiirtokiii, melyre első helyen más hitelező 15000 fo- 

^se volt. bekebelezve. Saxl felhasználta a hitelt 
s JOG Irtot vett ki az intézettül. Ennyivel azonban meg 
in-in elégedvén különféle más logá-okhoz. nyúltak. Mint- 
liugy a yaltonvargalással boldogulni már nem leheteti, s 
a nank Intele napról napra fogyott, úgy, hogy az intézet 
talmit mar nielleklelekkel, l. i. takarékpénztári köny­
vecskékkel sein lehetett elhelyezni, s midőn végre a sors­
jegyeknek résziellizetésre való eladása sem segitetl,

EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK. JANUÁR 10.
" ír ív iraa—aaeaiaiiirfaEi^iBB—i

9.75
9.50

frt, 100 mm. 76.8 k. 9.80 frt, 200 mm. 76 k. 
frl, 100 mm. 74.8 k. 9.45 frt, 100 mm. 74.5 k. 
irt. mind három hóra,
o srf8/^ 3600 mm. 77 k. és 500 mm. 77.3 k. 
“'zi? 'i!’ 20°. ".'m. 77.5 k. 9.75 frt, mind három hóra. 

Oluhor szögi 100 mm. 75.5 k. 8.50 frt, három hóra 
»öze obO Mm. o áhországi 7.55 frt készpénzen.
»í?1 1, 1 ,lim- 7 fit, három hóra átmenteni, 

készpénzen mm" 7-15 frt* 100 mm‘ 7-20 frt. mindkettő

Bozm

Rom
Árpa

Zab
Toagorl

Kttloa
Repose

Jilcii hivatalos effektiv dralc:
ó. bánsági 
»tiszavidéki
• pest vidéki
• feliéi megyei__
• bácskai

76—bO y fiitól —írtig
76—fcvifc 9.60 
76—SO Vo 9.60 
76 —80 Va 9.50 
'6-80*4, — _

* északmagyai országi 76—80ó,
» faliul mány 
» égetni Való__"*
» sörfőzdéi_____

ú, bánsági ____
» másnemű

uj, káposzta .. 
» bánsági __

70— 72 »fc 
60-62 
62-64 <*, 
64—66*», 
37—40‘á, 

75*4, 
73'*
-* -.- 
— * 6.90 » 7.30

■. Ha-tírldötizlet mérsékelt forgalom mellett lanyha 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
(, Sfakványbuza. tavaszra mintegy 20,000 mm. 9.60, 
J.oJ, 9.0; és 9.u6 Írtjával.
10 1® manybUZa ŰSZre 1000 mra- 10-18 frt- 10,->°mnL

, Déli tőzsde.
ro,í,S. “K«»Mi,h* m6rsél"l‘ "« »

és^f öh^fijjvai ma-*us jtmiusra üOOO mm. 6.69, 6.68 

De, i 1 órakor hivatalosan zárulnak •
»SvÄ« s:ama - -.................«- 9.5fi-
...zokxanUjuza ős'zve... ........... , in ír. _ m m
hansítyi tengeri május—júniusra __"  , c.67 — 6 69—
Szokvány zab tavaszra ................................ „ 705 _

'"•* I I .. - , * ' ll| Cilii

KA r* g , A r- a a i ! ■ a, v,evok a részleteket pontosan fizették, de a sors-
A in A / A SA CtL i i:gyf, et "e,n kat"'',K- úgy az igazgató mint a felügyelő

r - ,, . . . .. . 1 . j bizottság egyet gondolt és— saját sorsára bízta az inté-
Temesvár, jan. 9. X terményüzlet nyugodt lefolyású, 

az árak tartják magukul. Hivat lo an jegyi/.lelnek : "Buzit 
75 77 ki. S.jO—8.60. rozs 6 70—6.80,arpa6.60 -6.70. 
■•‘b 6.80 6.90, t■ ugari .i.nU—5.60. Szesz, nyers 27.50 
—28 Irt, finomítva 29.75—30.

Fiume, ián. 8. Az «Elisa Anna» nevű Adria gőzös 
elindult Cettebe 249056 klogr. bor, 10,000 kilogr. bab, 
132,750 darab donga rakománynyal. A »Como« gőzös 
vitt Messcnaba 74,600 db deszkát, Hullba 245,000 kié. 
lisztet. A «Ligurien» vitt Liverpoolba 600,000 klg. 1 -z- 
tet, 40,830 klg. soniaccot. A «Demerara» Liverpoolból 
v gyes árukkal megérkezett.

Béos. január 9. (Az «Egvetértés» tudósítójának láv- 
uata.J Az osztiák alpesi bányatársasíig elsőbbségeinek 
levél utján való eladása oly jól megy, hogy az aláírásra 
boc-útcis kfidvsessú vájt.

Becs, jan. 9. (Az «Egyetértés, tudósitójának táv­
irata.) A giro és kasscnvereimiek mérlege 321.196 frt 
tiszta jővelinvt mutat lel. Az igazgatóság 14.50 írtnyi 
osztalék kiosztását fogja utalványozni.

tani,
Ezért

Becs, január 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv. 
irata, f Az északnyugati hajózási társulat ideiglenes
mérlege után kétségtelen, hogy a tár. illat 5 szaza- 
lekna . megfelelő osztalékot fog adni. Azonkívül ez 
évben sokkal nagyobb ös-zeget fognak a folyó szám­
lára átírni , mint a múlt évben, annak " daczára, 
huge már év közben is nagyobb összegeket fordi- 
Iöltük javitnr'Oíra vs más beruháziísokra. A 

társulat vs a czukureyúiu.jok közt ;i 
kezdek.

Berlin, jan. í). A képviselőliáz 
t..iL rne^leívföieg másuvlik 
r-iléziai, a sehxvnidnitz-freiburg!, ;tz Otiei

lipVei vasutak

napúkban 
tárgyalást nit*g-

a bizottsági javaslat" 
hasasban elfogadta ;l felső

; era jobb parti, ».
alloiia-kieli. a posen-kreuzburgi, ah'

tini lkuk, 
déli be 
aia, üzleteik

nannov-r-imndeiii vasút egy részének államosítása 
uánti törvényjavaslatot.

Berlin, ja» 9. Az itt gyülésezö nemzetközi 
net rend értekezlet lhalaruzta, iivv IZ 
menetrend már május 20-áii kezdessek nie» 
a csehországi türdólielyekkel való kedvezobl»”" 
lese érdekében a berlin-drezdai és anliahi 
iietreiuljéru k megvmtozlatasa kilátásba van helyezve x 
berlm-góriitzi vonalat illetőleg szinte,, jé„Ve-U t u »• 
sok vannak Kilataiiban A déli menetrendek^ me-áliim 
tusa juh. 2u-en (.«raezban log nie»i;:.i/.....: ““-««UMpi

Paris, jan. 9. (Az

me- 
idei nyári 
Berlinnek 

összekötte- 
vasutak meMlclliisiiii vm l.nl.. _

ai-gönitzi vonulat illetőleg
menetrendit 

megtörténni.
«Egyetértés» t udósitújá nak 

távirata.) Honiérard-jhryalom. 10 óra 15 
5 százalékos lianczia járadék 70.42 
franczia járadék 100.06,olasz járadék 90.72, oltom 
bank 002.oU. Tartva.

1 oia io perez. 
H százalékos

ián

vegyes közlemények.
Nyirvizazabádyozás. A közmunka és köziéte,|- ■

».S'

Ä SttT-ít
e lek jegy zokuny \ beli telvett mgatlánokból a Nx rvb t!'"' 

Ivma b."k.:-zi 111. számú főfolyásának iénil/A 7‘" ■ ■■rés terület koajátmoa, illetví a k ist j*i o il'n V!1 ez <z 1 " 
kártalanít.,.»a iram, birói eljárás Meez te.lll,vt
Nvirv.z szabályoz,el.„. mi- t
"•‘hémak d II. 2 or .j:, íviilod kozíéj Ge' lh 
'■-flieg a bvlvs/niér kiliizetelt. * u‘mim

megvont benyajogosaltsát. Min
er X ilm ■ bpesli uagykeresKudó e< p,, 
hűre1 íuii lartozkoiiii.-u u/v«»w#* • ».

lután néhai Hirse),-
merellen tartozkodá,ü özvegye nem ^“‘^"‘di'lonos ,s*

•pitauysag alde-i, lehzuhl.eanak huizv , .
-ialva kezs.g liatarabai,

alaU a.hunányozolt koszé!
larLak, a miivel, 
egv a háiiyakapiláiiy-a

/.elei. Az í gy személyes igazgatólanáes és egy személyes 
te ugyelob,zvttság oly ügyesen igazgattak, hogy mikor az 
intézet p nztarat a napoki,au hivatalosan megvizsgálták 
aóban a néhány loririt helyett, melyet a könyvek szerint 
Óit kellett volna találni, összesen két krajezárt taiáltak, 
melyei vagy az igazgató, vagy a felügyelő ott felejthetett. 
Lgy 0 teuert az igazgatót, mint tkixl-t a felügyelőt 
letartóztattak s »(szolgáltatták a pakráczi kir. törvénv- 
.-zvkm-k, hol lógva tárlatnak. A vizsgálat folyamaiban van.

Börze-strike Zürichben. Január 1-éu Züriehben 
az uj i-a .timi tőzsde törvény lépett életbe. E törvényt, 
melynek szakaszai igen zavarosak, a zürichi kanton kör- 
mama úgy magyarázza, hogy csak ama szenzálokuak és 
tőzsdei ügynöküknek szabad gyülekezést (tőzsdéi; tar- 

a kik a kormán hoz_ engedélyért folyamodtak, 
az engedélyért évi nUO Irankuyi szabadalmi 

U,J Jar s azonkívül azoknak, kik az engedélyt el­
nyerni óhajtják 5U00—20,000 frank óvadékot "kell a 
kormánynál letenniük s a tőzsdei helyiséget saját költ- 
s gukuu tartoznak bérelni. A kormány egy tőzsde- 
biztost név z ki és díjaz, a kinek jogában áll a szaba­
dalmazott állami szenzálok könyveibe bármikor betekin­
tem. A szenzálokuak 5000 frankban megállapítható 
vagy pedig iogsagbuntetés terhe alatt tiltva van bármit 
moiiUam vagy tenni, a mi az árfolyamokra befolyást 
gyakorolhatna; állami hivatalnokokkal üzleteket nem 
koiiietneK. Minden megkötött ügylet után hélyegadót
lizetnek, mely a kötött üzlet nagyságától függ. _

bankárok és szenzálok, kik az álbuiii” tőzs- 
nem iratkoznak, nem tartoznak e törvény 

i ii. ..... Jélyegmentesek és állami iiivatalno- 
kokkal is köthetnek üzleteket; az árfolyamok befolyáso- 
las.i áltál nem követnek cl büntetendő cselekményt ha- 
e»ak olyasmit nem tesznek, a mi az országos törvények 
r/:®'1“ . huinelendu... A tőzsdei biztos állására, melyivei 
d.iUU Ír unk tizetes jár, a pályázat deczember végére volt 
kitűzve, de senki sem pályázott, minek következtében a 
k''7'w',)' f,!a,:t u SViljuzl, országos kiáll,tás igazgatóját 
szulil jttafo, ,°gy jelentkezzek, ami megtörténvén, a 
hrny betoltetetl. Ugyanakkor jelent meg a kormány ama 
niuetesc is, nielyben az állami tözsdeszenzáli f-needé- 
yeuert való jelentkezésre szólította föl az illetőket de e 
elhívásra sem jelentkezett egyetlenegy ember sem. E 

kuüaicz következtében a kormány a zürichi értéktőzsde 
eg,csmetnek büntetés terhe mellett megtiltotta a gyüle­
kezés . Az ,diami tőzsde szintén nem tartalik meg meri 
csak biztosa van szenzálok és helyiség nélkül. Az érték­
tőzsde egylet tagjai nem jelentkeztek az állami tőzsdére 
S az uj oi ven) ellen a szövetségin »ácshoz intéztek fel-
1*0.1 ,*' n fV1 "t>m m,tezlelfk* Zürichben elöreláthalu- 
lag tőzsdét tartam nem Ingnak.

Kisbirtokosok országos földhitelintézete A
kuzos l,adUKym„,,szteriu ,.tol vett értesitcs szerint ez'in-
i'ka l’*CV ?,a 1,'h t,vc 61 a klral.v 1883. deczember 
1IU, kel‘ elhatározása lulytán ezentúl a közős iiadse- 

iceiivl is ellogadtatr.ak házassági óvadékul. Ezzel kauenj- 
latbaii egyúttal elrendelte a hadügyminiszter, hogy az 
mtezei_ záloglevelei a katonai ku.cst.ural kötött üzielek-

Uyylelek"ti i'iztositékul

■ A Tiszavidéki hiteüntézet ó. takaréknónz-
tar reszvenytarsasag. Szolnokon, 1883. der' miber 

«kővetkező mérleget mutatja ki: Vagyon.
kk el/u’t- ^ ,l°,r"‘t 18 kr’ «Utókban 
hí, ejuit^ek értékpapírokra 51U8 íri 

'•lhMliiiiH-ukban 1l,Irt, biztosított kamatukban ->75lj 
1 ’ -1-. Irt 6/ kr, telszereh-sekben 600 frt be

tét számlán zöOu Irt, bélyegekben 6 Irt 7<J kr uénzkész 
leiben 18,lói Irt r9 kr, összesen 1.340,001’ Irt 01 kr 
Uiur: Alaptőke 100,000 Irt, tartaléktöke 14,379 fri 
6„ kr, betét, tőkésített kamataival 1.030,909 frl vissz 
leszámítolt váltok 100,860 frl> v t ''=S/>L
bt, tiszti biztosíték 26(H) Irt betéti kamat lí!7 - 
aduja 2613 frt 30 kr, nyeremény 23,525 |',t 09 LZ;lZak‘k 
sze un 1.340,001 frt ol kr. Veszteség £ Lr* USZ"

. , Délntánl forgalom.
,.|e;„,.'e!Uwn!xforg,a!om meglehetősen élénk volt; az. irány 
í ír - F } I1" ííl? ílz, üzlet foJvamáhan magasabb kül- 
teleti .iu'ful>amok következtében megszilárdult - Köt-

0 vZOo^onob-”Z^, tayaszr2„ mintegy 30,000 mm. 9.54 
sÍaVw"’ ' u'** *eU^» 9.06 írtjával.
Szokvanybuza őszre 1000 mm. 10.14 frt 
Szokvanyzab tavaszra 1000 mm. 7.66 frt.

Esti forgalom.
meglehetősen szilárd irány mellett íizlet-Az esti tőzsde 

teleti volt.
Esti 6 órakor zárulnak :

Szoliványtmza tavaszra __ frl Q r,r.
Szokváriybuza őszre ____ "* ' —
I'.-tengeri május—luniiisra 
Sznkvuiiyzab íuvas/ra
Laposzta-iepc/.e aug. —szept.-re

10.15 — 
Ü.C8 — 
7.05 — 

14.8/, -

9.57— 
10.18— 
G.70— 
7.07- 

14.*/i—

Terménytőzsde.
Terményekben ina is gyenge volt a forgalom. 

köfb'M|nÓZSlr szilalt1, i1681* aru hordóval együtt 61 írton

«I.. Déli tőzsde.
A kouhsszánál a realizálások túlnyomók, különösen a 

berlini nyomott árfolyamok következtében. Ezért a já- 
tékpapirok továbbra is hanyatló irányúak, sőt járadékok 
is bágyadtabbak; ellenben vasúti értékek meglehetősen 
jól helytállónak. Valuták emelkedtek. Zárlat lanyha az 
arbitrage eladásaira és az egyiptomi baisszejére.

® ótaIcot zárultak: Osztrák hitelrészvény 304.40, 
magyar hitelbank 302.50, angol-osztrák bank 114.75, 
unió-bank 112.75, bankegyesület 107.80, osztrák-magyar 
áliamvaspáiya 326, Károly«Lajos vasút 297.50, gőzha- 
józási részvények 568, Lloyd részvények 623, elbavölgyi 
vasút 205.50, tramvay 218.10, déli vasút 145.10, májusi 
járadék 79.37, osztrák aranyjáradék 99.85, magyar 
L ■ aranyjűradék 88.95, húsz frankos aranv 9.60,
birodalmi márka 59.35.

Béo». Jan. 9. (Magyar értékek kivatdlos zár-

loórsma valtsúgi kötvények 97.50. öv aranyjáradék 
iiszavölgyi sorsjegyek 111.30. Magyar 4xn-os 

aranyjáradék 88.95 Magyar vasúti kölcsön 139.75. Ma- 
gyar hitelbank 302. . Alföldi vasút 170.50. Magyar 
eszakkeh vasút 153,—, Keleti vasúti elsőbbség —.—, 
i iszav. vasut-részvény 248.75 Magv. lesz. és váltób. 
reszv. 88.2.1 Kassa-oderbergi vasút" 146.25. Magyar ua- 
ptrjáradék 86.70.

Béce, jan. 9. (Osztrák értékek h ivatalos zár­
tata.) Osztrák hitelrészvény 304.20. Déli vasút 145 20 
4":o-os aranyjáradék 99.85. Váltó Londonra 120.10. Ká- 
roly-Lajos vasul 297.50. 1864-es sorsj. 168.75. lNöO-as 
sorsjegy 136.t)0, 4,2».»-os ezüstiáradék 80.30. Török sors- 
jeex- 20./°, Augobosztrák Dank 115.—. Allamvnsnt 
326.40. Napoieondor 9.60, 4‘2%-os papit iáradék 79.34. 
Htlelsorsjegy 171.—._ Váltó német bankhelyekre 59.30. 
Usasz. kir. arany 5.69. Osztrák-magyar bank 845.—. 
Hanyatlik.

, Esti tőzsde.
Bees, jan. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Az esu tőzsde nagyon gyengén nyílt meg és jegyeznek : 
Osztrák hitelreszveny 304.50, angol-osztrák bank 115. 
untonbnnk 112.90. bankegyesülei 107.80, osztrák tar­
tományi bank 117.10, tramway 218, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 326.60, .téli vasút 145.60, alpesi biínvatái- 
sa^ig bs.-jO, magyar 4«o-os aranyjáradék 87.971..- 

Ot érakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 306.40 
magyar hitelbank 303.50, angol-osztrák hank 1Í5.4<)' 
unto hank 113.60, bankegvesíilel" 108.75, osztrák tario- 
minm bank 117.60, tramway 218, o-zlrák-magyar állam- 
VvuUt.Károly-Lajos vasút 298, déli vasul 146.25 
elbavölgyi vasul 206.50, alpesi bányatársaság 68 50 
májusi járadék / 9.40, magyar 4 százalékos arany- 
jaraaek 8.1.0d, húsz frankos aranv 9.60, német biro- 
diumt márka 59.32). Elénk és magasabb 

Az esi, tőzsde zárlata után: jegyez osztrák hitel- 
reszvenx ,j()t, után 3U6.50, magyar 4 százalékos 
arany]uradek 89.0/h.

Vegiil marad: osztr. hitelrészvény 305 után 305.40 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 89.027

tőzsdéd Osztr. hilelrt-szvény
vUb.lt), Oszt rak allamv. rész v. 326.60, U„i.. bank------ -
I860, sorsjegy —Angol-osztr. hank-r 
20 frankos 9.59' "
liitelb. részvény i
aranyjáradék 89.0,

I884
304, olasz járadék 90.50, olaszosztrák hitelrészvény 

bankjegy 48.
, .BerMn-, )an- 9. Kezdetben az iráffv szilárd. Kő=ö! h 
becs1 hírekre eladások történtek. Zárlát leié a hanyatló 
árfolyamok mellett vételkedv mutatkozott. Mind a "me!- 
tett a játék és ba .kpapirok árfolyamai mindvégig m*r!

,.hanyatlók ; ellenben a bányaértékek tartvák 
A kulíuldi értékek terén nyugodt a hangulat. Vasúti 
papírok keresettek. Kamatláb 3»o. Ü

Berlin, jan. 9. (Utótőzsde.) 4,2»ő papiriáradék----- .
4.-,o ezüst-járadék —.—. 6°ő magy. aranyjáradék——* 
u°/» inagxar papirjáradék —.—. 5»0 keleti vasút el-ubL-’ 
k- V" o7ö -a ") agy- hitelrészvény —. déli vasút rés,.* 
vény 248../0, kassa-oderbergi v.-részv. —, orosz bank- 
jegyek . ,11. kiboes. kel kölcsön —.—. M. jelzál
hitelb.-reszv. —.—, magyar országos bankrészv.___ "
o,jio oszlr. papirjáradék —.—, ultimo aranyjárad- k ___*
4^-Wnagvar aranyjáradék^—.—, magyar Kei. vas. köt?’
-••r-’nhl,tfln''szvény 529"5°. osztrák áilamvasiit ré«zvér,» 
dud .VJ, Karoly-Lajos vasút részv. 126.25. rom .., vasút 
részvény bécsi váltóár 4- osztr. aranviára-
!?Tk —, magyar leszámítoló és váltóbaiiK részv — — 
Nagyon szilárd. " " •

Frankfurt, jan. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv. 
irata.; Bágyadt londoni hírekre, hol lehangoltak
ílZ eírvilltomi riiniic'/tnriiiTii nl.xl.it _ 1. ,e , * ^az egyiptomi numszicrnim ujja alakításának kedve, 
ocor,. e,'etln,in-vc következtében. Osztrák hitelrészvénv 
263-50, osziritk-inagyar államvaspálya 275.50. ovXríl 
didi vasút Ia2.25, Károly-Lajos vasút 251.50 
Becsre 168.50, Londonra 20.387, Parisra 
kouto 3 ■. 80.9:

váltó
Bis-

Frankfurt, jan. 9. (Esti tőzsde.) Papu iár.___
ezust jarade:; —. 4“ osztrák aranyiiír. —Osztr* 
Intelreszy. 263.62, osztrák államvasut 275.50, déli vasút 
reszv. 122.,-a, magyar galiczlai vasút —, váltóár Becsre 
—.— magyar leszámítoló- es váltóbank —, 0«ztrák 
jitradek —. Magyar orsz. bankrészv. —5»/» osztr 
papírjai;; — 4e.« rnagyy aranyjiír. 75.13. 5». magva:
[ aptrj.itadek . , osztrák-magvar iiankrészvénv —■" —
Karoly-Lajos vasul 251.75. Erzsébet nyugati vasút —
4 -a százalékos földhitel záloglevél —.—. Tartva.

Paris, jan. 9. (Az ' Egyetértés» tudósítójának táviraté ) 
A nyereségre történt realizálások következtében néni, 
hanyatlás állott be; azonhn alapjában v-'-ve az iránvszi. 
lard. Egyiptomi ingadozó az uj minisztérium kedvezótien
megítélésére

1 óra 30 perczkor zárulnak:
106.81,^ osztrák-magyar államvaspálya 685.

törők

4.1 -os járadék
vasul 318.75, olasz járadék 91. — ,' török’ x.M.5,*' íg-vipí 
tűim d.,9.6:S, torok sorsjegy 42.25, Ottoman bank 663 o 
i’ miciere 12.o2, osztr. tartom, bank 497.50, Szuez részv* 
zUUu, s|>;uiv(«l «j.j.75. Kedvező.

3 óra 40 perczkor zárultak: 4i -os járadék 
tuu.,D, ./>-OS járadék ,6.52, törlesztési járadék 77.62 
Osztrak-magyar államvasj'alxa 683. osztrák déli vasul 
d!.<, magyar 4'-;-os járadék 74V». Mozgalmas 

London, jan. 9 (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
irata.) h&}iptorni 67.121 spamol «7.7.81. tűnik s.S7 otto« 
‘nallo,aí,k 16-01. »szilák déli vasul 12.56, oiasí iára- 
dek JO.1l, magyar 41,»os aranyjáradék 73.87."

A
Értéktőzsde.

mm értéktőzsde igen mozgalmas volt, s a már teg­
nap tart reakczio csak ma állt be, miután realizálások 

nagyobb mérveket öltöttek. Azes coiitiemirie-eladások
ben1^n1t-rk ?z utútőzsdénestek jelentékenyeb- lék”!1.

„ff ? hírekre, hogy a német császár aggasztóan U
pc,,n. /..irtat tele kedvező párisi lelentésre szilárdult 0»

, .. - - /.v. 115.10,
vasut-részvény 146.50, Magyar 

I0d..,0, 1864. soi-sjegy —.—, 4«/«-os m. 
Nagyon szilárd.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
- fé*sA j“1.1: .<•>* "Egyetértés» tudósítójának táv-
rata.J Osztrák li tclreszveny holnapra 5—5', Irt, nyolcz 

napra Uj—12 .a Ionul, egy hóra 22‘.=-23 Irt, három 
huta e.j—3.) iurmt ; osztrák tartományi bank egv hóra 
lu 14 türmt osztrak-magyar állimivnsut egy bora 13 

j) vasul eK.v lipra 10—11 lóriul. 7naqi/ur
négy százalékos aranyjáradék egv bura P.«__ >
százalék, liárom li.ira 3‘ «— 3 .« «zázaléli * 

Magánkamatláb : Első helyi váj túra" 3*,'a—3 
távolabbi látra es domiczii vallóra 4—4l .

irány. Az 
tatkozott.

.. Párisi jelentésre szilárdult az
esti tőzsdén további mérsékelt javulás mu-

Elötőzsde.
ncVi..f ul»i5sde jó ideig ingadozván zárlat felé szilárdult 
Osztrák hitnlreszvenv 306.50—90S m t ;:.,i .... i„.... -

« szaz.a- 
százalék.

BÉCSI
Béo*, jan. 9. (Az.

zvénv 306.50-308.10 közt ingadözván,' 
/U,.J0 pénz, magyar hitelbank 304.50-töl 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 88 92V=-lö) 

magyar papirjáradék 86.55-tol 86.57.‘-i" köt-

maradt
305.50-ig,
89.05-ig,
tetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak1
vény 307.90-308.

Déli tőzsde.
Ki nem elégítő külföMi jelentések, valamint uiabb 

i Mhziilasok következtében további gyöngülés állt be. He-

Osztrák hitelrész-

G A BON ATŰZSD E.
Egyetértés» ttniósitójának távirata.) 

A tartósan lanyha külföldi árfolyamokkal szemben tőzs­
dénk Iránja még aránylag tartottnak mondható, a 
mennyiben búza tavaszra 10.03 fiitól 9.98 fiiig kötte­
tett és zárul 10 Irton mind pénz; május—júniusra 10.20 
írton, őszre 10.52 Irton; rozs tavaszra 8.28—8.32írton. 
zab tavaszra 7.42—7.45 fiion köttetett. Tengeri május 
—júniusra jegyez 7.07—7.10 irtot.

Hivu tál osan, jegyeznek : Haza, januárra 9 75_9 80
Irt, tavaszra 9.97-10.02 frt, május-juniusra" 10.17—

8.20

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Newyork, január 8. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 

vor kl.an IO*/«, Neworleansban lO^/ie. — " Petroleum 
Xewyorkhan januárra 9l/s, Philadelphiában januárra 
J" «. — Ayers petroleum United pipi- li„e r.erti. 
Urates Hu — Liszt 3.75. Piros őszi btiza helyben Ml (= 10.09 forint), januárra iOSi. (= 9.85 7rt) 
februárra 1105/» (= 10.06 forint), máreziusra ll^í 
= l<!-24 Mi 100 kilokint. - Tengeri 65.50 ionul Czm 

kot- il atr ralming Muscovados) 5'.s. Rio kávé ] ->-■ _
/.sir (Wilcox jegyit) 9*.'s, (Fairbnnk jegvű) 9'«. ya. 
bonafnyaidíj impenal-quarterenkint Eszak-Amerikábói az 
angol kikölökhe es az ezekkel egv magasságon iekvö 
kontinentális kikötőkbe 2’ 2.— (=0 69 frf löo'kiloként) 
— Napi ielliozatal gyapotból 10.000 fiái.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gnborias7.állil:if<i«ti.i\v;iggon-rakoinányokbanlU0kálokintérteudő Hév t iNémetországba löd kilo búzáét t.rozsért es zabért 1 márka, áriáért ‘«e„IV*® 
ért s bükkönyért 4 márka, lisztért 3 marka, malátáért I.jfu ui irka' H 
Várna Sviijr7.ua löü kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért O.üQ frank ’ **'***
1 frank. ..tdzámilási árfolyam a német maezokra I0U márka v-ikii»

50 itr. rtirisra IQŰfrk viatat? frt ír, tr. J ÍOrmt

Január hó 9

tavaszra
I magy. keresi _

KXSf'rfwiS1- kötlettck7"'Maiyar''4o/r.7sC7ran^áradék I keresk"delmi hru 7.20-7.70,
88.8u-l<dbS.92í-ig, magyar papirjáradék 86.50—86.00-ie /-43—>.48, május—júniusra 7.50—7.55.
455.ön’ Luiza m-doii/oq'1 °mtla : Vlktoria malom Szesz ára ma nem igen változott. Kész

«*■31e-" »I.» r«„, ám.121.75-ön. Schlick-féle vanöoiójJ olo A?.a ^énbánja j Délután csakis búza tavaszra köttetett 9.95—10 fo
rintjával. Zárlat lanyha. Búza tavaszra 9.96

gabonaáru je-

a-on, bchhck-fele vasöntöde 2o9 
váltok valamivel lanyhábbak.

1 óra 30
-260. Valuták

perczkor

31 -ikerül 
hölrsüu-kötvéiiv 
1.177,314 frt 97

xenj 306 306.10, niagyar hitelbank 303.50—304 ma­
gyar leszámítoló es penzváltóbank 88.50—88 75 macvar 
4. százalékos aranyjáradék 88.90-88.92*/. máevar^Da 
puj.tradek 86.00—86.57*/». magyar pa

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnanra 
4.u0—o frt; nyolcz napra 13—14 frt. 3 nomapra

Utótözade.
Az utótózsde igen mozgalmas volt. Hírek I.obv « met császár megletegedett iehangolólag ho.attóf 0« tr 

hib-h szveny 3Ö6-on indulván, e«ett 309 7n.ro 
emelkedett 305.6ü-ra s végre maradt 305.30-on 2 
|,v“y-'.,:a:'yaL' hitelbank 302-303.25 közt mgaJozv

pe,1Z’ niagyar 4 százalékos aranyjáradék 
iiMi.tilt 88.60-011, magyar papirjáradék 86 4‘>‘'
8t)..)U prriz.

5 órakor zárulnak

— -__ 9 98
május—júniusra 10.15—10.IS, .őszre 10.48-10 50 ,.„»c 
tavaszra 8.28, őszre névleg 8.20, zab tavaszra 
7.46, tengeri május-juniusra 7.07—7.09.

Kész áru a fogyasztók tartózkodása következtében 
lanyha.

7.44—

ulúü

bánva-
.'XllUru:
II. kü'Zf íiháiiyaitlvk» vvilnév 
baiiyamiivel azunnai folytonos művelésűé helvez/rt 

elbanyiigolását igazoliíL " , t

á,;ot az alt. b. t. 2Í3 és "».ti ‘ Í!;'6,'' ’‘njajogosult-
- -44. értelmében elvonta.

IPARÜGYEK.
- Az Iparos tanulók iskoláztubisaereümém nyel fi.luk K.l ii„ ", " V ^ jvi-l*'k*-n igen

iá.Ugatja az. é-tí elunja, ".kát! \ iLÍ.ÍhI,?« la«uh' 
Iieptamtu r-zkuzli. Az iskola vezetésével 'it,-,' t' al‘v'" L"' 
tógumiaziumi t.mar bízatott ....... ' ruuK rerenez

Az cisz. iparegyesület
u /ia;>a ma ü. u. 6 urakor Pa 
il..|i m.-«t tartván, u szakoszUdv 
pidy.ikeid. st tűz ki. Az ,-vji,
Imik,. zat.D.' szót, tölgy- vagv j|,i,| 
telj bt. 400 irt legye,,. IMyadíj 
alyaker.lt- -vy irotszt.d c.ii

in •«> kr, összesen lUö^íö S’r. 
remenymaradvany múlt évről 164 Irt, értvkuaiőmlr í 
"la,a- 101 NUisi dij 10 irt, vájtókiinnalok^to 9J í

1U6,M6 frt ^^kal,,aluk ^0,226 frt 40 k.,

ss.»U„, 4 sl

Esti tőzsde.
vény 'SRÄtó" jr“ny 5lellelt osztrák hitelrész- 
ulé'L.»06.10 közt 11 tg,idozott, magyar hitelbank

” dOu.dO, magy ar 4 százalékos aranyjáradék 88 90-i. 
"e6)lLK!“rJ:l-n,dik í*6.521/«-ig emelkedett c’

Zaruzlnak: Osztrák liitclrészvénv 305 70 
88.90.' U’ “la8>ar 4 í,zazaleküd aranyjáradék AxS.S/j-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK. 

Külföldi értéktőzsdék zárlata
A/ »flotyium.k a? illet» helyi azokványok szerint készpénzbe,, '„„.m,- ultimora értendők, e •»•/•»rmt n moiuir.u 
illetőleg I ‘ 
ultimon
eokhozincxit iraasaKczio-KoitaegeK.lovabbau medió- és iíltiinA.á\.fT’"“,ua‘ 
hoz azonkívül meg a mindenkori badapcsti prolongaczio-tétf»űtf ■ yan,ok te»l,a veendők. A Dgaljelűit értékek« lttdapertitfe.Ua, 
átszámítási árfolyam 10U márka vfal. 59 frl -*0 tr 100 frk ^>?ztctu=k

Január hó

Felszámolási árfolyamok.
M»gy. 4"., „vaiiyjiuud.— Osztrák hitelintézet*

frt 82 kt
összesen iuu.'ho irt 22 ki

Fizetésképtelenségek. A becs

t.otl, Samuul keztmiárukeresked« '
es
Bukarestl.ui 
kában. Mid ilovitz B: UJIllll-

eltn
"m- és épilé-ipurj sz.ik- 

Antal ihiökletc 
talarozla, J,(l|iv | ,-.t

uri ilolgozó szol,a 
, » '."«ívnek ara leg- 

j. .. 1 "V ** alany. A^másik 
i.'Siy kuxávM.ít" va»ból. Klsó'Vlíj „t6"1, -V 'rl.‘'ézto|. 
.r my. Az -lobbi pályáz..t hatalnlejé ánrtii “ M°d,k lllj 5 
othk- május I-je. Az üi-en p y - a 111 á"'•rutte Áem/nui Ambruslmkl ,fr.. Antal i,- 
a-ahoz livuyujtult javaslatát x lakw' Kr"' ill'Vv")llato- abból a -.zempomb,!' a

-/.ei —- a nagykörút kit-pitése slb _ ^ Jeleines eg>es re-
■ készen közelről érdeklik lakosztály tagjait

rívpszinliáz

ben, Buber Farkas kéziníUirukeiítk^

-kctlu Bukarestben '.Sut-
WAS** IÄÄ u B“ ,v
ízstetór- ^ E"“"d

z, ,. .........JiKereskedo
y- ,rS társa kezhitiVu ukere>
Ii6uáez kere-keilu Budai

rüvíUán.
lehérnenuiku-

:‘"t. }m|iirjilnulék
» tiltulános liitelb.
• péuzv.é.slesz.bank 

Tiszai és szegedi kölcsön 
Magy. jelzálogbank .

Augol-oszbák bank 
«Union» bank 
üllatm vasút 
Béli vasút

^ 30C.~

Sei-tcskereakedelmi csarnok.
. tindapest-Kőbinyi'm.

-u,v:5 isi™, a, *% V°"4líí, _ közép 44' •■»—45 .orint, -•«-...- S-d - n-el,ez 4<í-
mamai átineneti, bakonyi

SZ-r*?.!V,z Koz.éj.-ipariak műfűit fekvő lhOO »,a szamára a
a , mtezet uj epiileiének ltonJokrala hi"8“ i*ree '"Shekel ; ié,ze a „aj körútra fog esni ár°,U ut^a s egy’

KERESKEDELEM és tőzsde.
okad.itólu -a ,ibbyti°mitSihuty,'l!,Ci!'. :' ,vs°l1 ebendelésének 

összes hifelezuitól inurítormu e,lsmerte«
ii>umak btivezvtú imut iiyerL salát okm i.
-* sen lizet.sLépte?enUek^van‘kijelentve^* a mellek tólv-'

n díjbevétel u. é. 533,354 
eset 78 jelentetett 90,313 írtról.

, , -- Állíttatott
111 hrra rúg ; halál-

BÜDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 9. —

Gabonatőzsde.
a tteÄs is:1uw
I,ist tanúsítottak és áreti-edi,iéi,Vet'-i re.ll li . "">gatar- tubtjdonusok kénytelenek is voltad nuLdm 'A imit
Uaiz.ua ennek voiilalult voll ... .. «orgalom- v-.iin ix vuniaiUll VOll 4‘S IliII111orv ,1,e( . rm kü/hen íív ,....í. 1400 mm. adu-

ESF ÄdrÄÄffiS
toll
g>eui*ü 
U
Eladaiott:

mn'í 79.3 k. 10.10 frt ú 
és 1UU mm. 77 k 1 n kii j8. k-’ 1*^ mm. 77.8 k 
es 100 mm. 76.6 k 9 90 fiT .on^’ 300 L 77-S k-
frt Pótléko», loumm. 77 k 9' Mfr-'aSn “
9.90 irt 100 mm. 77 k 9 hu fri ám" d00^!lm- 7, k.

* ' a-öu Bt, 400mm. 76.6 k. 9.721,,

Szedett
könnvti 42-43 forint. Ko-

--------lliZ(; 11Y ,lilzu, 1 eves élősúlyban 4»,v
I ■ " íu k,1 we* élősúlyban 4%-------- V.x, /.Inzo a vasútról mázsáivá_____ Az ■ , ,í éves
leseknél páronkint 45 L-ílnu a. i \a3 hizlalt ser- 
kilogrammonkinl értendők t>r - SZ'lZ,'l.f kos levonással ■ek, melyek mint álmenetelick adáttók d SZerb,ai rrlé" 
nonkint 3 aranyban vám lejében' SgténttetteVk7°n Pii*

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötőzsde.

értékei nidsékehelib ártólyan meitótt iöTtó^
A lanyhább külföldi esti tőzsde eéxvLLt forKa,0»iha. 
lottak, csak nnnviban.hoey8 az osztrákul •,"?"? ^en ha" 
magyar 4*lo-os araninarndél r'U \ hltelreszvény és 
volt. Alapjában ^rü
nevezetesen a vasúti értékek iavuíiJt m»radt s
lanyhább jegyzések ingatták m,.L, l, ^sak, ls,a berlini 
elotozsd" gyengébben zárult. Valután szilánLf és aZ 

11 Órakor zárulnak- fwl-ia«rdabbak.magyar hitelbank 305, <ÍS»Í0ÍÍfr6íl)r 307-40- 
oszlrak tartományi bank 118 bank 116.25
voyalya. 326 80; déli vasit 8Í46? K±Kf>ar allalr':

mujusi járadék 79.45 á ,>"Ll0°s vasut
;yi„emo» , • "Otgyar 4 százalékos

arany 9.59.
aranyjáradék 89.22» húsz fraXsTrt

PA RIS.
"FrancziaS ”/.-os járadék
* t 45”,<.-os « __
Osztrák-magyar Altamvasnt _  y
Osztrák déli vasút.... __   j
"Osztrák foldtiitet-részv.-tArsaság, 
"Franczia türleszllietö járadék 
Magyar 6 -oa aranyjáradék. I 
Osztrák 4°,u-os aranyjáradék j, 
Magyar vasúti kölcsön i_.
Magyar jelzáloghitelbank /,
tíécsi unióbanlt. ___ ^
Magyar 4" .»os aranyj é.radék. _ r
Magyar 5Vos papirjáradék (7
Magy. leszám.es pénzv.-bank. yL- 
IIagyar országos bank ___ ^

BERLIN
Osztrák 4...»>os papirjáradék . K 

a »..-os , K
4:u,u-OR ezüsljáradék ... K 
4 “/vos aranyjáradék K

Magyar 6“..-os aranyjáradék £7 
» 4 Vos « (7
« óvos papirjáradék . {/
« keleti vasúti kötvények K 

Keleti v. f.".-os elsőbbs. kötv. K 
Osztrák hitelrészvény /'
Magyar hitelbank u
Osztrák-magyar államvasut _ I ü 
Osztrák déli vasút ... " O
Károly-biuos vasat ___ __ ___ pj
Kassa-oderbergi vasut jy
"Román vasúti részv...
Orosz bankjegy 
Váltó bécsi piaczra 
"Keleti kölcsön il. kib.
Magyar jelzáloghiteíbnnk' / 
Magy.leszám. és pénzv.-bana i 
Magyar országos bank _ ,

FRANKFURT.
Osztrák 4.,”,vos papirjáradék 7,

« 5 °/o-os , _ jj
• 4.é,/o-os eziistjáiadék " y,

«„* *>*" aranyjáradék A
Magyar 6>./o-os aranyjáradék L

• 40,0-os . - -
0„." , ""'-oa papirjáradék fj 
U. ztrák hiteirvszveny 
Osztrák-magyar l,ank """ """ í 
Osztrák-magyar államvasut " """ n
Károly-Lajos vasut """ ,,
Osztrák déli vasut ...................... H
fcsébet osztrák „yugoti "vasút" A"

vasút. "•* t
Váüó udékl V" elsőbbs. kötv, " K 
> üllő bécsi piaczra __ Ä
Mao.uSiföl“hÍtelin‘-z41oglevél A"
Magy. leszam. és pénz?..oank
Magyar hitelbank \\
Magyar jelzáloghitelbank " v 
Magyar országos bank K

I 7Ö.5-2 
I I üti.75 
I 683. - i 
! 318.— i

Küiünl.ózet 
nudapeSl, ,<?. Ululsny .... 
egyenlyg j„tl„)z fce.

_|l*ealodztr. é

327.08
150.39

77.62 j____

74.63

66.70 ; 
79 21) j 
«>7.1)1):
84.70 j 

ICií.-U):
7ii.it)! 
78.201 
7.9. - í 
97.7U i 

528.—1

89,13

+ 3-84 — 0.36

1.16

197.9(1 
; 168.401

— z_

70. fi 2 — 0.15
04.11 A 0.19
8U.t)G — O.ll

10U.48 — 0.28
Iái.33 — U.I5
H9.10 — u.:;o
8().s:í — O.ll)
0J..-S — 0.16

h:1.71 + o-t Hl
3ui.r>á — 3.52

3j7.:íá — 0.51
14.li.iii — U.21

— 1.69
H4.49 — 1.41

117.1ti — 0.14
5D.34 + U.tu

- — -- --
—
—

PARIS.
Snza folyó hóra ___ __ _

— februárra __
— márczius-aprilisra — 

m.árcziustól 4 hóra ---
Liszt folyo hova ___ __ __

— l ehr nan a __
— márczius-áprilisra
— inárcziuslól 4 hura__

Óla,) folyó hura __ __
— februárra ___ __
— márczius-áprilisra __
— májustól 4 liu 2 __

Szesz folyó lióiii__ __
— februárra
— márczius-áprilisra __
— májustól 4 hóra

Szállítási dij: Budapestiül
— ■ BécsböL

BERLIN.
Bnea aprilis-májusra

— junius-juliusra 
Rozs januárra.__

— aprilis-májusra 
Zab januárra.__

— . aprilis-májusra 
Olaj januárra

— aprilis-májusra
Szósz januárra__
~ aprilis-májusra 

Szállítási dij: Budapestről"
— « Bécsi,őt 

STETTIN.
Búza április—májusra

május-juniusra _ ~
Rozs ápvilis—májusra

^ május-juniusra 
Olaj januárra

— április—májusra 
Szos ". kész szállításra

— januárra 
április—májusra

— junius-juliusra ___
Ropcze januárra 
Sziillitaei dij ; Budapestiül

* Bécsijöl
KÖLN:

Buzu máreziusra
— májusra __ "

Rozs máreziusra
— májusra

Olaj ke»/, szállításra ~
— májusra ~

Szállítási dij: Budapestről..

Bűz BOROSZLÓ.
Zab __ " -
Olaj ___ __

Repcze
Tengeri
Szállítási dij: tiudapesíve

Ár­
folyam Budapesti

egyeuleg
K fi Ion bűzétutolsó záraí- 
iioz képest 

_ osztrák eit.
— U.10

+

+

0.03
U.12
0.15
0.08
0.08
0.24
0.24

179.—
182.75
147.50 
148.25

131."—
65.80 
66.5U 
49.—
49.80 
3.93 
3.24

ISI.—
132.50 
W.—
144.50 
65 —
65.50 
47.20 
47.60 
48.90 
50.2U

17.80
!s.:;u 
13 7u 
14.2U

34.40
5.95

15.80
14.10
48.40
15.4U
29.4U
14.-
2.95

10.60
10.82
8.73
8.78

7.76
38.95
39.37
29.01
29.43
2.30
1.90

— U.U1

0.01
0.U7
0.06
0.19
u.u;

0.10
0.14
U.U5
0.02
0.26
0.06
0.07
0.01
0.01

+

+

Trie,«, jan. 9. (Az 
irata.) Lanyhább. Váltó
7040* huszfrankos

nutouar 4

66.93 
79.<5 
67.63 
81.25 

102.43 
75- 
73.31

263.25 
704.— 
275.50 
251.75
122.25 
19L- 
137.12 
86.13

168.45

K
Egyetértés,

79 57 
94.16 
80.1/9
99.95

121.36 
SS.,98
86.95 

308.79 
833.67 
326.31 
298.16 
145.13
227.36 
162.89 
102.22
59.32

Lomionra " l21 Uv"
annv 9 \cu * *. • t.a.sZ Pla-

•‘•»«aag

gazdasági közlemények,
A vetések állásé x r--i i ,anasa. a ioldmive isi gyi m ns.'e- rmmhoz. lamiür i|-;„ i„ ,, . , ,,,,„1 ..„i.-''hh,VI kezelt jelentések szerint a ve-

m ttó 1 ; ÍU1 .'::7lkltii«6ilőe„ állnunk s erőteljes alia-
P I.. kulxezu altele lesüket teszi remélhvtuvé. V veié-

í;",?*1 »Ibi vtoMI llrtfldck.ul

,1 " , Z a,luid 4 ,1 részen levő megvékhól órkez-
üek panaszo . Takarmány- és >z .|,n:,züks g főleg a te - 
vnleKi megyek egyes járásaiban érezhető.

évi deczember Ä, h,Wv:u'" ,az L883"

säs

baj^müa^fiíoz/l^^k^nagxnbb1 syjgomd k* i,|ik^"l,,“k»V
pedig •; kereste,leim, 1^" >z|g°iiái kezelendő. A nu
h'M titia »
te .tarlásara vagy megszüntetésére
seket a kormányra ke...........
legyet, i 
vetési

í” ,!;;■’$£ Ät
Kars.iy Albert’ Sz:iiva> Aulai grol,
mely az ÍÍSgtoáS‘ ®^aim<iZdeltito™t
l nVfeJr n g s rrOzdusagi egyesület utján a 
hoz fogjelteijesztetm A legk zelebbi

;elési érdekeiemet !l‘'u’ors'J'!l»ak ;„leg föld mi-
neilett minden j‘.~a*j,us- 11 sru>'*‘ ’’ezménu>'k 

, . mtmen körülmények tdizött „

január 16-án

elfogadta,
1 kormány-

szer,/un

egymást követő szerdát fo r igénvbe venni I .? -eA-jA z
&u;,T4Trti''".w,3£inézeteit,

‘ szólni.
»— »«».« d,. tiStí

Naptár:
Reroéte 
Zside : ,8« 
Hold ke:

Horvát n 
a képvise 
A főrendi) 
A fővára

folytitola
A magynrl

este 6 oral
pestmegy <j

A fővárosi
Felolvasó: j

Állandó
d. u. t

Oaedaságij
d. u. J-f

Iparművé
d. U. l-ír:.|

Bfnsza ki 
d. e. —14

Egyetemi
Mozecmba
JMuzeunxi
Egyetemi
Akademie
AUatkert

Kivonj
Arverée

forintra r« 
József 9 í! 
Dsák-utüza I 
jan. 10 I 

Árverés 
be<>. ingat], 
300 írtra hí 
Izsák 13001 
Miikos Aia 
Homo:.na. 
Esztergomi 
nuar -3 Ui 
góságai jani
be, ;, lilgosf

CsöömeJ
Paiyázal

kerúletébenl 
ni. kir. iiief 
galmazal, 
crzsébctváix 
házai k.r. 
megye), Ft* i] 
postamestci 
sz.-fehérvári 
kcr. börtön! 
igazgatósai 
csóvái adóh| 
megyei kir. | 
mazot állóra

Felelős

111
Paunoi

Gr. Foigách_ 
Erdélyi K. 
Horváth K, Di 
Németh A. P.- 
Erneii F. Nag 
Andorffy P. Sl 
Nagv V. S; 
Makray L. 
Haximnvits I.l 
Dr. l-iiinsh- I.l 
Gros/ma.tn M.| 
Sdpiader I. Ja 
Horváth I. Ja 
Danilovich P. 1 
Hodifelder A. I
Schmidt-oj
Dobcr S. (>a!l 
GöUuer I. Kikij 
Franquetti N. 
Griszhabéi J. 
Szeletzky <».

Fa

fcáanági 
tiezavideh 
pestvideí 
teh«'rmcg 
bácskai 
m. esz.akk.1

Gäbe

tengeri
köles
kapotszt&-r
bánsági re

Zilálj 
a^yar kiralj 
a^var kn

P»" 'c' dl X ll
Marxai v 
öomui i 
Magyai Is«;*.) 
Magyar I >78.; 
Magsai ls7ó. 
Magyar királ| 

:yar király 
í iszai >/

\
íagyai í->h 

Mapyar toldte| 
var tőldfe

.
1 lóidig

■Bécsi
3 Alisra

Lr-v,.t... . .1
fcgysége« ’,t; .;<] 

laiad 
bgyt-vgei :

Sorsolással! 1>„ 
Sorsolással! 1 > 
Soré-'-tas-aljs 
Snréál*—al.lK, 
Coii„,-járadék j
AllamjOí.-. -1. 
h*Cfa-plo-i

h í A birodJ 
viselt kje 
Coli i.ihíS

h) Földteke
Osehorszay, j 
B'ikovin,,
Ueticziei..
»anntliiki



m
olasz

Később 
jjianyaUó 
’.a mel- 
pig mér-
I iartvák. 

Vasúti
\\~~l

pl>öbbs. 
|ut rész- 

! bank- 
jelzál.

s. kot,: 
Nzvény 

vasút 
u »íjára-

jk táv- 
igoitak 

iedve-

: sztrák
Váltó
Di>.

[ Oszti*
.vasút 
:öcsre 
»sztrák 
I osztr. 
nagyér

prats.
nérrn

szí* 
Zöllen

|rad.:k 
déli 

pgyip- 
|3.7o, 

-szv.

ndék
17.02,
tasut

1884
Naptár: Csütörtök. — Római kuth.: Remete Pál. — Prof. • 

Remete Pál. - Görög-orosz: (rlecz. 29.) 14,000 apró szent. — 
Zsidó reii. 12) — Nap kél 7 o. 47 p„ nyug. 4 o. US p — 
Hold kei i O. ii p. d. u., nyug. 5 ó. 18 p. regg. 

ytcrv.it miniszter iogad d. e. 10-tol d. u. á-ig.
A kopvi^eloház ülése fi. e. 11 órakor.
A főrendiház ülec-e d. e. i 1- órakor.
A tővaros törvényhatósági képviselő bizottságának

folytatólagos közgyűlést- d. u. 4 órakor fuj városháza).
A magyar jogásziíjusag országos egyesületének rendes ülése

e-te 6 oiakor.
Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése d. e. 10 

orakoi .. megyeház kis leimében.
A fővárosi iparosok körének felolvasó estélye ÍS órakor.

felolvasó: Dr. K-nedi Géza.
Állandó gyámölcskiáUitás a Köztelken d. e. 10—12-ig és

d. 1 2—i-ig.
Gazdasági es tanszermnzenm a Köztelken d. e. 10—1-J-löI

d. u. 2—4-ig.
Iparmóvoszeti mezonra a műcsarnok épületeben d. e. 9-tól

d. u. 1-ig.
Műszaki iparmnzoum a kerepesi-uion (Belezilay-kert) nyitva

d. e. 9— 1 -tg és d. u. 3 —7-ig.
Egyetemi lövészként az üllöi-iiton d. e. S—12 és d. u. 3—4. 
Mazenmban . term, rajz es népismetár d. e. 9 — d. u. 1. 
Mnzenmi könyvtár ii. e. 9-d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár ii. ti. ti—7.
Akadémiai könyvtár d. u. ti—7-ig.
Állatként nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap jan. 9-i számából.
Árverések a fővárosban. Pásztorv Rósa János 1225

ibrintra bee», ingóságai! an. 12 (hatvani-uteza 3). Marzsó 
Jóisef 'íl l'i'dnlra becs. ingóságai jan. 12 (Újpest, Kis- 
Dsúk-utcza •>'. 1-ibich és társa 332 Írtra becs. ingóságai 
•an. 10 Hunyndi-utcza 38).

Árverések a vidéken. Somogyi András 1407 írtra 
k•á'i-.öí. lehr. 1 í i--Aim,;.- (Nagy-Káta). Vida Péter 
300 írtra becs. ingat!, márcz. 20 Pázmánd (Győr). Sthul 
Lsak 1360 forintra tiers. 11 Iga ti. tebr. 21 Marni.-Sziget. 
Milkos A la io-ne ií-80 forintra becs. ingatl. roárczius 5 
Homo. :;a. Pa'ásly Borbála 730 irira becs. ingáiI. jan. 28 
F-. . . ■ Barna Ferencz 2080 forintra becs. ingatl. ja­
nuár 28 Ungvár. Kállay Akosné 4671 forintra becs. ín- 
. siigai jan. 21 Nyíregyháza. Sztankó István 211)5 írtra 
k :. ingóságai jan. 21 S.-A.-Ujitely.

NAPIREND: Január 10-én.

Csoömegszüntetes. Bory Iván szóláthi lakos ellen.
Pályázatok. A szegedi m. kir. pénzügvigazgatóság | 

kerületében 11-od őszi. pénzügyi fogalmazói, — a budai I 
nt. kir. illetékkiszabási hivatalnál II. oszt. pénzügyi fo- 
galmazai, — a rózsahegyi kir. tvszéknél aljegyzői, — az 
ciyse: -'‘városi kir. tigyészségnél alügyészi, — a nyirecy- 
bazai kir. jbiróságnál aljegyzői, — Horgoson (Csongrád-
r. • r; e . Ruszkinban. Bodrogkereszturon iZemplénmegye) 
postiuaeiteri, — a íelvim-zi kir. jbiróságnál jbirui, — a
s. .-fehérvári kir. tv-zéknéi hivataiszoigai, — a váczi kir. 
a i. nnel tanítói, — a temesvári ni. kir. pénzügy- 
igazratosagnái ii oszt. pénzügyi fogalmazói, — a pan-

áOvai ti hivatalnál II. oszt. hivatalszolgai, — a kolozs- 
megi-c. kir. aduíelügyelö mellett 11. oszt." pénzügyi fogal­
mazói állomásokra.

A kis lotto búzásai január 9-én.
Pránrt S3 42 :;i 50
Lemberg 25 66 13 60 62
Sieben 20 28 14 79 27

Felelős zerkesztö és kiadó-tulajdonos:
Csávolsaky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda.

Gr. Feig uh $. Gács 
Erdf'.yt K. Debrevzen 
Horvath ív, Dime 
Németh A. P.-Csász 
Etü'--- F. Nagy karol* 
ácc'rőy P. Szeged 
Sag: V. Szeged 
Makr-y L. Szolnok 
Maxirnorit.' í. Szentendre 
Dr. I. Szentendre
Gros mann M. Nagvker 
Scip.■: irr i. Jaszap.it 1 
Horv.-'h I. Jászapáti 
Dauiiovi -h P. Eger 
Hoc: : Ider A. Bilatbal

Schmidt-Orient szálloda
Dob* S 1.8 a! lóköz 
Golln^r 1. Kikinda 
Franquffti N. Bev>
Griszbabei J. Szobor.-ló

Gsepke K. Szegzárd 
Torday G. D.-Pataj 
Blum ,í. nejével SediiszLa 
Adler J. Jászberény 
Eiit-cher E. Gölnitz*
Fohimann K. Győr 
Bruckner S. Kassa 
Fischer .1. Sopron 
Müller M. Prága

Vadászkürt szálloda.

B. Kemény Gy. Tcrda
Szentivanyi M. Liptti
Gr. Hadik-Barkóczy 1. Ungvá]
Latiuovits V. Baja
Milasevits M. Baja
Kerek J. Baja
Hunyady J. Baja
Kósa D. Sikló*
\ ágó L. Baranya 
Dömötör M. Baranya 
Hunk N. Baja 
Messmer K. Becs

Schleifer H. Becs 
Murcsan Gy. Bécs 
Lövi V. Bécs 
Polgesz H. Bécs 
Walfisch Gy. Bécs 
Steiner L. Bécs 
Puschner Gy. Elbogen

Európa szálloda,
Kohnberger Gy. Bécs 
Latinovits J. Bajmok 
Blüntscbli p. Zürich 
Mayer Gy. Zürich 
Kulcsár Ilona Debreczen 
Negro A. Szántó 
Schwimmer H. Temesvár 
Konn S. Miskolcz 
Weisz I. és S. N.-Becskerek

Erzsébet szálloda.
Gáspárdy G. Eger 
Wanke I. Szabadka 
Vadász M. Komárom 
Berger I. Beregszász 
Stelanica L. Belényes 
Conan L. Zombor 
Balogh B. Miskolcz 
Walter A. Arad 
Steiner J. Moór 
Szetinszky M. Bécs 
Szindermann G. Kecskémé 
Weis/. F. Munkács 
Brunner 1. Sopron

Fehér ló szálloda.
Rákóczi I. Szente 
Marosy I. Erdély 
Vass G. Arad 
Krausz I. Szilák 
Lukácsy I. Ipolyság 
Hatmay G. Jászberény 
Feher A. Debreczen 
Eckztein Zs. Szecső 
Bauer M. Tass 
Weisz I. Becs 
Moldsik A. Csáráth 
Hátik A. Pozsony

Fehér hattyú szálloda.
Mararcsik I. Szarvas 
Facsik Gy. T.-Sz.-Miklós 
Kulcsár I. Szentes 
Leitersdorfer I. Árokszállás 
Szafer E. Ruttka 
Mifriod F. Kassa

Hungária szálloda.
Gál P. Baja 
Simonffy S. Debreczen 
Bombach M. Bécs 
Kiefer Uy. Bécs 
Nemes Z. Kalocsa 
Mayer K. Szakolcza 
Szaifh E. Esztergom 
Hess J. Bee?
Kohn S. Becs 
Lehmann M. Becs 
Hiller V. Bécs 
Böhler A. Bécs 
Höllisch M. üalantha 
Seidler M. Berlin 
Guttmann A. Berlin

Holzwarth-Frohnerszáll.
Kaczvinsky V. Jászó 
Kurcz R. Bécs 
Ballmann V. nejével Becs 
Kornli. »ser A. Bécs 

•1 úri esek K. Bécs 
Waldner A. X.-Újlak 
Milch I. Székesfehérvár 
Dr. Sági nejével Zombor

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. JANUÁR 10.
Horn M. csal. Esztergom 
Harkány F. Kassa 
Schreiber B. Eperjes 
Türk M. Szikszó 
Schlesinger M. Poprád 
Fiend S. Olcsanicza 
Wamberger A. Kanizsa 
Rosenbaum A. Prága 
Lang V. Prága 
Schwarz E. Szeged 
Roth A. Leibitz 
Alexander M. Poroszló

London szálloda,
Granaug A, Bécs 
titebort K. Pozsony 
Katoadero V. Bukarest 
Valascbek G. Szatmár 
Graner I. Szeged

Marchal-szálloda 
az« Angol királynőéhez,
Gr. Apponyi G. Bécs 
Gr. Dessewffy E. Valla 
Gr. Teleky K. Erdély 
Gr. Hunybdy E. Keszthely 
Gr. Széchenyi G. Somogy 
B. Meklenburg K. Bécs 
Sugár B. Kovác/.háza 
Staub B. Versecz 
Nemeth J. Csanád 
Békéssy M. Polgárdi 
Steingassner K. Törökbecst 
Dr. Demko Tőrókbecse 
Müller V. Bécs 
Kuppel K. Bécs 
Christian K. Bécs 
Petrovits G. Szerbia 
Scbolmuk S. Bánság

István fhg. szálloda.
Kamarek Mária Pozsony 
Bidscboff M. Bécs 
Hirschls I. Zimony 
Kobn L. Zenta 
Fuidt I. Esztergom

Magyar király szálloda.
Dr. Sztruhák J. Baja 
Marchbardt J. Kolozsvár 
Hónig I. Kolozsvár 
Bausch J. Jászberény 
Mezey Zs. Dévaványa 
Deutsch J. Baja 
Lobi Zs. Torzsa 
Tauber J. D.-Kereszt 
Reisz M. B.-Csaba 
Kiss L. Bécs 
Skuteczky J. Becs 
Deutsch E. Becs 
Pauns S. Bécs 
Krausz S. Bécs

Nemzeti szálloda,
Dr. Haynald L. Kalocsa 
Baán M. Bogdan 
Németh F. Debreczen 
W’eisz A. Bolha 
Schön L. Kalocsa 
Schwarz A. Bécs 
Okolicsányi Adel Bécs 
Oblatb M. Nagyatád 
Römer J. Zimony

Paris szálloda.
Dovar F. Prága 
Engelmann P. Bugaros 
Krausz I. Dráva-Tomscs 
Blau L. Czegléd 
Kleinmann A. Lemberg

Müller K. SS é. szolga VII. k. dob-u. S. (üdftvész.
s?-r,?inv N," í,é" szabú fia VII‘ k‘ n--d><Sfa-u. 2-2. tüdölob. 
seidl K. J. 51 é. mosónő V. k. Góza-u. 8. üszők 
Mechlovich F. 86 é. szabó özv. I. k. árok-u. 69. "aggkor, 
bobul A. 29 e. napsz. MI. k. kertész-u. 15. tüdővé/, 
roltinger E. 5 é. hivt. leánya I. k. kereszt-u. 7. tüdővé?/..
Kurdy }. 48 é. kézműves II. k. várkertrakpart í 
Bognár F. 85 é. építész II. k. Csalogány-u. 31. tii bélhurut.

tüdögümö.

NYÍLT-TÉR.
ítéljetek magatok.

Mily gyakran vonakodunk valamely gyógyszer megvé­
telétől, a melyet pedig mindenki magasztal. És utri-an 
miért van e tartózkodás ? Egyszerűen csak azért, mert 
nem akarunk haszontalan kiadási lenni, bármily csekéh 
tógyen is az. De ítéljetek magatok, hogy egy 70 kinyi 
csekély kiadást lehetett volna-e jobbra fordítani, mint a 
kővetkező esetben.

«Miután 12 évig székrekedésben, s az ezzel járó fáj­
dalmakban szenvedtem, és sehol segítséget nem talál- 
tam, pedig fürdőket is használtam, egészségem helyreál­
lítását egyedül Brandt R. gyógyszerész svájezi labda­
csainak koezonom. Azok használata óta a legjobb egész­
ségem van, mit ezennel bizonyítok. Kelt jun 12-én az 
eisendorfi üveghutában Weissensulz mellett, Csehország­
ban Bairle M. foíivegfuvo mester.«
d/£kbdaC?0k nc1zvi? .ügyelni kell, hogy a
doboz czimlapja Brandt Richard aláírásával s a fehér ke- 
reszttel vörös mezőben el legyen látva.

i
Is v I w p i I V |f I f
hajós-uteza 27. szám alatt.

Ma nagy előadás. 1
^r\ Me'3*. 6 legjobb jelmezváltozási művész első 
telléplc, valamint a még egy nő által sem látott m 
cbquibnsta forgó gömbön. Azonkívül Mr. Delepiére W 

!cs családja, tlle Mephisto, Hottentottok, Emil Lo- ps| 
m rcnz’ Brothers, Pooles, Don Espardo. Haydn, Tawn ^

Vasúti közlekedés-utmutató.

és Jacobson hires down. 8615 
Lindán k. a. énekesnő fellépte.

8438

Elhaltak Budapesten 1884. jan. 8*
ünglaub J. 67 é. napsz.-nö IV. k. zöldfa-u. 35. aggkór.
Kovács I. 28 e. napsz. IX. k. soroksári-u. 42. tüdövész.
Künstler M. -J é. cseléd VI. k. gyár-n. 51. tüdövész.
Vas M. e. mosónő VI. k. rózsa-u. 37. tüdövész.
Tamoczy L; 40 é. üveges VII. k. szegényház kimerülés.
Fnviu- B o5 e napsz. VI. k. Dávid-u. 14. tüdövész.
Meiner F. é. őr útról orbáncz.
Kis E. 57 é. özv. III. k. rókus-u. 16. szivbaj.
Krizso J. 45 é. kőfaragó IX. k. vas-u. 17. tüdölob. 
hardy Gy. 63 é. házfelügyelő IV. k. kecskeméti-u. 2. májbaj. 
Friedmann A. 3 é. vasúti hivt. leánya VI. k. Dávid-u. 16. tüdólob 
Lau.er B. C. 40 é. özv. 1. k. Atilla-u. 101. tüdólob.
Ijr. Merkel E. 64 é. orvostudor 1. k. kékgolvó-u. 12. tüdővizenyő 
Deiszler M. 26 é. hivl. I. k. kültelek tüdögümö 
Rotliausei- M. 12 é. kdo fia I. k. Atilla-u. 28. vizkór.
\ aroslyak M. 54 é. asztalos szegényház sérv. 
öl visz M. 3 é. asztalos leánya IX. k. uyul-u. 33. croup, 
beides,nger B. J. 29 e. hivt. ne,e V. k." Béla-n. 4. gümökór. 
Hauer 11. F. 55 e bérkocsis neje I. k. Atilla-u. 109. vizkór 
Nemes B. E. 30 é. napsz.-nö VII. k. kertész-u. 24. mellhártvalob

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, január 10-én.

A nürnbergi baba.
Víg opera 1 felv. Zenéjét szer­

zetté Ad ám Adolf. 
Személyek:

Cornelius Szekeres
Donathan, fia Dalnoki 
Miller Henrik Saxlehner E. 
Berta Kordin M.

Az opera után:

NAILA,
s forrás tündére.

Ballet 3 részben, 4 kepben. ír­
ták Nuitter és Saint-Leon. Az 
I. és IV. kép zenéjét szerzetté 
Minkus, a II. és Ill-dikét Deli­
bes Leo, betanította Campi!li 

Frigyes balletmester.

fella
Olympia
Antonia
Miklós
Luther
András
Cochenille
Ferencz
Nathaniel
Vilmos
Hermann
Antónia
A múzsa

Hegyi A.

Sik Gizella
Mezei
Kassai

IDŐJÁRÁS jan.9 . regg. 7 orakor.
Az időielzü-intézet távirati jelentése.

Állomások

diák Munkácsy 
» Újvári 
» Füredi 

Linczne 
Yidorné

Személyek:
Naila 
Nouredda 
Morgáb 
Ziel 
Djelma 
Djcmil 
Mozdok 
Kbán 
Sindjár 
Ismail

Coppini Zs. 
Zsuzsanics E. 
Himrer G. 
Müller K. 
Gábos K.
Pini H.I 
Campilli 
Weisz Róza 
Vincze 
Bodor

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, január U-cn. 
Rip van Winkle.

V AE-SZIN H AZ.
Budapest, jan. 10-én.

A hol unatkoznak.
Vígjáték 3 felv. Irta PaiUcron 

E., forditotta Huszár I. 
Személyek :

Bellac
Céran Roger

Khán trombitása Szekeres 
Kezdete 7 orakor. 

Holnap, január 11-éri 
Először:

Az utolsó szerelem.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 10-én.

HofEmann meséi.
Regényes operetté 4 felv. Irta 
Jules Barbier. Ford. dr. Váradi 
Antal. Zenéjét szerzetté Jacques 

Offenbach.

Raymon 
Touloonicr 
Saint Réault 
Tábornok 
Virot 
Gaiac
Des Millets 
De Boines 
Fr-angois 
Réville b.-né 
Céran grófné 
Loudan 
Raymondné 
Viliiére 
Watson Lucy 
Saint Réault
Arriegoné ______
De Boines bróné Györgyné 

Kezdete 7 órakor.

Bercsényi
Náday
Benedek
Hetényi
Egressy
Szigeti Imre
Pintér
Kőrösmezei
Földényi
Komáromi
Sántha
Sz. Prielle C.
Felekiné
Lendvayné
Molnárné
Csilag T.
P. Márkus E. 
Gaál I. 
Békessy I.

Hoffmann
Lindorf
Coppéliu*
Dapertutk)
Miracle
Sapllanzani
Crespel

Személyek:
Kápolnai

Solymosi 
Komáromi J.

zx b u.dapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 9.

baj Irányzat
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Egyesített államadósság ezüst kamat April—október_____4=/io%
Osztrák aranyjáradek 4"/o kamat, __ __ __ __ .
Osztrák papirjáradék, adómentes . __ __ __ _____ ~
Osztrák államadósság, kisorsoláisal 1854-iki á 250 flip.p. *..
Osztrák allamadosság, kisorsolással 1860-iki á 500 fi t o. e. 5»„
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tS6.50í,37.— 
143 — j 144.— 
168.75 I tó«.50 
167.50 lei8.5<)

Pest város kölcsöne 1870-böl______ __ i
Pest város kölcsöne 1871-böl.. ...______  „„ "105.50
Budapesi tőváros 1880-iki kölcsöne __ ___ jH^50

Szerbiai nyeremény-kolcsön 100 trank..

106.—
106.-
97.25

Bécsi tőzsde január 8.

bOi>olái

Altalanos itllamadóssag;.
-. vapir.majiis—noveinb. 5-o 

' i '.-x. prtjur.febr.—aug. 5"o 
aradék. e/iUi januar—jui. 5 u 

,'r- '-t.d-ifí;. ezüiíb. apr.—okt. 5v; 
• ’,! ' ■ V-k-f-I-J50 ♦Ylhorsj. pp. 4 c 

<«!.t'rtsorsj.o.e. 5".o 
jiKi ií i-orsj.o.é. 5v 
}flf> Irt - -j.o.e.

1,1854-1 -,i 50 Ii í áorsj ;.e. 
óradzé. 4J Ina

"• -ti-'g-fvei 120 frt__ 5"*o
' .rc> . 100 frt p. p. 5° o

ft birodalmi tanácsban kép* 
v Király „á^ok es orszá­
gok aiianiaüo»sáf;a.

did :• ; ! d.ívm-nte- luofri 4"
• V, :i u. vi-zahz.l^dl luutrt 5 .0

ciatryar koronti országain a. k

f-EXZ. APU
79.45 79.60
79.40 79.55
SO. 4', 80.60
50.45 80.6'

ldi.50! --a- 
1X0.61 157.20 
113 25 —
I68.7i> 169.25 
16^.-— 168.51»

147.75 14S-25 
98. — —

államadóssága.

»2U

ranyjai. <
araiíVjur. h

' Papírja tátié

íuiiienles lOOírt &'j
íNUitíifes 1<J0frt 4'jo
* - 100 fit fv‘o

r" ' : - -n. 120 fi t ezüst íi o
12f>frl ar. k. 5 , 

z/tioglevei ISOfif 6M/e 
, ‘-‘ív- lstiV-boí «iOOfrt 5’,o
Lvv!,a>i:;li1!* k -fv lS7;;-l,ól 500 frt fr o 
Vf ‘ 1X76-hói liJOfrt 5"o

" - I»- •. 1871. sore, lü.) fi t 5-0
; :: s • • =* - 1st:; .<„•-. 100 fi r :>o

y -tihen válts, kufv^,^ lu)irl ;..,0 
f '»ma-vatU. kötv. 1(4) fit 5-i0 

‘•>v:'^,iitrny-kölcsön 100 frt 
* ‘; t‘ hveivmenv-kókstina 50 frt

,z-k*ge<h ny.sorsj. 100 f, t 47o

100.25
U4.U9

121.10
89.-25 
H6 75. 

f4c.:y; 
159.75

100.40
V4 25

121.30 
89. ?0 
86.90 

I ^0.6U 
140. -

Krajna es tengerparti______ ___
Morvaországi __ __ __ -i_
Alsó-ausztriai_____ ____ _____
Felso-auszti iái______
Salzburgi.______  __ __ _
Sziléziai _______ ____ ____ ____
Sliriai __ ______ ____ __
Timii__ __ ______ ____ _
Morvát- és szlavonorszagi __
Erdélyi, __ __ __ __
Teme-i bánság. __ __ __
Temetii l867-iki sorsolási záradék 
Magyar..
Magyar 1867-iki sorsolási zaradek

P1-S7 ÁRU
5"., 102.7:. 104 25
5“ 0 105.-1 —
5-0 105.—j 106.—
f>-o 104.50,------
5- 0 102.------
5o/t 110.-! —
5-ci 101.-- 105 —
5-0 99.—
50/0 100.—i 102.—
5°,o 99.40s 99.90
5°,o 99.ÜÖ, 99.75
5-0 98.50; 99 25
Ou;o

1 Foldtehorm. kötv.mo frt pp.

...

öei. Zia...
X t; mttuai

92.6 * 92 9 i
tl'.i.— 119.25 
97.75 98 -

97.50 98 —
113 111 113.3U 
113.5U 113.- 
I11.2J Hl.SC

106.501 —
99.— I 1UÜ.— 
38.90 j 89.301 

106.501------ 1

K I Más köskölosönöl
Diiiiaszabályoz.sors. 1870-böl lOOfrt 5'1/» 
liuna-zab. kök.-nn 1878-bol lOOfrt 5:,, 
Pestvarosi kölcsön 1871 _ ... ___ 6>o
Pest váróéi kölcsön 1880 __ __ 5",o
Trieszt városi köles. 1865 . ... __6’/o
Trieszl városi köles. 1879 ______ 6“/«
Becs városi kölcsön 1867. __ __ 6".'o
líecsvarnsi kölcsön 1871 far. v. ez.) 5u,u 
Bec-verosi kölcsön 1874 (sor-olás). 
(ilasz járadék .. ... __ lilOlira 5"/o
•Szerb nyer. kölc.-............. 1IX) frk 3%
Torok vasúti kölcsön . __ 400 frk

F) Záloglevelei, jelzálog-kötvé­
nyek áe kötvények (100 frtérij.

Osz.tr. alt. löldli.-int. sors. ar. v. ez. 4í“Mi 
Usztr. alt. földh.-int. öueves visszf. 44''o 
Usz.tr.alt. földh.-int. 50 éves visozf. 4 Hé 
Osz.tr. ídt. földh.-int. nyer.-kölcsön 3 "0 
Csehorsz.földh.-társ.36 eves viaszt, 01"u 
Csehorsz.f0ldh.-tara.N3 éve» viaaz.f. 6 ot. 
Greliüi-z.luldli.-társ.Ktievcsviaszt. 5 "c
Központi földhilelint. barik 38 e. „ 5 «/»
Gair-orszagi földhitelintézet ISé.6 o’,
Gacsoi-azági földhitelinlézetdOé.__7 '(u
Gácsországiföldhitelinlézetdöé.... 6 "c 
Morvaoraz.jelzal.-hitelbank 36é. 541 c 
Morvaor8Z.,|eizál.-hitelhank3tié.... 5 1 u 
Osztrákjelzálogbank Kleves viaszf. 51-0 
Osztrák jel/.-i-ogliank aor-elással .. 5"0 
Osztrák jelzálogbank 10 eves visszf. 5 "u 
Osztrák jelzálogbankaersoláseal 4t°/é

100.—I 100.60 
99.10 93.50

115.25 
103./5 
104.75 
96.80:

29.60
20.50

116.75
95.25
91.80
97.50

103.40
104.50;
102.5(1

115.75

105.25
97.30

103.75 

124 50

:ic.—
20./0

— — ............. 3%

Osztrák-magyar bank__
Osztrak-magyar bank 
Osztrák-magyar bank...
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Us- Szél A liő*
iránya és mérséklet

•%700 • i ereje
(1—Hl 1 fokbac

72.5
70.0

I NY 5
j ©

+ 0.1 
— 7.1

71.9 — 9.8
73.2 1 ENY 2 — 0/J

'S — 3.4 1
71.1 EK 1 — 2.1 i
74.2 E 1 - 1.8 j
69.0 NY 4 + 7.4 1
76.5 © — 11.1
73.1 E 2 — 0.9

73.7 K 1 4- 2.2 !
72.4 NY 2 — 4.3
72.8 K 1 — 6.0
71.3 NY 1 — 1.6
74.1 (9) — 1.5
71.4 DNY 2 + 0.0
70.6 NY 2 — 0.8
74.2 ENY 5 - 2.8

— 3 + 1.6
71.5 E 2 — 7.8

70.0 NY 1 + 0.2
74.1 ENY ti — 1.2
73.1 E 3 — 0.4
70.7 @ - 1.0
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75.5 DK 1 ! — 1.2
64 1 K 5 1 4- 10.4
68.2 EK 6
73.4 D 2 + 1-6

dékm

3

•*13

- I

Arad.. __
Besztercze ___ 
heszterczebánya 
Budapest
Csáktornya__ __
Debreczen______
Eger............ _ _
Eszék............. .....
Fiume __ _______
Késmárk ______
Keszthely______
Kolozsvár _______
Magyaróvár.. __
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed__ __
Nagy-Szeben__
Nagyvárad______
Orsóvá.. __ __
Fancsova. ... __
Belmeczbánya__
Sopron ... ...
Szatmár-Németi..
Szeged   ...
Sepsi-Szt-György
Szolnok__ __ __
Temesvár______
Trencsén_____ ____
Ongvár _ __ __
Zágráb ______ ____
Becs ... __ __
Bregenz______ ____
Lesma . __ __
Pola . _ _
Prága __ __ ___

Fn-Anihn'^fj-intöse a mai időjárásnak:
zéltáiárol kikried í^0más <7(5-77C) a kontinens kö-
éptájárol kiterjed annak többi nagy részere (763—7641 Az idő

lyeHe£‘ ,er0S SZelekkel tóbbnyire változo felhőzetű kevés í,elvű 
,nTUvítr"! k,íicLbcdö hőmérséklettel. ’ 1

nagyobbodott. Az idő változó felhőzetű, itt-o!t‘ködös5 vág™ derűs* 
Csapadék gyéren, egypár helyen volt. Ey crUa'

V, Kilátás a jövő időre:
Eszak,,yuga-on derűs, délkeleten változó felhőzetű 

dot várhatni, az eszak( nagyobb felben fa„v,.v„l

VÍZÁLLÁS 1884. jan. 9.

A vonat indái A vonatok 
minősége

Indulat
idő

áz oszlnili-inagyar állaniiasnt imliibá/iliói

Budapestről, Eisekujvár, Pozsony, Püstven, 
Trencsen, Becs

személyv.
tlltárvO:i
személyv.

S.HÖ regg. 
»- regg.

I 0. u.
9.SO este

Bpestról. X Acz, Esztergom-Nána, Érsekújvár omnihiisv Í.45 d. ti.

Bpest ró!. Vácz j oinnibusv 
j omnihusv
1 omnihusv

ü. - regg.
11.50 d.e.

1 - d. ii.
Budapestről, Czegléd. Szeged, Temesvár, 

Báziús, Belgrad, Orsóvá, Bukarest
szemelyv. 
személyv. 
gyors v.

K. 'h regg. 
fi... e-te. 

16.í6 e-te
Budapestről, (.zeglvd személyv. S.— Vvg2.
Him;«pits}rój, Czrg'.tjd, Kvc^knnét,

háza e' onmiliusz.v. - ;b d. u.

Budapest, Czegléd oinnil.uszv.
omnibuszv.

10.— cl. 
5.2Gd. u.

A magyar állaiiivasut (Józsefi.) íiitióházábol

Budapestről, 1 latvan, Salgó-Tarján, Losonc/, 
Zólyom, Butt La

gyorsv.
személyv.
szemelyv.

*.50 regg, 
J.31 regg. 
9.40 d.u.

Bpeslröl, Hatvan, Miskolcz, Ka-a
_________________

sze.nélyv. 
Vegyes' v. 
gyorsvon. 
személyv™ 
vegye sv. 
gyorsvon.

reKé 
S.oO vft«

10.60 este
pW
u.ÖDestti
0.45 est^

Budapest, Szolnok, Arad. P.-I.adány, Nagy- 
Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeál

Budapest, Rákos, Ujszász, iSzolnoc

BudapeFt, Pécs ! vi

Budapest, Kis-Körös, Szabadka, Újvidék 
Budapest, Kiskőrös, Szabadka

A inagv. illamvasiii (ferenrzT.) indtiházáhól.
Budapest, Kis-Körös. Szabadka. Újvidék 
Budi Pécs

20

Névszerint
Meter

0~ 
fülüti ialatt

!
iVáltozik

Duna
Pozsony — 2.14

1.50
— áradó

Budapest — 
Mohács — 
Vukovár — 
Újvidék — 
Pancsova — 
Orsóvá. —

1.90
2.35

2.30
0.68
1.77

—
áradó
áradó

apadó
apadó
apadó

Dráva
Barcs.. __
Eszék.. __ 0.7$

14 apadó
áradó

Ssáva
Mitrovicza—_ 2.04 — áradó

I Méter
Névszerint 0 -Változik

 fölött alatt I

A déli vasnt (lmdai) indéházábé!
Bpest, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerliof 
Budnpest-hanizsa
Budapest, Székesfehérvár. Grácz

omnihuszv.j 1. d.n.
' vegyes v. V Víg- 
omnibuszv. 150 0.0° 

vegvesv. ; fi.s;-, e-ii. 
gyorsvon. j 9.45 e-te 
vepyesv. , R.';« regg. 
vegyesről J.'fi este 
személyv. I S ' Ve-g. 
személyv. 5.46 d. n.

jegyes v. b S.;; efii'e
személyv. 1 ÍV:'regg. 
személyv. 5.50 d. u. 
vegyes v. Vi7 este 
vegyes V. I S,.; rr-i
személyv. I 7.10 regg. 
gyorsvon. S.40 d. u. 
szemelyv. tt.^Je^íe 
vegyes v.- Ti.— <i. e.
*zeméfr?T,'7157,--g.

A vonat megérkezik A vonato
minőség

Tisxa
M.-Sziget.__ 
Beregszász. 
Sárospatak. 
Szatmár
Tokaj _ __
Szolnok__
Szeged __

B.-Gyula__
Maros
Arad.. __

Béga
Temesvár _

0.66

0.4S
0.79
1.20

váltztl

— apadó
— apadó
— apadó

Äz osztrák államvasut (ferézv.) indóházába
Becs. Trencsén, Pöstyén, Pozsony, Érsekújvár 

Budapestre

• személyv. 
futárvon. 
személyv. 
gyorsvon.

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vác/., Bpestre omnibuszv.

Váczról-Budapestre
ommiiusv. 
omnibus v. 
omnibu^v.

Bukarest, (Belgrad) Báziás. Temesvár Sze­
ged, Czegléd, Budapestre

futárvon. 
személyv. 
szerrelyv. ,

Czegléd, Budapestre személyv.
omnibuszv.

Félegyháza, Kecskemét, Czegléd, Budapest omnibuszv.
omnibuszv.

A magyar államvasut (józsefv.) imióházálm
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Taiján, 

Hatvan, Budapestre

személyv.
szemelyv.
gyorsvon.

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv.
vegyesv.
gyorsvon.

Predeal, Brassó, Kolozsvár. Nagyvárad 
P.-Ladány, Arad, Szolnok, Budapest személyv.

omnibuszv.
omnibuszv.Hatvan, Aszód, Gödöllő, Budapest

Pécs, Budapest vegyesv.

Újvidék, Szabadka, Kis-Körös, Budapest
vegyes v. 
személyv. 
személyv. I

Megérkezé>i

5.57 regg. 
1.37 d.u. 
5.:jh d.u.

este
ii.—d.«:

7-30 regg. 
S.07 regg. 8.24 e Je 
7.43 esi-.*

Äi.45 rí Ij.
3.45 d. ii.

10 áradó

Oüre/c;. 
<.4ö ei-te 

líuvveg..: 
6.36 est**

■8 15 rezg. 
7/)V regg. 

11. — d.e 
7.:f' est»* 

í».53 regg 
10.rO d. e.

_ 7.09 este 
1 szemel w. 16.48 dje"

vegyes v. ,
személyv.
személvv.

A mazy, állanivasnt (Ferrnrzr.) imlvbázába.
Ljvidék, Szabadka, Kis-Korös, Budapest 
Sz bíidka, Kis-Körvs, Budapest 
Pécs, Budapest.

A déli vasút (budai) inddházáha
Pragerhol, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre személyv. ^ 
Kauizsáról-Budapestie . . rr‘Grácz. ' ^2 -- - -r------------------ -------a.S8 d.

I vegyes v. 8.3S este 
futár vT Ti.ärd. e.

CT0L5ÖjtBIÍLZl|0SZTit.. 
népz

Székesfehérvár, Budapest

RÉSZVÉNTEK. 
a I Bankok.

Alt, magyar municipalishitelint. 
5.— : Angol-osztrák bank ... ___
5.— Budapesti bankegyes.-részv.-társ.

14— ; Horvát leszámítoló bank______
—-— Iparbank, budapesti __ __
2— ! Kozpontiipartársulatihitelintézet

19.50 | Magyar Általános Hitelbank 
26.1 frk Magyar jelzálog-hitelbank
1 j.t frk Magy.jelzálogbitelb.II.kib. id.e.

ő-— I Magyarleszám. és pénzváltóbank 
-0 trk Magyar országosbank részv.-társ.
17.50 Osztrák hitelintézet.......................
4s.— Osztrák-magyar bank —__
tó-— I. magyar iparbank ... __ __

I- magyar iparbank II. kib. — 
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank__
• Unió» bank______ ’_______ ~

12-50
13.5C

192.-

50.- 
12C — 
20-

12.-

•EF!Z.
mt
200
120
100
200
100

SO
200
200
100
100
100
160
500
150
150
500
100
100

ójBlatosItó tárenlatok.
Bécsi biztosiló társaság __ __ ?00
Bécsi élet-ésjáradék-liiztos. társ* 200 
Első magyar ált. biztositó társ... 1000
Fonciére pestihiztositó intézet.,. 100 
Magyar-franczia biztos, társaság 5ö 
Pannónia viszontbiztositó társ... SCO 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. ... __ vy.ß
Elsó budapesti. ________  gQfl
Erzsébet malom _ _*____  200
Hengermalom. _ __ __
Lujza— — __       iff)
Molnárok és sütők.. __ __ siy:
Pannónia... 10OO
Viktoria- _ -jú0

d) Közlekedési vállalatok.
«Adriai magy.tengeri hajózásirészv.-t.
Alföld-fiumei ...     __ 20Q
Arad-Körösvölgyi vasút _Z j(K)
Báttaszék-dombovari_____ _ jOQ
Déli vasút „.   ... _m 200
»szak-keleti vasút...__ gOO
Erdélyi vasul ... ______ ___ 200
Gyór-sopron-ebenfiirti vasút.. 200
Kassa-oderbergi vasul __ ... 200
Magyar-galicziai vasút... __ 200
M.nyug.v. (székest'.-gyor-grácziv.) 200
Osztrák-magyar allainvasut __ 200
Pécs-barcsi vasul__ __ __ 200
Tiszavidéki vasút ______ _____ gQg

107,50:

19-

303^0

99.25
83.50

306.'- 
341.— 
160.— 
US — 
585

214.—
230.—

3040-
69.50

925.—

578,— 
1230. 
245 — 
600 — 
295.— 
390 — 

1230, 
453.—

170.-

170*— 
145.— 
153.— 
170.25

I45.O0 
162.50 
166. ■ 
327.—

99 50 
88.75

806.20
848.—
160.50
150.—
586.—

ÉRTÉKPAPÍROK

[ve
személyv. 8.42 este"

5.50
33. -
300.
34. -
4.50

216.- 
240.— 

3060. 
70.50

950.—

582.— 
1250.— 
247. 
605.— 
297.— 
392.— 

1240. 
457.—

150.-
170.50
170Í50
146—
154.—
171.-

146.— 
163.- 
167.- 
328—

20.-

Osztrákduziagözhajózási társaság
Pesti közúti vaspalya
Pesti közúti vaspálya élv. jegy.,,

ej Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi, ______
Országos központi ______
Pesti első hazai
Egyesült Budapest fővárosi,__
Magyar ált. takarékp. részv.-tár.

f) Különféle vállalatok.
Alagút, __
Általános waggon-kolcsönzötárs. 
tsz.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. 
rranklin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gepgy.
Gschwindt-féle szeszgyár__
Gyapjumosö és bizt. első magyar 
Kereskedelmi testület épülete 
Könyvnyomda «Athenaeumi . 
resti künyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Nemzelk. waggon-kölcsönzu-r. t.
Pesti épitö-társasag ___
Ki mamurány-salgotarján i vasmű 
Salgó-tarjáni köszénbánya _ 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár
Schlick-féle vasön t.sgépgy.II. kib.
Serfőzde első magyar _ __ __ (0(
Sertéshizlaló______ __ __ 2O1
Sósknti kőbánya,______ ____ 20t
Spodium és csontlisztgyár __ 2Ui
Szálloda részvény-társaság, __ 20 :
Tégla- es mészégető, újlaki__ 2üü
Téglagyár, kőbányai__ __ lfi(,

ZÁLOGLEVELEK.
Magy. földh ítél intézet papi rérték 5*o;„ 
Magy. füldhi telin tezetpapii'érlék 5‘"o 
Magy.földhitelintézet papíréi lék 4i"„ 
Magy.földhítelint.arany v.ezüst 5 "o
Magyar jelzálogbank, __ ___ 540.,
Magyar jelzálogbank .............. 5"%
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5) , 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 "„ 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 440-,, 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 "u’0 
Pesti b. I. takarékp. e. k. kötv. 5 "0
Pestimagyar kereskedelmibank 6 , 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5v, 
Pesti magyar kereskedelmi bank
« Albina i takarék-és hitel intézet

SE F 
FRT

bOú
200

v'TOI.SÓ AhkELET
Pénz ár

50
300

:Ü00
200
100

10b 
80 

100 
150 
400 
200 | 
200 
210 
150 ! 
500 
130 
100 

65 
100 
1Ö0 
200

568.— 
475.— 
295.-

eetekpapisok

72.—
48ó.— _

4fi75,— 47qo.— 
47.1— 475 * _

73.-
490 —

94.—

123.—
91.—
—I

156X0:
873 —
432.-
245.—
590.—
550.—
935 —
159.50 
108.--

Ilii 75 
Hlw5Cj

—

655.— 
3VÜ.— 
45.—

M.—
81.50

iiö.üo 
243.—

95.—

125.— 
92—

113 50 
122.50 
263.

"00 5'>o
000 5°u
200 5" o
300 5'1 o

100 200 6"„
30v 5° o
300 5<>. o

1000 6", o
.100 6" o

200 5no
200 50.0
200 5».o
200 5°o

0 100(15%
200 5° o j
200 6"o '
200 5-Vo í
590 5"o
200 5
100 5"" :

100 ti : :
100 (>"o i

101.— 
100.25; 
93.501 

120.— 
101.—i 
9S.25'

100.— i 
101.10 
99.25 i 
9:1.50;
99. — 

101.751 
101.50 I
Oil.— i

100. —

« __ B 0/0
—- 4*°/o i

- — 4 0/0

101.10 
9U 30 
Í13.50

ÁRÜ
101.30
39.50
33.75Eitiő osztrák takarékp. sorsol. 30év &^o/0 in/7c

Lltio ooztrüi takarékp. sorevl. 32év bio;0 í ío^'to1 Íoí'ta

I2C.25
95.75
93.»
98-

104.-

IO3.60
100.-1 100.26
101.50/
103.
1(«,— j 
101.75 
101. -I 
100.-i 
100.56 
101.50: 
97.60

105.-
10$ $9 
103.— 
101.75 
100.25

102X0
98.-

Magyarföldhileliut. sorsolása 89év 5 »,■« 
Magvar föld Iliiéi int. sorsolás. 440,
Magyartöldb.-int.sors.39év arany 5 u'o 
Magyar jelzálogbank ,„25 évi sors. 61»,'s 
Magyar jelzálogbank... 40 évi sors. 5D/o 
Magyarjelzálogoank ..40évisors, 5 o/a

G) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya .. „ 300 frt ezüst 5"/,
Alföld-fiumei pálya. 20U Irt ezüst 5 0 
Alf.-fiumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5'6 
A rád-temesvári vasul 200 fi t ezüst 5« 0
Cseh északi vasat __ 300 frt . ___ 5 v0
Cseh nyugati vasul... 300 frt . 5-r0
Buschtiehradi vasút.„150 frt ezüst 5" o 
Dimagözhajuzasi társ. 300 frt ezüst 5 -u 
Dunagozhaj. társ. lOOiíUU frteziist o-é 
Dunaguzhiijózasi társ. 200 frt arany 5" o
Duna-drávai palya__21*) frt ezüst 5«/o
Erzsébet pálya 600 és .3000 márka 4" „ 
Erzsébet p.400 és 2000 m, lev. nélk. 4" o 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5v,„ 
Ferdinand északi pálya 100 frt o.é. 50/0 
Ferdinand északi pálya 300 frt ez. 60/0 
Ferencz-József pálya _. $00 frt ez. 5u/o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5»/o
Kiroly-LajosgAcsi pálya 300 frt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya . 300 Irt ez. fiú/, 
Eperjes-tarnovi pálya 300 li t ez, 50/0 
Kassa-od, (osztr. v,) 1879. 200 frt 5u/0 
Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 fi t 5»/« 
Lerob.-ezern.-jassii p. 1. kib. 300trto.é. 
Lemb.-ezern.-jásaii p. II. kib. 300f>l. ez 
Lemb.-czarn.-jaesil p,lH, kib. üíJOfrt ez. 
Osztrák-magyar Lloyd 800 frt arany 5»'o 
Osztr.-magy. Lleyd 1881. 5«)Mar. 6»/o 
Osztr.-magy. Lloyd 1882, 600 frt ar. 5»/o 
Osztrák észak-nyugalip. *kifrt ez, 50/, 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. B 200 Irt ez. 6»« 
Budolf-palya. „ .. 300frt ez. 5«;,
Erdélyi|iálya — ... 2U0frtez. 5«/n 
Osztr.-magyar államvasp, 500frank 8°/i

100,50 1112.50
100. óil 101.30
93.50 94.- -

120.25; ,20.75
101. — 102.- 
101.— j 102.--
98.25

9/.'25 
9S.50 
97.70

103.25 
100.30 
103.- 
U5 25Í 
137.50: 108,

105.75
100.80
103.50

95.40 95.80
, 1C4.5- 105.—
: 108.25 108.50
1 104.75 I 105.25

101.-
106.75 107Í—
103.25 103 30
101.— 101.50
98.80 99.20
98.80 99.10
95.- 95.80

100.50

98,- 96.16
100.76 101...
96.25 96.50

122.50
122.50
122.50
102,65 I02Í9C
I02.4U 102.70
102.- 103.25
94.80 94,80

181.76 182.3»

Osztr.-m.áil.-vp. 1874. k. 500 frank S=/o 
Osztr,.m. all.-vp. kiég. b. 500 frank 3,0 
Osztr.-m. áll.-vp. I. kib. 200 fi t ar. 5":o 
O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 150 frt ez. 5".o 
Déli palya jan—július 500 frank..., 3% 
Déli pálya április—okt. 500 frank 3“«
Déli palya,................... 200 Irt ar. 3>o
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5” o 
Dél-é.-n.összek.-p,1879.k. IDOM o.é. 5»'« 
Fiszavideki palya.., .„lOOOfi to.é. 5'j 
ItszIvidéki pálya.,. »OOtito.é. 5»o 

98.75 Magyar-gacsovsz. palva 200 frt ez. 8»/o 
Magy. gácsorsz. p.II.kib.200 frt ez. 5”o 
Magyar észak-kel. palva, 300 IiI ar. 5°.o 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5».e 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 6°.u 
M.nyng.lSzékesf.-györ-gráczl 200 frt 5".o 
Magy. nyug. vp. 1S74. k. b. 200 lit 5»,o

U) Különféle eorelegyeli. I

Hilelinlézet, ______ 100 frt. o.é.
Clary, ... — __ 40 Irt. p.p. 1
Ounagözhajozási . __ __100 Irt. p.p.
Rmsbmck városi__ _ iOIrtoe
Keglevich.................... 10 frlp.p." i
Krekkui sorsjegy-kölcsön , iOIrt o.e. 1
Imnachi dijsorsjegy.............. 20frt 0 e.
Buda varos kölcsöne __ 4<)frt 0 e
IWy............ ... _ 40frlp.p."
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10trióé 
Magyar vöröskereszt-sorsjegy Sfrto. é.
Rudolf alapítvány _ . __ 10 frt 0 e
Salm— ... „ _ 40frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy „ 20frt 0 é
8t.-Uenois... — — __ 40frt p p"
Stanislao városi „ „ 20 frt 0 é,
Trieszt Városi — _ __ íoofrtp.n
Trieszt városi— __ 60frtoé
Wáldstein..................... ... ... $0 frt p.p.
Windischgrälz. ... »Ofrtpp
Nyereményjegyek 30/a-nyiköltőn.. ._

I) Bankok réssvenyei.
Angol-osztrák bank.............. 200 frt 5"/«
Bécf i banktáinnlat__ $00 frt S'c
Bécsi bankegyesület.. 100 frt 5»/o
Osztrák által.földhitelintézet $00 frt 6"/«

PltlZ
180.-
175.-

121.—
138.75
138.75! 
12C.80 
98.50: 
97.50' 

102.- 
101 5(1: 
9525 
94'—; 
92 70 

117—i 
133"— 
96 75 
96 75

Írd

ELSŐBBSÉGEK“1'®'1"
572.— Alf.-fiumei v. (n.v.-eszéki von.)
476.— Alföld-fiumei vasút 1874. kib.
300.— Báttaszék-dombovár-zákányi v. 

Dunagözhajózási társulat 
Dunagozhajózási társulat. 
Eszak-keletivaspalya 
Kszak-kelet í vaspálya (aranvban) ,,,,, 

.Eszak-keie tivas pálya (aranvban) 1000
Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. jyO 
Magyar-galicziai vaspálya 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib.
M. ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi v.]
Magyar nyngativasut 1874. kib. _vv „ „ 
M.vas.elsöbbs. beruh.aranybaii-’007i000 5" 0

157 srj r er ly‘ vasfAlya - ... ... ;00 5»o 
s,7Í'3u| Gyor-sopron-ebenfurti vasút. 

Kassa-oderbergivasnt, ezüstben 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) 
Kassa-oderb. v. (osztrákvonal) 
Kassa-oderb. v. (magyar vonali.
Osztrák-magyar államvasut__
Tiszavidéki vasút__
Budapesti lánczhid __ __
Kőszén- és téglagyár kötvények
Lloyd-es tőzsde-épület __ f00 5-'

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet_
Budavárosi sorsjegy__
Keglevich sorsjegy__ __
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 
Osztrák vörös kereszt-egylet
Pálfl'y sorsjegy __ ... . __

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ __ _
Császári királyi arany (kör.) . __
Osztrák-magyar 8 frtos arany ______
2:1 frankos arany__ __ __
20 márka __ __ __ __ _
Török aranylira 
Osztrák- és magyar ezüst 
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi,

Váltok árfolyama (látra).
Német bankpiaczok IOO mái k ,|'L„
Amsterdam 100 hollandi írtért ... j „
Brüssel HlO frankért. __ __ ,,
Páris 100 frankért. ______ q „

_ Marseille 100 frankért __~___:i*„,,
100.—i Svájezi pénzpiaczok 100 frankért.™
102.25* Zürich 100 frankért._ .. __ _ _■> .
1,12'Z—I London 10 font sterlingért .. " ql,.0
íl'.Löíij Szentpelei vav 100 rubelért__ " ti

101 -! Olasz bankpiaczok KX) liremiove ital. 5 o 3

CTOLSÓaHKH*| 
__oen* arijl

97.50. US ._ 
^7.25: 97:7: 
fl5.- -| 95.50

7ő 93 -v 
117.25 • 117.71 

•" : 123.50

94.501 ns . 
93 50'
95.501 _*
96 50

113.
94.

98.50 
95.— 

ICC 30 
119 50

114.—
94.50

99 50 
96.— 

101 -

10y—102.5ű
103.— 103.50

102.59 
101. 
94 — 

120.5(1 
101.50
98.75 

101. 
101.35
99.50
93.75

97.-

171.—
38.50 
IS.— 
6.50 '

11.30
36.50

97.50

59.20 s59.35

"9.3559.20 
99.80 joo — 
i7.no jv —
47.95 is. 10

47.95 4.3.10
17.95 4». ló 

120.90 121.-20

175,50

139.-
1:19.
121.30

98.60
102.50 
101.80 
95.5(1 
94.51 
93

117.50
123.50

170.75 j 171 25
38.25

110.- 1 ío'so
19.50 20.50
18.— —. -
17.- 18.—
23.- 24.—
38.50 39,50
35.75 36.25
11.65 11.90
6.30 6.50

19.75 20.50
54.- 55.—
82.— 23.—
49]-- 49.50
28.- 24. -

I$6.— 127. -
64,— 66.—
27.75 28.$$
36.76 37,25

23.—

114.60 116.-

107.50 108.^.
$18.76 $19,26

Pestimagyar keresked. bank 500 Irt 5'>,o 
neresked.és ipar hitelintézet 160 irt 5u,o
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5",o 
Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5"- 
Magy.lesz.éspenzvallóbank lOOfrt ör, 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5"o 
Osztrákjelzálogbank.. " 200frt6"o
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5 «
Osztrák tartományi bank .... 200 frt 5"o 
Magyar országosbank ... $00 frt 5"e i
Mügynrali.munir.ip.hit.-int. 200 frt 5»v 
Osztrák-magyar bank. ... 600 fit 5«0 :
(inm-bank ...................... 10 : 1,1 5"'.
Általános forgalmi bank . .. 14Ulrt ü'.o I

_ABU PEXZ

368 80: 539*1 
307.— rm.M 
845.— j 855.— 
88.50,' 89.—
61.—í 63.- 
99 50 100 - 

118.75' 119 25

845.- 
111 80 
149.2.

569.— 
170.50 
226.25

190.75 
2547

A1 Közieked. vállalatok reeev.
Albrecht pálya ... ... 200 frt o.é. 
Alfold-liumeipálya.. »XI frt o.e. 5"é
Arad-temesvári vasút ...200 li t o.é. 5".i i 
Cseh északi vasút.,. 130 frt o.é.
Csehnyugoti vasút ... juOfrlo.'é! 
Biiticlitieliradi vasul .. 500 frt p.p. 5° , 
Buschtiehradi v. (lit. B.) 20U frt 0 e 
Dunagözhajózási tarsas. 500 frtp p.' 
Duna-drávai pálya .... $00 frt ez. 5", 
Erzse'uel palya.......... 200 Irt p.p. 5"«
Erzseh.p.|,inez-Budweis200 frt o.e. 5« o w. 
Li-zséb. p. Salzburg-Tirol 200 frt o.é ' ~ " 
Ferdinand északi pályalOOO li t p.p 5 » 
Ferencz-József pálya 200 frt o.é 5" 0 
Pecs-bai esi pálya ... 200 frt o.é. 5' 1
Károly-Lujosgalicziai p. 200 frt o.é, 5»« 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.e. Sy« 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 3“ - 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt p.p! 5vu 
Osztrák eszeknyiigoti p. 2U0 frt o.é. 3"«
Osztr. e.-nyug. v. (Lit. 6.) $00 frt o.é. »> 
Rildolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. 6'» «
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5'Ve
Osztrák allainvaeuttárs. 200 frt 0 é 6»/<
n>ílpUJa:- *............. 200frt o.é. 5",,
Délészak-ném.Osszuk.p. 200 frlp.p. 5»/« 
Tiszavidéki pálya. ... 20(1 frlp.p. 5-o 
Bécsi Iramwuy , ... 200 frt o.é. 5",,
Magy. gácsországl pálya 5'Vti t o.é. 51«
Magyar északkeleti pálya 20Ufrt o.é. 5 'A 
M. nyug. székesf.-gráczi $00 frt o.e. 80/,

7 75.— 
170.50

196.75

•EJ Iparvállatok részvényei.

Osztr.áltaíán.épito-társaság 200 fi-t
Liesingi serfözéde _ ... J.Siti f
Prágai ffasina,^'-társulat óig) ,'ri
Rtma-nmrányivas.-társ. .“ lm üt 
.N«lgo-tarjáni koszen bánva.. Ion fii s»/. 
Becsi tégyverg)ár társaság Imiit 5"o 
Nemzk. wagg.-kolcs.-t. Bpest 100 Irt 
AI táj. waggon-koles.-t. Bpest S0 fi I 6».o
Becsi epi,o-tarsaság— I1MI ü t

Assicurazionige11.com. 1000frt pu 5 '.,
•Duna, osztr uizt.-r.-L, 2 *1 Irt 0 é. 6-, 
Viszontbiztositó-t. bécsi 200 frt o.é. öj 
«Securiitts» viszontbizt-t. 250 t'rl o e. 
Becsi elet-s jár.-bizt.-int. »XI frto' --
Becsi biztositó társaság

60.75
191.75
112.50 
119.- 
112.-- 

109 25 
91.23

61.2: 
192.2: 

illő 
121.- 

■114. 
109.77, 

! 91.55

78.'- PLti'-

200 li t o.é 

il) Váltók (látra).

298 25
145.25 
178-. 
628.- 
190,75
207.25 
lí*,7S 
170,-- 
325.80 
146.50 
148.- 
248.60 
$18.75 
163.— 
Ib$ji0
166.26

571.-
171.-
227.-
200.2
191.25 

2551.-
202.5C

29875 
146.- 
17-8 $5 
630.-
191.26 
207 60
176.25 
17(1.50 
320.60 
146.-
148.75 
249.- 
$19.-
163.25
152.7b
166.76

Amsterdamra................ 100 liol.frt :() '„
^r"ss,e ,-| -................ 10U frank. 3i ,
Nemet bankpiaczok__10(1 márka 4 ■„
..önnön............  IO foulst. 3 "u
»Idáim ............. 100ol. lira 5 »,
íanczia bankpiaczok 100frank 3 'ti 

Fans- ... ... 100 frank. 3 «0
Petervar - ............. 100 rubel. 6 =„
öyájczi piaczok .. ... 100 r,-a„k 3 
Auncli ._ ... ... joo frank. 3 e;,

TV) Veloták.
Császári ée királyi arany ... darabja..
Caaszári és kir. reezés arany darabja _ 
Osztrak-magyar8 frlos arany daruhia"" 
30 franko-arany - ... ... darabja X 
“marka« arany ... ... deral.a.. 
Orosz impel,ale... ._ ___ darab l 
sovereigns .............. ..... darab»"Tö-ök arany lira............ 5*^"
Mária-let ezia (Levant) tallér daiabja" 
Ezüst .. ,
Ezüstjaradék-ezelvény ... loOlitoié! 
Német bIrudatnn bankjegy— lm marka
Olasz bankjegy. loool.lira
Orosz papi» rubel. __ __darabja

315. - 325.—
1 76 — 80—
28u -
Hifi —
218. -

i
220-

i 99-95
i
100.05

' 59.20 ; 59Í35
,120.90 121 20
a— —

48.0Ü 48.074
48.024 48.074
48.024 48.074

6.71 5.7$
5.67 6.69
9.59 9.60
9.59 9.60

11.84 11.86
9.S9 9.91

12.06 j 12.10
10.90
ZZ i

10.92

58.25 1 59.Z j
48.- I *8.1 Ol1.17 1 t.17,1



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 10 18Í
£ rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért. melyek a hirdető félnek lakczimével cl vannak 
átva, mindenegyes közlés után 30 ki*, bélyegdy is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. L • étibe! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szülis u> - .
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám ^ .'- „Itetik

Egy müveit szép
tv vaevonosabb 

> v-rli l.iíV«ete«‘iv ajánl-
kc/ik. HoVebbe.t a. kiadóhivatal- .
b,i:i özv-.;ynv» mm alatt. 6062 1

Egy fiatal igen
ekgans megje-j 

lei.e-. r.i:iii*=t bár magyar .zár- j 
ma/uMi, htev«.-ti,n.» »hajt ' im. | 
valamely vira^i^nal ^jaii a ok , 
fiKeSIcnif^- czim alatt .1 kiaaó- 
hivatalba küldendők.

Pestmegy ében a
budapest-zimonyi vasút mentén, 

indéháztól félórányira egy 827 
holdas nemesi birtok (*á 1200 □ öl) 
igen szép lak házzal, kert, szöllö- , 
gvii . ölest is és uj gazdasági épü- . 
letekkel együtt.‘32,500 írtéit eladó_. - 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 6025 ,

Eredeti angol ehe-
valier árpa vetésre kapható Bog­
lárra -zállitva 12 forintért méter­
máz-áj a. Kinél megmondja a ki-

Nyitra, Bars vagy Fiatal leány, ki jó!
Hon tmegy eben kerestetik egy 
50—60000 írt értékű birtok meg­
vétel végett. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba intézeudök. 6053

Pestmegyében ke-
tóki-

: gaz.- 
I vebbi

birtok 30000 írt ér- 
. ve tel végett lakház és 
épületekkel együtt. Bö- 
hihdóbivatal. 60íi9

családból való és képesítve van 
egy kis fiút az elemi tanulmá- 

: nyokfcan oktatni, havi 10 forint 
fizetés és teljes ellátás mellett a j 

í vidéken alkalmazást nyerhet. Bö- 
I vebhet a kiadóhivatalban. 5138

Piaczi ügynökök
I jutalék mellett kerestetnek. Bö- 
! vebbet a kiadóhivatalban. 5139

Alkalmazást keres
Gépész és kovács,

ki már 10 év óta nagyobb gaz­
daságban mint gépész és kovács 
működött, keres hasonló állást.

51-28

I TJri ház vezetésére
ajánlkozik 40 éves, jó családból

E"y 20 éves fiatal
eml - , !:ir;“k tekintélye s biztos 
állá-a HOO írt évi jövedelme
vám ismeret-.-- ilian>':‘t,an ezen 
mái nem zokatlan utón óhajt 
círV hajadonnal, vagy gyermek* 
télén «•/•-egynövel, kinek 10—20 
ezer forint ke-zpénz hozománya I 
van, házasságra lépni. A hozo- j 
many biztosittatik. Ajánlatokat j 
„a. M. 50.’» jegy alatt e lapok ? 
* ‘.ulúbivat-tl:. elfogad 5110

adóhivatal. _______ 6037

Szolnok !i> egyében,
egy 800 holdból álló birtok, úri 
lukbaz- és gazdasági épületekkel 
együtt eladó jutányos árért és 
kedvező feltételek mellett. Bőveb- j 
bet a kiadóhivatalban. 6034 !

Zalamegyében egy

Vétel.

Eladás.
Végeladás.

Egy 20 év óta fenálló diszmü- és 
dohányzóáru üzlet, Argauer Imre 
kígyó-utcza 7. számú ezég alatt, j 
feloszlás miatt saját áron alul j 
darabonként valamint egészben | 
eladandó, ép úgy a kirakat és bel- j 
sö berendezés is. 510

A felsőbb megyék-
ben kerestetik egy szép birtok 
1500—200 ezer forint erejéig azon­
nali készpénzfizetés mellett. Kí­
vántatik kastély parkkal, jó föl­
dek és könnyű közlekedés. Bő­
vebbet. a kiadóhivatalban. 6041

Heves vagy Jász-
N.-K -Szolnok megyében kereste­
tik egy 300 holdas b'rtok vasút- ; 
hoz közel és vízmentes, megvétel j 
végett. Bővebbet a kiadóhivatal- I 
ban. 6035 <

Kerestetik
, , 1 i vidékre egy becsületes és szór-eOO-'M holdas birtok megvetek ; ]mas kertés y irni olvasnj 

végeit társ kerestehk. Bővebbet , tu(1_ fc„yakorliltila„ milldennema
kony]la> asztalra szükségelt ve- 

BBMBHBMKBM temenyeket és gyümölcsöt terrrel- 
, Ili szakképzettseggel bir, nemkü-

A i ÍZ ill fii 07Q CT TI 17 A F lönbvn a szemzés és ojfás min- 
i^ÄilCIlmaZiaöl iijVl den nemében és a szölötenyész-
---------------------------------------------- ! tésröl kitűnő jártassággal bírjon.
Egy HŐS, dl© gyér- j feltételek a kiadóhivatalban rneg- 

mektelen ügyes kertész helyben J tudandók._________________ 60:>5

Egy gyakorlott oki.
gyermekkertésznö, ki már hason­
ló alkalmazásban volt. két gyer­
mek mellé pusztára alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5279

Titkári vagy fel­
ügyelői ál ást keres egy jó aján-1 *E'_._ 90
latokkal ellátott középkorú müveit ... SüTül

; tviü nagy úri házhoz. Szives aján-[özvegynö, ki a háztartásban tel- 
, latok R. G. betűk alatt a kiadóin- Jes jártassággal bir, mint házve- 
vatalba czimzendök. 5125 zetőnö esetleg gazdasszony, magá­

nyos úrhoz alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.6060

való művelt urnö. 
kiadóhivatalban.

Bővebbet
5130

Kocsis.
Igen jó bizonyítványokkal ellátva, 
alkalmazást keres. Bővebbet 
kiadóhivatal. 6057

ügyes
azonnal alkalmazás nyer. Az ille­
tők bizonyítványaikkal a kiadó- 
hivatalba személyesen jelentkez­
zenek. 6061

Egy kisasszony, ki
magyarul, németül beszél, zongo­
rázik és a kézimunkákban és var­
rásban ügyes, gyermekek mellé 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 52S3

Gazdasági segéd,
elméleti és gyakorlati szakisme­
rettel bíró, magyarul, tótul és 
németül tökéletesen beszélő és iró 
gazdasági segéd kerestetik. Folya­
modványok és hitelesített máso- | ki

Kerestetik
vidékre egy megbízható gépész, 

tót nyelvben is jártas, a j

Egy középkorú öz-
vegy urinö egy tisztességes csa­
ládban, vagy magányos urnái ház­
vezetőnői állást keres szerény 
feltételek mellett. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 5253

latbani bizonyítványok Czovics j cséplési időn kívül pedig mint 
Pál jószágigazgatóságahoz Pefhö- \ gazdatiszt alkalmazható volna, 
falvára u. p. Nagy-Kasztolány j fizetés 400 írt, lakás és fajáran- 
küldendök be. A jószágigazgató- ! dóság. Bővebbet a kiadóhivatal- 
ság. 5134 I ban. 6046

Egy már 7 hónap
óta állomás nélküli férfi óhajt 
alkalmazást ügyvédi irodában v. 
mint felügyelő egy házban vagy 
egy gyárban, vaspályán, jó bizo­
nyítványokkal bir. * Bővebbet a 
kiadóhivatal. 6033

Egy csinos fiatal
leány óhajt valamely cztikrászdá- 
ban, szivartőzsdében vagy fűszer- j 
üzletben, mint elárusitónö alkal- í 
máztatni. Bővebbet a kiadóhiva- ! 
talban. 5296 j

Egy tisztességes,
kellemes külsejű no, Li a házi 
teendők összes dolgaiban kitűnő 
jártassággal bir, alkalmazást kti­
es. Bővebbet a kiadóhivatalban.

6056

Egy a zenében és
nyelvekben képzett úri nő kíván 

ponta pár órát mint társaiko- 
dónö egy felnőtt leány mellett 

j tölteni. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6021

Egy csinos 32 éves
özvegy, ki a házi teendőket érti, j 
főzni jól tud, mint gazdasszony i 
alkalmazást keres. Bővebbet a I 
kiadóhivatalban. 6054 I

Háztartás vezetésé-
re ajánlkozik egy jó családból 
való 40 éves magános nő, sze­
rény feltételek mellett, úgy a 
ház vezetésben, mint állattenyész­
tésben, valamint a kertészet te­
rén is kellő gyakorlattal bir. Bő­
vebb értesítést e lap kiadóhiva­
talánál. 5126

Lakás és bérlet.
Egy 14 éves leány,
ki egész napon át keveset van ott­
hon, mint. laktárs egy tisztessé­
ges családhoz a IV-ik kerületben 
adatik, hol az illető az ott lévő 
zongorát is használhatná. Szives 
ajánlatok «Conservatorium» czim 
alatt e lap kiadóhivatalához ké­
retnek. 6058

2—300 holdas bir- j Kerestetik
tok kerestetik bérbe vétel végett i vidékre egy művelt keresztény 
vasúthoz közel május 1-ére átve- j nevelő, ki a gymnasiumi és reál 
endó volna. Bővebbet a kiadóhi- j tantárgyakban, valamint a nhi­
vatalban. 6052 met és franczia nyelvben oktatni

képes, fizetés 360 írt es teljes el- 
1 látás. Bővebbet a kiadóhivatal-

Oktatás. t_________ “
Egy nevelőnő, ki

magyarul és németül beszél, ké­
zimunkában jártas, francziában 
és zongorában kezdőket taníthat, 
vidékre alkalmazást nyer; fizetés 
250 frt és teljes ellátás. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 5136

Egy idősebb neve-
Iönö, ki jól beszél francziául és 
zongorázik kerestetik vidékre egy 
15 éves leányhoz. Fizetés 400 frt 
és teljes ellátás. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6028

Egy egyetemi hall-
gato, ki a magyar és német nyel­
vet jól beszéli, a franczia nyelv­
ben pedig kezdőket oktathat, 
azonkívül a hegedű- és zongora- 
játékban jártas, helyben mint ne­
velő alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5256

Elveszett aranyóra.
Egy női arai!y,armer»• ; ve]_ 
remonfoir óra Sz. J. íií--:.. '
mai, 9058": számmal, ‘ ró ­
nával és duppla arany fedéllel e 
hó 3-án a koronaherczeg é< u. 
rona-uteza sarkán elveszett. " * 
kézhez szolgáltató 80 forint 
talmat nyer e lap kiad- 'n'-asy^" 
nál. ‘ - j. *

Egy oki. tanítónő,
ki magyarul s németül tökéletesen 
beszel, az elemi- és polgári tan­
tárgyakban pedig alaposan oktat­
hat, valamint a kézimunkákban 
igen jártás, vidékre alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5299

Zalamegyében egy
600—700 holdas birtok 6 évre I 
újévtől kezdve haszonbérbe kiadó 
60 hold vetés es 130 hold tavaszi 
szántással együtt. Bővebbet a ki- j 
adóhivatalban. 6024 j

Ház kerestetik
haszonbérbe. Ajánlatok «S. E.» j 
jegy alatt a kiadóhivatalba inté- [ 
zendök. 6013 !

Különféle.

=S ' - . I
JSLwr ^ r “ :*

¥ Minden zálogkölcsön intézetünk lien esedékes tételek |
f. év január 18-án seit ®

8 elárvereztetnek. Szabadságukban áll ;t t. ez. feleknek 
p tárcv.úkat legkésőbb f. é. január 15-ig meehosszabbi- B

1 tűm! Előlegeket adunk mérsékelt kamatláb mellett E
gj mindennemű érttkpapirokm, ékszerekre és ingókra. Q

Kerestetik
vidékre egy nevelönő, ki magya- : 
rul és nemeiül beszél, jól zongo] ; 
rázik és a kézimunkákban gya- i 
korolt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6005 I

Alapos, gyors Értés tési terveze-
zongora tanításra ajánlkozik egy j tek és költségvetések készítését, 
fiatal nö, ki saját lakásán is ad i valamint házilagos építkezésnél 
órákat, ugyanez kitünően beszél a műszaki vezetést elválalja Ki ? 
francziául ts németül is. Bőveb- ! fehilágositási ad a kiadóhivatal, 
bet a kiadóhivalal. 6017 5140

Szülésznő.
Hölgyeknek tanácsot, segedelmet 
nyújt, rendezett lakásán miilden 
kenteimet, kiváló szolgálatot, íZu. 
léseknél lelkiismeretes ápolás* 
biztosit a legnagyobb tilokta>tá\ 
mellett. L. Julin, Sticziu-ulr-á 
4 *61. emelet ajtó Jő. v. "

a tani. ttiOiegcttéi auuriK mcineuen nuiuaiiau niun
S mindennemű értékpapirokru, ékszerekre és ingók.= 
J Teljesítünk ezenkívül letéti jegyek kiváltását az összes g, 
Bhelybeli bankoknál, valamint zálogjegyek kiváltását as 
Ej kir. z iloeházból esetleges magasabb kölcsönadás végett, g
t PVllVkl Af LhllV Első budapesti | 
I ? liLinn uN IVvILl znloffkólcsönintézetÜ
I Bemenet a kapu alatt is. Ujvilág-utcza és rostély-utcza sarkán* i
6

#
8258 Bundák.
1 Sacco-banda - iiß írttól föllebb 
I ¥árosi-bitnda .10 « «
I Utazó-banda, erdélyi 35 * «
1 Vadász-bunda — 30 « «
1 Téli kabát - 10 « «
a legfinomabb minőségekben kaphatók 

Rothberger Jakab 
császári királyi udvari szállítónál

Budapest, Xristóf-tér 2. sz„ I. emelet,
a nagy Kristófo-hoz czim zeit házban.

IIIKDET3I ÉNV

HUBERT J.
pezsgőgyára Pozsonyban. 7842

iAlapittatott 1S25. évben.)
ajánlja pontosan franczia módszer szerint előállított és minden 
kiállításnál az első dijakkal kitüntetett r , f

PEZSGŐJÉT

A kinek tyúkszeme
vau és attól szabadulni aka; 
vegyen bármely gy0gy**zei*4rbaD 
Hasciiiech-collodiont. Egy bét alatt 
utasítás szerint használva ezen 
kitűnő szerrel a tyúkszemet biz 
tosan el lehet veszteni. 47 *j

Egy nemes család-
bői származó özvegy, kel jr.-eiJ 
szép azöke egészséges ti- fiit a, 
egyik öt, a másik két éves, örök! 
be óhajtaná adni ,-gv előkelő jó­
módú családhoz, hói jo nevel,., 
ben részesülne, s jövője nemde- 
biztosítva volna. Bővebbet a g 
adóhivatalban.

Kezesség a bor tiszta- és tartósságáért, 
különösen felhívom a figyelmet az újonnan berendezett ..Tartar“ 

jelzek re (különlegesség, 1 egész palaczk -2 frt 10 kr.), melynek jó 
minősége, valamint csinos kiállitára, mi kívánni valót sem hagy. 
Kapható a legtöbb jó hin'í bor-, fűszer- és csemege-kereskedésben.

BZJBA. REZSŐ Budapesten.
IV. kér., aranykóz-uteza 2. sz.

és bérmentve.

SN3 '

<2ÍJ i1

fee

felDÍ

Rendkívül 
fontos a

A cs. kir.

Képviseli

39T Árjegyzék ingyen

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
alegjobb s legbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi párisi

tuczatja 1, 2, 3, 4. és 5 frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

Mosé Sándor gimimi-ánik ügynöksége
Becs, Köluerlioj'^ass,* t. 8665

bgyszintén, párisi szivacskák tuczatja, 2 és 3 frt.

Házeladás Verőczén.
V erőezén egy a vasút tőszomszédságában a Dunán fekx ő 

j csinos, szilárdan épült ház olcsón eladó. Ez épület fekvésé­
nél fogva igen alkalmas gyárnak kékfestögyárnak különö­
sen). Bővebb c lap kiadóhivatalánál i-L. R 1050, alatt.

A nekünk bemutatott számtalan
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és legis­
mertebb rendelési intézet, a hol a 
tudomány legújabb vívmányai a 
legbővebb tapasztalatokkal páro­
sulva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. 8554

Dr Leitner
40 év óta fennálló rendelési inté- 
z.ci. ben, Budapesten, dob-utcza 18.
titkos betegségek, tehe­
tetlenség, ön fertőzés, fehér- 
folyás Ievélileg is biztosan gyógyít 
tatnak. Rendelési órak: reggel 

1 ' i-. «i. íz' I—5-ig. este 7—10-ig.

SÖiüYEBIE
.. — ^... egyetemi országos vegymühely által Bécsbcn, a magyar kir. országos 

vegymühely részéről Budapesten és.prof. dr. Liebemann állal vegye!umzett, úgyszin­
tén hatóságilag is megvizsgált és minden ártalmas ércztartalomtól mentnek talált 

ft) |t|||A.jWi|lil> M arcz- cs kézbőr je'es fentartási szere, kitűnő sikerrel
__ *uu" ‘ IVlllV,. használta tik szeplő, napégés, foltok, börtlsztátlansá-
~ gok és kiütések ellen, ártatlan anyagoknak sikerült vegyülékét képezi. — Egy nagy 

tégely ára 1 frt 50 kr.

b) Juno-pasta, Ttttilp’ ímszépiíő szernek
alatt az arezbórnek vakító fehér szint ad. E szerint a legerősebb szemnek sem lehet­
séges felfedezni, hogy* az arezbör praeparálva van s mégis ifjú, rózsás, természetes 
színnel bir. — Egy nagy tégely ára i2 frt.

laillllVyiíflí filmt Plllliii'4' me]y minden ércztarlalomtól ment, minden 
«íUiillSZiloLo „viliiV I llUul . külföldi készítményt fölülmúl elismert ki­

tűnő minőségénél fogva. Kapható fehér, rózsa és créme-szinhen. — 1 Carton 60 kr.
Valódi minőségben egyes-egyedül nálam kapható. Ja.iili.isjz; Regina, orvos 

leánya. Budapesten, VII., Izabelü-utcza 31., 1. em. 21. ajtó.
Szállítás minden irányban utánvét mellett, pontosan eszközöltetik. 8675

Elárusítók ciifiedmenyben részesülnek.

[%lQJJcuA conczeMSjiáit VOA&ejtjuíJ zeAuLsts.. 

Zcá AűAZ*ta£aJ: me/Zz/t: Sz. eióiZaadf* 

et. vev, egjzszöetpe* Jcötef, Mnefyet

a£da£- efyeáz/kZt' ■ — EzAfeX

. Hé&üA*Jíj

Ifiuság és ^örök szépség.
és takarékpénztár részvény­

ed. évi január hó »7-An
\ Tiszavidéki hitelintézet

társaság * t. ez. részvényesei __  . .. ____  ___
<- Melót! órakor Szolnokon az intézet helyiségében tar- 
undo XI. évi rendes közgyűlésére tisztelettel'meghivatnak.

Tárgyai: 8690
I. Az igazgatóság jelentése.
-’. A felügyelő bizottságnak az 1883. évi számadás- és 
yriegro vonatkozó jelentése alapján a liszta nyeremény 
-osztása feletti határozathozatal.
3. A vezér- és helyettes igazgató, felügyelő bizottság fize-i 

■ ének és a választmányi tagok dijainak 1884. évre leendő: 
meaállapítása feletti iiaturozás.

i. Egy vezérigazgató, egy helyettes igazgató, négy fel­
ügyelő bizottsági, legalább 18 és legfeljebb 24 választ-! 
mányi tag megválasztása.

>■ Az alapszabály némely szakaszainak módosítása.
6. Netalán! indítványok tárgyalása.
Egyszersmind közzé" tétetik, hogy a felügyelő bizottsági 

által megvizsgált mérleg 1884. január hó 1 Létől az érde­
keltek által az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt 

gtekinthető.

VIRÁG - ß/ZSPOR
h7ÓZ* TAPAD - BÁRSONYPUHA - ÁTLÁTSZÓ^

Egy doboz ára | frt. 50 Kr. Minták Kívánatra ingyen és bérmentve. < 
9 ARANY ÉRMEK a Párisi és Brüsseli Kiállításokról.
> Alapittatott 1807 ben.
SEGUIN', 3, RUE HUGUERIE, BORDEAUX.

1 NAGYBAN ES KICSINYBEN! ELADÁS :

t ^raktár Budapest és Magyarország számára Török József ' 
gyogv‘zeres7nel. király-utcza. 4 2. sz. alatt. Kapható továbbá: 
Dunkovszky István fodrászoáli, mi mién elóbbke o illatszi-rüzletberi * 
csgyógyszertárban. A'erfésc Tódor r,ii\ Durottvi.utcza.Paíz Gusztáv

> Da! vacz -a 27. sz. Faubel Gusztáv ktraly-u. 91. sz. alatti rovidáru- 
nzleteben, Lusztig Ede terő-es un div.iiáru-iizletéhen kerepesi ut.

> -*. SI- a-> Krempets és Marcis bécsi:;tezai rővidáru-üzletebea 
|Sarfcíny testvéreknél sa.L*ár-uton és Klein Lxbor uruil.

ÁRA PALACZKONKINT ; J Frt. 50.

Keit Szolnokon 1884. január hó 8-án.
Az igazgatóság. ~

Kivonat az alapszabályok 16. «fából: A közév-ülésén mee- "1AUYAS KIR. ALLAMVASíTTAR
lelcnhetnek és szavazattal bírnak azok, kik saját neveikre — -■ —■ i
jrt részvényeiket szelvényeivel együtt legal.ihb 3 nappal a 65366 3Z* v* 
közgyűlés előtt társaság pénztárába letéteményezik.

(lftánnyomat nem dijaztatik.)

intézet, érdemdús működé 
^-eért többször ki lett tüntetve az 
európai tudományos társaság részé 
fői Parisban, első osztályú arany 
eremmel tüntettetelt ki. — Ugyan 
ili kapható „az elgyengült tér 
fierő“ (önsegély) czimüliires mü 
fc',r'7 ^ Ara 2 frt 50 kr

Mindennemű

titkos
betegséget

úgyszintén gyengeség! állapotokat, 
bőrkiütéseket,vizelési nehézségeket, 
úgyszintén női betegségeket 
igyanazon bevált módszer szerint,

, . nelyet elődöm Weiss J. gyak. orvos 
vervényesitett,alaposan gyógyít Dr. 
|SPIá.‘3EH. .T. orvostudor, v.csász.

! Ltörök katonai orvos, több kórodul 
j 'osztályban. — Rendelő intézet: Bu­

dapest, (koronaherczeg) uri- 
lUtcza 3. sz. Naponkint: délelőtt!

d. u. 2—5-ig, este 7—8-ig.1 
Díjjal ellátott levelekre válaszolta 
Ul; es gyógyszerek megküldetnek 

Száj-, gége- s torokbajo 
ellen naponkint külön ren ' 
lesi órák d. e. 11—12

i#1.

Dúshegyt-féle szabadalmazott

fényvetők,
melyek sötét helyiségek megvilá­

gítására szolgálnak, készít

Árkai Sándor
építő- és műlakatos,

Budapest VI., Csengeti utcza 47. sz.
ijzsür*

IFi

Magyaihon első, legnagyobb és legjobb hírnevű óraüzlete.-*}

BBAöSWEfTEB IÁN0S SZEGEDEN

hirdetés.

FS390AtJL <

hirdetési irodája
I a hazai és külföldi összes lapok részére, 

a gráczi ’ Tagespost» föiigynöksége 
B«‘cahen, I.. ScliulcrstrasM' i—„

I ajánlkozik mindennemű hirdetéseknek az összes 
I hazai • - külföldi lapok részére való átvételére" 

legolcsóbb árak és lelkiismeretes szolgálat mellett!
Hirlapjegyzék és költségelőirányzat

I farinaira L.1, ingyen és bérmentre küldetik.

A inagyiu* vasúti kötelék díjszabás II rész 1882 márczius 
lo óta érvényes II füzete 1881 január lö-ével érvényen kívül 
helyeztetik es helyeben cmlitett nappal a hason számú uj fü­
zet lep eleibe, mely díjtételeket tartalmaz egyrészt a szab. 
;r:t“tTlr* al,amva8“«“r^tóg és a na^-kikinda 
f'Firi i T va.s.ut', mas.eszt a in. kir. államvasu-, 
,tak dalja-brod, vonatának, az alföld-fiumei, a mohács, pécsi’ 
navesi, es budapest pécsi vasutak állomásai közötti forgalom 

íban gyors- es közönséges áruk közvetlen szállítására.
]ba‘nZkaphatUók P mya‘ kÖZp°nt‘ dij3zabási «gyo^tályunk- 

: Budapesten, 1883. deczember hó 31-én.

Az igazgatósgá.

cs. kir. és m. kir. szab. chronometer 
és műórás, töltalálója az első 
egyedüli kulcs nélkül föl 

1 húzható remontoir
íj inga- óráknak 
-‘ stb. stb.

&
Kitüntetve: 

London 1871. 
Kecskemét 1872.

Bécs 1873.
Újvidék 1875. Szeged 1876. 

i'áris 1878. Székesfehérvár 1879.
. Arany- s ezüst zsebórák, úgy kulcs nél- 

, mgaorak (saját szab . találmányom 
.. szerint), továbbá minden egyébnemü órák és 

eznst oralanczok előnyös részletfizetési föltételek 
es 10 évi jótállás mellett.

felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapesten IV, 
kér., liimzö- és kalap- 

utcza sarkán,

ó,i„„„.zievh*b®li megkeresésekre pontosan válaszoltatik. Képes 
árjegyzék kívánatra bementve. Javítások pont. eszközöltetnek.

ZgTg^gyarhonelBd, legnagyobb és legjobb hírnevű óraűzlete.-»*
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Köszönőirat
a

kepviselőházból
Köhögés, hurut, rekedt­
ség, mell-, gyomor- és 
torokbetegségek ellen.

Párád, Kis-Terennén.
A megküldött maláta-kivonat! 

egészségi sör betegemnek igen­
jét tett, szereti inni és javulást 
érez, ennélfogva kérek 28 p&l&oz- 
kot az ön maláta-kivonat! egész­
ségi söréből és 1 font Hoff-féle- 
maláta-csokoládét, tek. Rnttner 
A. a mátrai bányák Igazgatójá­
nak postautánvét mellett küldeni.
Stoll Károly, orsziggy. képviselő.

Hoff János legtöbb fejedelmek udv. 
szállítójának

Becsben, Bräwnerstrasse 8. sz.
Arait: Maláta-kix onati egészségi sör, 1 palaczk 60 kr 11 I 

I pal. 6 frt, iS palaczk 15 frt, 58 palaczk 30 frt. V: kilo Maláta-csnkr,.I Íid6 I. 2 frt 40 kr., V. 1 frt 30 kr., •/, kilo TO kr. U. 'Tkflo^Vt 
60 kr., •*,4 küo 90 kr., *,» kilo 30 kr. III. ■ s kilo 1 frt, ■/. küo 60 
kr., '/s kilo do kr. Alalata-czukorkák 1 zacskó 60, :iO és 15 kr 
31alata-kiv. 1 üvegcse frt 1.12, kisebb 70 kr. Gyermektápliszt 1 frt* I 
Egy egész malata-fürdő 80 és 50 kr. Maláta-növény-szappan SO 60* 
40 es 20 kr. — Nagyobb megrendeléseknél arkedvezménv. \ ’cv0- 
magolús a legolcsóbban számíttatik. —- Az első valóíi nyál- 
ka-oldó Hoff János-féle mell-maláta-ezukorkák kék na 
pírban vannak. Vételnél csak ilyenek kérendők.
11 palaczkon felül Budapestre bérmentve kazbu azállitatik.

HOFF JÁ NOS

főraktára, Maqyorsz. számára,:
Bpest, zsibárns-nteza 7.

Kapható Török J.-nél király-uteza 12. 
továbbá Wemnger M.-nél, Budán, fö-nt 28.

i

KOPASZSÁG,
\a haj sziirkiilése és korpaképződés 
felien a naponta érkező bizonyitvánvok és 
* köszönetlevelek Lanusága szerint egyedül csak 
Br.Moras TANiNBN-OLAJzV 

—r bizonyult kitűnő szemek,
fi» TZt< * Syjigvszerész nr! Kérek még egy üveg dr. Moras- 
fcle .Tannin-olaj szíves beküldését, A haj kihullása elmúlt 
es surn hajnoves észlelhető. Bécs, 1880. január 5-én. ^

Fürst József pyógysz. ur Prágában. Szcri-m^és'nek é'rzem 
a1h"urkű ,íl'Hs-itrr01 /irtesibini’ hV dr* Moras Tannin-olaja

Sí E$)eí;4 sxrss:^STSC* ““"l'"1""» MarienW 1879. , j
rekinletes ur! Mint 30 éves fiatal ember már knpn “fi'íes i 

lenn, epen nem kellemes. Ha dr. Moras Tannin-olaiát nem
ÄÄÄf K s=crJnéhdn”,
mi aiaucsodákat vitt végtiez nalam, mit mindazok kik mwrí, ismernek, bizonyíthatnak - Bukova, 1880. °annár 3-á™ 
... . IJrtikei 'fara slav. iószámeazeató"

---- ---------------  —___________ ________________ 8633
^ífüsi !PífiiniTl^iinSTf5ifBsingnEi^ic^7gfni5T,|5i|

Árverési hirdetmény.

E ARBEITETE 1 LLUSTRI RTE AU^L AGE.

r y.......

Convfírsatiónis-Lexikon.
v Mit Abbildungen ttnd Karten.

*-;>* : . Pfeis á Heti hö kr. 1 ’ '

- FL.5.4Q., HALBERáNZ FL. 5. 70. O W.

Legolcsóbb bevásárlási forrás a tüzelő anyagokra.

^KŐSZÉN*
és COAKS 8623

Az árak 50 klgr.-kéut, azaz egy 
vám mázsa szerint, a házhoz 
hordással és pinezébe rakással 
értetődnek, legalább 150 klgr., 
azaz 3 vámmázsa vételnél, 150 
klgramm alóli vételnél aránylag 
drágább; Budára 50 klgr.-nál 
K krral magasabbak az árak.

Alólirt község képviselő testületének határozata 
el közhírré tétetik, hogy Pest-Pilis-
»rrv/íl.íi • » ' • 1 ....

tó yt.in ezennel köz hírré téteti 
So t-Kiskunrnegyébe kebelezett, és régib idők óta 
vad bőségről ismeretes, Budapesthez az osztr. állam- 
vasiilon egy órai távolságra fekvő és naponta 12- 
szere., vasúti közlekedéssel bird Honor közséebe'n 

. a te kés cazdák, zsellérek, szöllőbirtokosok és W 
pi :.V-ftók. ngy retek, összesen 8000 holdnyi egybe- 
fid űiggo területen a r ad ászát i jotf 1884-it évi 
O ..iigiL-zlii:: l*o 15-től kezdve 6 egymásután követ- 
jf ,'col :V IS8:}*.cvi XX. t. ez. 3. §-a érteimé- 
[u he.. 1 4. évi Januar hó 19-én délelőtt 10 órakor

>1 rtI «or városházánál tartandó nyilvános árverésenhaszon her itt fnfr Jhaszonbérbe fog adatni!
Az árverési feltételek megtekinthetők. 
Monor 1883. deczember 30-án.

Kovács Gyula
v*<i' i jegyző. 8610
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Szél János IPJI
Kiró. I
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A FRANKLIN-TÁBSULAT kiadásában Budapesten megjelent és minden 

könyvkereskedésben kapható

A LATIN NYELV SZÓTÁRA
A KÚTFŐKBŐL

A LEGJOBB ÉS LEGÚJABB SZÓTÁEIBODALOMBA TÁMASZKODVA

ÖSSZEÁLLÍTOTTA

Dr. FINÁLY HENRIK.
A KOLOZSVÁBI KIS. FEBENCZ JÓZSEF EGYETEM NYTLV. HENTES TANÁBA STB,

Eddig 10 füzet jetent meg: A-
Ara füzetenklnt 80 kr.

1 szótár 12 egyenlő fiizethn 5-5 ivével bocsáttatik ki.
ElüfizeUs nem nyíltam, miután minden füzet külön 
kapható a, vasárló minden további lekötelezése nélkül 
Efly-eyy 5 ívnyi füzet ára 80 krajezártan van mea. 
a am va, es a lS-ik füzet okvetlenül bevégzi a művet.
A mű felles megjelenése után bolti ára magasabb less.

Salgó-T&rjáni szalon darabos —__... go kr.
* ‘ koczka------------- 55 kr!
“ * dió (töltött kályhákboz)4ö kr.

Porosz szalon szén darabos vagy koczka 32 kr
Coaks_____________ "■

Egész kocsirakományok, azaz 20—30 métermázsa 
vételnél tetemesebben olcsóbb.

ÉDES ANTAL GYULA
legrégibb budapesti tüzel ó-anyag üzlet. 

FŐIRODA: IV-, FERENCZIEK-TKRE l. SZÁM. 

Szives figyelembe! áruszállitmányok evednek tőlem, a me-
és ozimem körülményesen nyomatva*van tafe°e° :=zallltóleveleken fentebbi czegeni 
küldeményekért váuflhatok ke^ssé^et Uy s:allit0 levelekkel ellátott
c=imm^n™vaydti ntikülYloktissteu’vev^, rendSkSél!re.ÖZ5ll,etŐk’ melyefeet

-pro — pono.

TELJES EGYENRUHÁKAT
» minden egyenruházati csikkeket a csá«*. L-i,-   ...

haÄ^Ä1samm^ erdesztisztek*,a
egy,et reszére ele"áns kiállítás és gazdag választékban Fz™íit n egyenruhával

TILLER MÓR és TESTVÉRE

1884. január 85. sz. 1884. január

BUDAPESTI SZEME
a M. Tud. Akadémia megbízásából seerkesrt

gyulai Pál.
TARTALOM:

I. Frigyes Vilmos, porosz király. (I.). — Ballagi Aladártól. 
A kereseti és ipari adó fejlődése és mai állása Franczia* 

országban. — Lukács Bélától.
Az elektromosságról (I.) — Hont Gyulától.
A nyelvhibák és teendőink. Szarvas Gábortól.

I Anya és grófné. (I.) Regény Pálffy Alberttól. 
Költemények: A hámori völgyben. Lévay Józseftől, Amor- 

Propertius után, latinból. Csengery Jánostól.
Értesítő. Csánki Dezső: L Mátyás udvara. — Czógler 

Alajos: A physik története életrajzokban. Lengyel 
Istvántól. Joseph Hatton: Journalistic London. —r.

Hatszáz magyar nemzeti dal. — Egy névtelen levelei 
a szerkesztőhöz. (V). _
A BUDAPESTI SZEMLE, mely eddig évenként hatszor jelent 

meg 80-90 ívnyi tartalommal, 1881 január 1-től kezdve havi 
szemlévé változott át, s megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal, az eddigi előfizetési ár mellett.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a 
szellemeket s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a szak- 
tudomány és a mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi 
irodalom közt. B mellett lehető széles tért nyit a nemzet* 
gazdasági közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazda* 
sági bizottságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ára bérmentes küldéssel egész évre 12 frt. félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben, Sze- 
linski György cs. kir. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alnlirt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra.

FRANEJjIir- TÁRS URA T,

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

A BUDAPESTI SZE3VELÉ-hez való díszes

bekötési táblák,
legfinomabb kiállitásban kaphatók

hirháger károly,
könyvkötőnél sfios

BUDAPESTEN, Árpád utcza 14. az. alatt*
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